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1.調査の実施概要 

(1)調査の概要 

○ 調 査 対 象：住民基本台帳に記載されている 18歳以上の市民 3,000名（無作為抽出） 

○ 調 査 期 間：令和６年４月２５日（木） ～ 令和６年５月１０日（金） 

○ 調 査 方 法：調査票を郵送後、郵便及びオンラインで回収。 

○ 配 布 ・ 回 収： 

配布数 
回収数 

回収率 
計 郵送 オンライン 

3,000票 １，４８５票 1,０７０票 ４１５票 ４９．５% 

＜参考＞ 

・アンケートについては、回答の信頼性を高めるための配布数を設定しています。下表は、本市の

人口（185,986人※令和６年４月１日時点）をあてはめた場合の、統計学上必要とされる「信頼

度」と「誤差」ごとに必要な回収数です。 

・国の統計調査基準で求められる回収数は、「信頼度 95％、誤差５％」ですが、今回の配布数

（3,000）に対する回収数（1,485）は、「信頼度 95％、誤差３％」であり、国の基準を上回る、高

い信頼性が確保できた調査であると言えます。 

本調査は、この回収数を超えています。 

 

国の統計調査基準で求められる回収数 

 

 

(2)地域別の送付数 

地域別の調査票送付数は次のとおりです。 

なお、本調査では２６ある地域区分を、小田原市都市計画マスタープランにおける６つの地域に区分

し、集計を実施しています。 

 送付数 送付割合 人口※ 人口割合 

片浦地域 23 ０.8% 1,2０７人 0.６% 

中央地域 1,012 33.7% 61,１０４人 32.9% 

富水・桜井地域 ６2１ 20.7% ３９,８８１人 21.4% 

川東南部地域 ７59 25.3% 46,２２６人 24.９% 

川東北部地域 ４０5 13.5% 26,4６３人 14.２% 

橘地域 180 6.０% 11,１０５人 6.０% 

合計 3,000 １００.０% 18５,９８６人 １００.０% 

※人口は令和６年４月１日現在の数値です。 

  

 信頼度 

誤 

差 

 ９０％ ９５％ ９９％ 

３％ ７４４ 1,061 1,831 

５％ ２69 ３８３ ６６３ 

１０％ ６7 ９６ １６６ 
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(3)年齢別の送付数 

年齢別の調査票送付数は次のとおりです。 

 送付数 送付割合 人口※１ 人口割合 

10歳代※２ 49 1.6% 3,102人 1.9% 

20歳代 259 8.6% 16,380人 10.3% 

30歳代 349 11.6% 17,981人 11.3% 

40歳代 444 14.8% 23,883人 15.0% 

50歳代 545 18.2% 28,736人 18.1% 

60歳代 455 15.2% 23,088人 14.5% 

70歳代 499 16.７% 25,805人 16.2% 

80歳代以上 400 13.3% 20,102人 12.6% 

合計 3,000 100.0% 1５９,０７７人 100.0% 
 

※１ 人口は年齢不明者を除く、令和６年１月１日現在の数値です。 

※２ 10歳代は 18歳、19歳のみ。 

 

(4)調査の設問項目 

この調査は、設問内容ごとに項目立て（A～E）を行い、全８１問で構成しています。 

 

A：あなたご自身について教えてください＜１１問＞ 

性別、年齢、家族構成、住まいの地域、居住歴などについて 

B：あなたが小田原市に対して持つイメージを教えてください＜５問＞ 

市への愛着、居住継続希望及びその理由などについて 

C：あなたの幸福感について教えてください＜６問＞ 

自身の幸福度及びその幸福度の判断基準について 

D：まちづくりに対する満足度や重要度について教えてください＜１問＞ 

第６次小田原市総合計画「２０３０ロードマップ１．０」の施策に関する内容について 

E：あなたの暮らしについて教えてください＜５８問＞ 

第６次小田原市総合計画「２０３０ロードマップ１．０」の詳細施策に係る目標値や幸福度（Well-

Being）指標調査項目について 

 

 

(5)報告書のみかた 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

○「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比(百分率)で表現しています。 

○「n」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。 

○百分率による集計では、回答者数(限定質問においては該当者数)を 100%として算出してい

ます。 
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○本文及び図表の数字に関しては、すべて小数点第２位以下を四捨五入し、小数点第１位までを

表記しており、選択肢の割合の合計が 100%にならない場合があります。また、複数回答の設

問では、すべての比率の合計が 100%を超えることがあります。 

○設問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、表中の「回答者数」が全体よ

り少なくなる場合があります。 

○一部の設問については過去３か年の調査結果を比較するグラフを掲出しています。３か年とも

回収率は 50%を超え、サンプリング誤差は 99%の確率で 1.8%から 3.3%の範囲にとどま

っているため、比較対象としての信頼性は高いと考えています。 

※以下の表は、各年の調査で、調査結果の回答割合ごとに誤差がどの程度かを示したものです。

例えば、30歳代であるという回答割合が 10%だったとすると、令和３年度では±1.9%、令和

４年度では±1.8%、令和５年度では±2.0%に収まるということを意味しています。 

 

回答割合 
令和３年度 

（２０２１） 

令和４年度 

（２０２２） 

令和５年度 

（２０２３） 

令和６年度 

（２０２４） 

50% 3.2% 3.1% 3.3% 3.3% 

40%か 60% 3.1% 3.0% 3.2% 3.３% 

30%か 70% 2.9% 2.8% 3.0% 3.１% 

20%か 80% 2.5% 2.5% 2.6% 2.７% 

10%か 90% 1.9% 1.8% 2.0% 2.0% 
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2.調査結果 

A．あなたご自身について教えてください 

問1  あなたの性別を伺います。(１つに○)  

回答者の性別は、「男性」が 45.6％、「女性」が 54.2％となっています。 

 

 

 

直近３か年と比較すると、性差のバランスは誤差の範囲にとどまっています。 

 

  

  

45.6% 54.2% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 その他

ｎ＝1479

45.6%

44.8%

45.0%

45.2%

54.2%

55.2%

54.7%

54.6%

0.2%

0.0%

0.3%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1479)

令和5年度

(n=1510)

令和4年度

(n=1747)

令和3年度

(n=1638)

男性 女性 その他
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問2  あなたの年齢を伺います。(１つに○) 

回答者の年齢は「70 歳代」が 22.2％と最も多く、次いで「50 歳代」が 18.7％、「60歳代」が 18.0％

となっています。 

 

 

 

 

直近３か年と比較すると、特に令和３年度と比べ、１０・20歳代、30歳代が少なく、80歳代以上が多く

なっています。

問3  あなたは配偶者がいらっしゃいますか。(１つに○)  

回答者は、「既婚」が 66.6％と最も多く、次いで「未婚」が 16.3％となっています。 

4.9% 8.1% 13.0% 18.7% 18.0% 22.2% 15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10･20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以上

ｎ=1480

4.9%

7.1%

7.6%

7.9%

8.1%

9.3%

9.4%

10.2%

13.0%

13.7%

15.4%

15.4%

18.7%

17.3%

17.3%

17.0%

18.0%

17.1%

17.1%

16.6%

22.2%

22.6%

20.2%

23.0%

15.1%

12.8%

12.9%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1480)

令和5年度

(n=1531)

令和4年度

(n=1742)

令和3年度

(n=1586)

10･20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代以上
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直近３か年と比較すると、配偶者の状況は誤差の範囲にとどまっています。  

16.3% 66.6% 6.1% 11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚 既婚（パートナー登録を含む） 離別 死別

n=1474

16.3%

16.5%

20.4%

17.9%

66.6%

67.5%

63.2%

67.5%

6.1%

7.2%

6.4%

6.1%

11.0%

8.8%

10.1%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1474)

令和5年度

(n=1554)

令和4年度

(n=1739)

令和3年度

(n=1634)

未婚 既婚（パートナー登録を含む） 離別 死別
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問4  同居の家族構成を伺います。(１つに○)  

回答者の同居の家族構成は、「子供との二世代同居」が 33.2%と最も多く、次いで「夫婦」が 29.6%、「ひとり暮

らし」が 13.8%となっています。 

 

 

 

 

直近３か年と比較すると、夫婦が増えているほかは、サンプルの偏りはおおむね誤差の範囲にとどまっています。  

13.8% 29.6% 33.2% 13.6%
8.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし 夫婦 二世代同居(あなたと子供)

二世代同居(あなたと親) 三世代同居 その他

n=1474

13.8%

13.0%

14.5%

12.4%

29.6%

28.2%

26.8%

26.8%

33.2%

34.2%

33.0%

34.3%

13.6%

12.6%

14.3%

13.3%

8.1%

9.5%

7.3%

9.5%

1.7%

2.4%

4.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1474)

令和5年度

(n=1565)

令和4年度

(n=1745)

令和3年度

(n=1643)

ひとり暮らし 夫婦 二世代同居(あなたと子供) 二世代同居(あなたと親) 三世代同居 その他
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問5  同居の家族には、次に当てはまる方がいらっしゃいますか。(あなた自身を含め、次の中からすべてに〇) 

同居の家族について、「75 歳以上の高齢者」が 31.7%と最も多く、次いで「65～74 歳の高齢者」が 25.2%と

なっています。 

 

 

 

直近３か年と比較すると、75歳以上の高齢者と同居する方が誤差の範囲を超えて多くなっています。  

6.9%

8.9%

6.4%

7.3%

8.7%

25.2%

31.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

75歳以上の高齢者 65-74歳の高齢者 大学生･専門学生 高校生

中学生 小学生 未就学の子ども

ｎ=1355

6.9%

10.0%

7.1%

9.0%

8.9%

11.8%

9.9%

11.9%

6.4%

7.6%

6.5%

8.1%

7.3%

8.4%

6.6%

9.5%

8.7%

10.1%

9.9%

10.8%

25.2%

28.9%

25.2%

25.1%

31.7%

35.5%

26.1%

25.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

令和6年度

(n=1395)

令和5年度

(n=1292)

令和4年度

(n=1630)

令和3年度

(n=1515)

75歳以上の高齢者 65-74歳の高齢者 大学生･専門学生 高校生 中学生 小学生 未就学の子ども
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問6  あなたの居住形態はどれにあたりますか。(１つに○)  

居住形態については、「戸建て（持ち家）」が 74.3％と最も多く、次いで「マンション・アパート（賃貸）」が 13.７％、

「マンション・アパート（持ち家）」が 6.5％となっています。 

 

 

 

 

直近３か年と比較すると、賃貸の集合住宅居住者が誤差の範囲を超えて多くなっています。 

 

  

74.3%

4.1%

6.5%
13.7%

0.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

戸建て(持ち家) 戸建て(賃貸) マンション・アパート(持ち家)

マンション・アパート(賃貸) 寮･社宅等 その他

n=1426

74.3%

74.4%

73.5%

72.3%

4.1%

3.5%

3.2%

3.5%

6.5%

5.8%

5.1%

6.2%

13.7%

14.7%

15.6%

17.2%

0.6%

1.0%

0.9%

0.7%

0.7%

0.6%

1.8%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1426)

令和5年度

(n=1562)

令和4年度

(n=1742)

令和3年度

(n=1638)

戸建て(持ち家) 戸建て(賃貸) マンション・アパート(持ち家)

マンション・アパート(賃貸) 寮･社宅等 その他
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問7  あなたの住まいは、どの連合自治会区域に含まれますか。(１つに○) 

連合自治会区域については、富水地区が 8.8％と最も多く、次いで酒匂・小八幡地区が 8.5％、下府中地区が

8.1％となっています。 

右の表は、小田原市都市計画マスタープランにおける６地域にまとめたものです。中央地域が 3３.４%と最も多く、

次いで川東南部地域が 26.５%となっています。 

 

 回答数 割合 

片浦地域※１ 13 0.9% 

中央地域※２ 470 33.4% 

富水・桜井地域※３ 296 21.1% 

川東南部地域※４ 373 26.5% 

川東北部地域※5 179 12.7% 

橘地域※６ 75 5.3% 

※１ 片浦地域・・・片浦 

※２ 中央地域・・・緑、新玉、万年、幸、十字、早川、大窪、山王網一色、足柄、芦子、二川、久野 

※３ 富水・桜井地域・・・東富水、富水、桜井 

※４ 川東南部地域・・・酒匂・小八幡、下府中、富士見、国府津 

※５ 川東北部地域・・・豊川、上府中、曽我、下曽我 

※６ 橘地域・・・前羽、橘北  

2.2%

1.6%

1.3%

1.1%

1.9%

0.9%

1.7%

3.8%

3.1%

3.7%

4.9%

2.3%
5.9%

5.5%

8.8%

6.7%

8.5%

8.1%

3.1%

5.2%

4.9%

1.1%

1.5%

6.9%

1.6%

3.7%

2.0%

1.8%

1.0%
2.1%

1.5%
0.6%

1.6%

3.0%

2.4%

3.9%

4.9%
2.6%

6.1%

6.5%

8.1%
6.8%

7.6%

8.6%
2.9%

5.9%

5.4%
1.0%

2.0%

5.8%
2.1%

3.9%

0.0% 5.0% 10.0%

緑
新玉
万年
幸

十字
片浦
早川
大窪

山王網一色
足柄
芦子
二川
久野

東富水
富水
桜井

酒匂・小八幡
下府中
富士見
豊川

上府中
曽我

下曽我
国府津
前羽
橘北

n=1406

割合 R6.4人口

0.9%

33.4%

21.1%

26.5%

12.7%

5.3%

0.6%

32.9%

21.4%

24.9%

14.2%

6.0%

0.8%

33.7%

20.7%

25.3%

13.5%

6.0%

0% 20% 40%

片浦地域

中央地域

富水・桜井地域

川東南部地域

川東北部地域

橘地域

n=1406

割合 R6.4人口 送付数
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直近３か年と比較すると、居住地域の違いは誤差の範囲にとどまっています。 

 

 

 
 

  

0.9%

0.5%

1.5%

1.1%

33.4%

33.1%

34.6%

34.2%

21.1%

22.5%

21.0%

20.8%

26.5%

24.6%

24.1%

26.0%

12.7%

13.5%

13.2%

13.2%

5.3%

5.9%

5.4%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1406)

令和5年度

(n=1543)

令和4年度

(n=1707)

令和3年度

(n=1603)

片浦 中央 富水･桜井 川東南部 川東北部 橘 その他
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問8  あなたの居住歴をお聞きします。 (１つに○) 

居住歴については、「県外生まれ」が 36.7%と最も多く、次いで「ずっと小田原市内」が 28.8%となっています。 

 

 

 

 

直近３か年と比較すると、居住歴の違いはおおむね誤差の範囲にとどまっています。  

28.8% 14.1% 20.5% 36.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小田原市に生まれ、ずっと市内に住んでいる 小田原市に生まれ、市外に出たことがある

小田原市外で神奈川県内生まれである 神奈川県外生まれである

n=1412

28.8%

29.4%

29.1%

29.7%

14.1%

15.3%

12.4%

14.1%

20.5%

19.6%

22.0%

20.9%

36.7%

35.7%

36.6%

35.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度

(n=1412)

令和5年度

(n=1549)

令和4年度

(n=1708)

令和3年度

(n=1610)

小田原市に生まれ、ずっと市内に住んでいる 小田原市に生まれ、市外に出たことがある

小田原市外で神奈川県内生まれである 神奈川県外生まれである
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問9  あなたは小田原市に居住して何年ですか。(１つに〇) 

居住年数については、「21年以上」が 77.1%と最も多く、次いで、「11～20年」が 11.4%となっています。 

 

 

 

 

直近３か年と比較すると、居住年数の違いは、誤差の範囲を超えて、２１年以上の方が増え、1年未満の方が少

なくなっています。  

0.3%

6.3%

5.0%

11.4%
77.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満 1-5年 6-10年 11-20年 21年以上

n=1408

0.3%

1.6%

1.8%

2.0%

6.3%

5.6%

6.3%

5.3%

5.0%

5.0%

3.9%

6.0%

11.4%

11.2%

12.0%

12.3%

77.1%

76.6%

76.0%

74.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1408)

令和5年度

(n=1549)

令和4年度

(n=1712)

令和3年度

(n=1604)

1年未満 1-5年 6-10年 11-20年 21年以上
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問10  あなたの主な就業状況について伺います。 (１つに○) 

就業状況については、「無職」が27.8%と最も多く、次いで「会社員」が25.2%、「パート・アルバイト」が17.8%、

「専業主婦・夫」が 11.4%となっています。 

 

 

 

 

直近３か年と比較すると、誤差の範囲を超えて、会社員の割合が少なく、無職の割合が多くなっています。パート・

アルバイトの割合も若干増えています。 

  

25.2%

4.9%

8.1%
2.4%

11.4%

17.8% 1.6% 27.8% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社員 公務員 自営業

会社役員 専業主婦･夫 パート・アルバイト

学生 無職 その他

n=1412

25.2%

28.4%

30.5%

30.0%

4.9%

4.1%

4.3%

4.4%

8.1%

8.7%

8.1%

7.2%

2.4%

2.8%

1.3%

2.4%

11.4%

12.7%

11.2%

10.6%

17.8%

15.7%

15.8%

16.6%

1.6%

1.6%

2.1%

2.4%

27.8%

25.4%

25.2%

25.7%

0.8%

0.5%

1.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1412)

令和5年度

(n=1546)

令和4年度

(n=1704)

令和3年度

(n=1609)

会社員 公務員 自営業

会社役員 専業主婦･夫 パート・アルバイト

学生 無職 その他
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問11  あなたの世帯収入（年金、配偶者の収入も含む）について伺います。(１つに○) 

世帯年収については、「201～400万円」が2９．５％と最も多く、次いで「401～600万円」が 17.6%となって

います。 

 

 

 

 

直近３か年と比較すると、世帯年収の違いは誤差の範囲にとどまっています。  

6.5% 11.8% 29.5% 17.6% 11.8% 7.0%

2.7%

4.9%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100万円以下 101-200万円 201-400万円

401-600万円 601-800万円 801-1000万円

1001-1200万円 1201万円以上 わからない

n=1395

6.5%

6.3%

6.4%

5.0%

11.8%

13.3%

12.7%

13.4%

29.5%

27.4%

29.2%

28.5%

17.6%

17.3%

18.0%

18.3%

11.8%

10.2%

10.9%

12.2%

7.0%

5.6%

6.1%

7.9%

2.7%

4.9%

3.5%

3.0%

4.9%

5.1%

4.8%

4.1%

8.5%

9.9%

8.4%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和6年度

(n=1395)

令和5年度

(n=1531)

令和4年度

(n=1742)

令和3年度

(n=1586)

100万円以下 101-200万円 201-400万円

401-600万円 601-800万円 801-1000万円

1001-1200万円 1201万円以上 わからない
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B．あなたが小田原市に対して持つイメージを教えてください 

問12  小田原市に愛着を感じていますか。(１つに〇) 

小田原市に愛着を感じているかについて、「とても感じている」（31.2%）、「ある程度感じている」（55.6%）で、

86.8%が愛着があると回答しています。 

 

 

 

 

令和３年度と比較すると、令和６年度では「とても感じている」が 3.1%減り、誤差の範囲を超えています。「ある程

度感じている」は 1.0％増、「とても感じている・ある程度感じている」の合計は２.1%減で、いずれも誤差の範囲に

とどまっています。 

 

【属性別クロス集計】 

「とても感じている」を選択した人の割合が、全体平均（３１.2％）に比べ、 

・年齢別で見ると、80歳代以上(38.1%)では多く、30歳代（24.1％）については少なくなっています。 

・配偶関係別で見ると、配偶者と死別の方（36.5％）については多くなっています。 

・未就学の子どもと同居している方（22.0％）や、集合住宅（賃貸）にお住まいの方（24.7％）については、少なく

なっています。 

・居住地域別で見ると、橘地域（15.7％）では少なくなっています。 

・居住歴別で見ると、ずっと市内の方（40.6％）では多く、市外・県外生まれの方（24.6～24.7％）や 

居住年数が 20年以下の方（17.1～20.3％）については少なくなっています。 

31.2% 55.6% 10.9% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている ある程度感じている あまり感じていない 全く感じていない

n=1389

34.3%

31.2%

54.6%

55.6%

9.8%

10.9%

1.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度

(n=1598)

令和6年度

(n=1389)

とても感じている ある程度感じている あまり感じていない 全く感じていない
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【単位：％】 

小田原市に愛着 総数 
とても 

感じている 

ある程度 

感じている 

あまり 

感じていない 

全く 

感じていない 

性
別 

男性 627 32.2 54.5 10.5 2.7 

女性 757 30.5 56.3 11.1 2.1 

その他 2 0.0 100.0 0.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 68 25.0 54.4 14.7 5.9 

30歳代 108 24.1 60.2 12.0 3.7 

40歳代 175 29.1 58.3 8.0 4.6 

50歳代 263 30.0 57.8 9.9 2.3 

60歳代 251 31.5 57.8 8.8 2.0 

70歳代 313 32.3 53.7 13.7 0.3 

80歳代以上 210 38.1 48.6 11.0 2.4 

配
偶
関
係 

未婚 228 30.3 53.9 11.8 3.9 

既婚 914 30.5 57.4 10.1 2.0 

離別 85 30.6 55.3 11.8 2.4 

死別 156 36.5 47.4 13.5 2.6 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 195 32.8 49.7 13.8 3.6 

夫婦 403 32.0 55.8 11.2 1.0 

二世代(子供) 459 30.1 58.0 9.4 2.6 

二世代(親) 190 34.2 51.1 13.2 1.6 

三世代 114 27.2 61.4 8.8 2.6 

その他 22 22.7 59.1 0.0 18.2 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 59 22.0 59.3 15.3 3.4 

小学生 87 29.9 59.8 6.9 3.4 

中学生 69 33.3 46.4 13.0 7.2 

高校生 76 22.4 65.8 9.2 2.6 

大学生･専門学生 86 22.1 67.4 8.1 2.3 

65-74歳高齢者 194 28.9 58.2 11.9 1.0 

75歳以上高齢者 280 32.1 57.1 9.3 1.4 

該当者なし 404 32.4 54.0 10.9 2.7 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 1031 33.1 55.4 9.9 1.6 

戸建て(賃貸) 57 26.3 61.4 8.8 3.5 

集合住宅(持ち家) 92 28.3 54.3 10.9 6.5 

集合住宅(賃貸) 190 24.7 55.3 16.3 3.7 

寮･社宅等 9 11.1 55.6 33.3 0.0 

その他 9 33.3 55.6 0.0 11.1 

居
住
地
域 

片浦 13 30.8 61.5 7.7 0.0 

中央 472 32.8 52.1 13.1 1.9 

富水･桜井 287 32.1 59.2 6.6 2.1 

川東南部 367 31.1 57.8 8.4 2.7 

川東北部 199 30.2 55.3 11.6 3.0 

橘 51 15.7 51.0 29.4 3.9 

居
住
歴 

ずっと市内 399 40.6 50.6 8.0 0.8 

市外に出たことありことあり 194 39.2 51.5 7.7 1.5 

県内(市外)生まれ 284 24.6 58.8 12.3 4.2 

県外生まれ 506 24.7 59.3 13.2 2.8 

居
住
年
数 

5年以内 91 19.8 59.3 12.1 8.8 

6-10年 70 17.1 61.4 15.7 5.7 

11-20年 158 20.3 60.1 16.5 3.2 

2１年以上 1060 34.7 54.3 9.4 1.5 

職
業 

会社員 353 36.0 52.7 8.5 2.8 

公務員 69 29.0 63.8 5.8 1.4 

自営業 114 33.3 50.9 13.2 2.6 

会社役員 34 26.5 61.8 8.8 2.9 

専業主婦･夫 155 28.4 58.1 10.3 3.2 

パート・アルバイト 247 26.7 59.1 11.7 2.4 

学生 23 26.1 60.9 8.7 4.3 

無職 378 30.4 54.5 13.5 1.6 

その他 11 54.5 36.4 9.1 0.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 89 23.6 60.7 11.2 4.5 

101-200万円 161 26.7 53.4 14.3 5.6 

201-400万円 399 31.1 56.1 11.0 1.8 

401-600万円 242 37.2 52.9 7.4 2.5 

601-800万円 162 34.0 56.2 8.6 1.2 

801-1000万円 95 38.9 50.5 10.5 0.0 

1001-1200万円 37 32.4 54.1 8.1 5.4 

1201万円以上 67 23.9 67.2 9.0 0.0 

わからない 115 23.5 59.1 14.8 2.6 
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問13  小田原市に対してどんなイメージを持っていますか。(３つまでに〇) 

小田原市のイメージについて、「温暖な気候で住みやすいまち」が 54.4%と最も多く、次いで「小田原城

を中心とした歴史ある城下町」が 53.4%、「豊かな自然（森・里・川・海）に恵まれたまち」が 49.9%となっ

ています。 

 

54.4%

53.4%

49.9%

33.7%

30.8%

30.4%

7.3%

5.9%

3.3%

2.0%

1.8%

1.8%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

温暖な気候で住みやすいまち

小田原城を中心とした歴史ある城下町

豊かな自然(森・里・川・海)に恵まれたまち

箱根や伊豆の玄関口

都会でも田舎でもないまち

都心に近く、交通の便が良いまち

食べ物が美味しいまち

外国人をはじめ多くの観光客が訪れる観光都市

人と人のつながりが強いまち

この中にイメージするものはない

その他

著名人の邸宅が多かったまち

なりわい（地場産業）が盛んなまち

n=1414

54.8%

53.5%

51.4%

37.4%

31.3%

32.8%

6.5%

3.7%

3.0%

1.5%

1.5%

1.0%

1.7%

53.0%

54.7%

46.8%

40.7%

28.2%

29.9%

7.4%

3.7%

3.0%

1.7%

3.0%

1.3%

0.9%

52.4%

55.6%

46.0%

40.2%

28.9%

28.6%

7.6%

5.3%

2.7%

1.3%

2.6%

1.0%

1.2%

54.4%

53.4%

49.9%

33.7%

30.8%

30.4%

7.3%

5.9%

3.3%

2.0%

1.8%

1.8%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

温暖な気候で住みやすいまち

小田原城を中心とした歴史ある城下町

豊かな自然(森・里・川・海)に恵まれたまち

箱根や伊豆の玄関口

都会でも田舎でもないまち

都心に近く、交通の便が良いまち

食べ物が美味しいまち

外国人をはじめ多くの観光客が訪れる

観光都市

人と人のつながりが強いまち

この中にイメージするものはない

その他

著名人の邸宅が多かったまち

なりわい（地場産業）が盛んなまち

令和3年度

(n=1632)

令和4年度

(n=1726)

令和5年度

(n=1542)

令和6年度

(n=1414)
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過去の調査と比べ、おおむね誤差の範囲を超える変化は見られません。特に「温暖な気候で住みやすい

まち」と「小田原城を中心とした歴史ある城下町」は一貫して 52%から 55%の回答を得ています。それら

に次ぐ「豊かな自然に恵まれたまち」は、令和４、５年度は若干少なくなりましたが、令和６年度は 50%近く

の回答を得ています。 

それに対して「箱根や伊豆の玄関口」は、令和６年度は 33.7%にとどまり、過去の調査と比べて少なくな

っています。一方で「外国人をはじめとする多くの観光客が訪れる観光都市」は、令和５、６年度と 5%を超

えており、令和３、４年度に比べ増えています。箱根や伊豆の玄関口＝通過地点というイメージから、小田原

そのものが目的とされるように徐々にイメージが変わってきていると考えられます。 

また、「都心に近く、交通の便が良いまち」と「都会でも田舎でもないまち」は、過去の調査でも一貫して

30%前後の回答を得ています。 

 

【属性別クロス集計】 

年齢別で見ると、各項目の平均に比べ、10-40 歳代では「小田原城を中心とした歴史ある城下町」

（59.4～65.5％）や「外国人をはじめ多くの観光客が訪れる観光都市」（12.1～13.0％）では多く、「都心

に近く、交通の便が良いまち」（21.3～23.2％）が少なくなっています。 

また、「箱根や伊豆の玄関口」については、60 歳代以下（32.8～43.9％）では多く、70 歳代以上（24，

5～25.2％）では少なくなっており、「温暖な気候で住みやすいまち」は、10-40歳代（21.7～40.8％）で

少なく、70歳代以上（69.2～69.5％）で多くなっています。 

総じて、若い世代ほど「城下町」「観光都市」「玄関口」といった観光地としてのイメージが強く、「都心に近

く、交通の便が良いまち」「温暖な気候で住みやすいまち」というイメージが弱いと言えます。 

居住地域別で見ると、中央、富水・桜井地域では「都心に近く、交通の便が良いまち」（36.6～39.5％）

が多いですが、川東南部、川東北部、橘地域（10.0～23.5％）では少ないです。代わりに、それらの地域で

は「豊かな自然に恵まれたまち」（53.4～62.0％）が多くなっています。 

居住年数別で見ると、５年以内では、「小田原城を中心とした歴史ある城下町」（64.1％）や「箱根や伊豆

の玄関口」（43.5％）といった回答が多いのに対し、「温暖な気候で住みやすいまち」（30.4％）や「都心に

近く、交通の便が良いまち」（21.7％）は少ないです。これは居住年数が短いほど、住みやすいという回答

率が低くなっていることと関わっていると考えられます。 
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【単位：％】 

小田原市のイメージ 総数 

小
田
原
城
を
中
心
と
し
た 

歴
史
あ
る
城
下
町 

豊
か
な
自
然(

森
・里
・川
・海) 

に
恵
ま
れ
た
ま
ち 

外
国
人
を
は
じ
め
多
く
の 

観
光
客
が
訪
れ
る
観
光
都
市 

箱
根
や
伊
豆
の
玄
関
口 

な
り
わ
い
（地
場
産
業
）が 

盛
ん
な
ま
ち 

著
名
人
の
邸
宅
が 

多
か
っ
た
ま
ち 

都
会
で
も
田
舎
で
も 

な
い
ま
ち 

温
暖
な
気
候
で 

住
み
や
す
い
ま
ち 

都
心
に
近
く
、 

交
通
の
便
が
良
い
ま
ち 

食
べ
物
が
美
味
し
い
ま
ち 

人
と
人
の
つ
な
が
り
が 

強
い
ま
ち 

こ
の
中
に 

イ
メ
ー
ジ
す
る
も
の
は
な
い 

そ
の
他 

性
別 

男性 630 53.5 49.4 5.3 35.5 1.4 1.6 30.3 48.7 29.4 7.1 3.3 2.5 2.2 

女性 755 53.2 50.6 6.3 32.0 0.9 1.9 30.9 59.0 31.3 7.5 3.2 1.6 1.4 

その他 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 68 59.4 42.0 13.0 34.8 4.3 1.4 34.8 21.7 23.2 10.1 2.9 1.4 4.3 

30歳代 108 61.1 48.1 12.0 38.9 1.9 0.0 38.0 25.9 23.1 8.3 4.6 3.7 0.9 

40歳代 175 65.5 56.9 12.1 32.8 1.1 1.1 27.0 40.8 21.3 12.1 4.0 2.3 3.4 

50歳代 263 54.5 50.8 7.6 43.9 0.8 1.9 31.1 52.3 26.9 5.7 3.0 0.8 0.8 

60歳代 262 51.4 49.8 2.3 39.8 0.8 1.5 30.5 55.6 34.4 6.6 1.9 2.7 0.8 

70歳代 309 46.5 50.0 2.8 25.2 0.6 2.2 34.3 69.2 37.1 6.0 2.8 2.2 2.8 

80歳代以上 205 49.5 46.4 2.3 24.5 1.4 2.7 24.1 69.5 33.6 6.8 4.1 1.4 1.4 

配
偶
関
係 

未婚 228 57.3 46.3 7.5 38.3 1.3 1.8 35.2 39.6 24.2 8.8 2.2 2.2 2.2 

既婚 929 54.2 51.8 5.7 34.4 0.9 1.7 31.2 55.5 31.1 7.0 3.3 1.4 1.5 

離別 83 45.3 51.2 10.5 26.7 2.3 0.0 23.3 59.3 26.7 2.3 3.5 5.8 1.2 

死別 146 47.5 43.8 2.5 25.6 1.9 3.1 26.3 67.5 37.5 9.4 4.4 3.1 3.8 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 189 47.0 43.4 4.5 30.3 2.0 3.0 32.3 56.1 30.3 7.1 3.0 4.5 4.5 

夫婦 410 51.6 50.4 3.9 33.0 1.4 1.9 30.6 60.0 31.8 8.2 1.9 1.0 1.9 

二世代(子供) 456 54.4 50.3 7.1 34.2 0.4 1.1 32.0 54.8 30.5 6.2 3.9 2.2 1.3 

二世代(親) 190 58.7 48.7 7.9 42.3 1.6 1.1 30.7 40.2 31.2 7.9 4.2 1.6 0.5 

三世代 115 56.9 57.8 7.8 28.4 0.9 0.9 29.3 54.3 27.6 6.9 3.4 0.9 0.9 

その他 23 60.9 52.2 0.0 21.7 0.0 8.7 13.0 47.8 21.7 13.0 8.7 4.3 0.0 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 60 67.8 52.5 18.6 35.6 0.0 0.0 40.7 30.5 25.4 6.8 3.4 0.0 3.4 

小学生 87 67.8 57.5 10.3 33.3 0.0 0.0 29.9 40.2 26.4 11.5 6.9 2.3 0.0 

中学生 70 60.9 58.0 11.6 34.8 2.9 1.4 24.6 49.3 27.5 7.2 5.8 2.9 1.4 

高校生 76 53.9 53.9 11.8 30.3 0.0 0.0 30.3 53.9 25.0 9.2 5.3 2.6 2.6 

大学生･専門学生 88 51.7 47.1 9.2 39.1 0.0 3.4 35.6 44.8 23.0 6.9 3.4 2.3 1.1 

65-74歳高齢者 198 56.3 48.2 4.5 31.7 1.5 1.0 34.7 57.3 33.2 8.0 1.5 2.0 1.0 

75歳以上高齢者 280 58.0 49.5 3.5 36.4 0.4 1.8 29.0 60.8 36.0 3.9 2.1 1.1 0.4 

該当者なし 403 48.7 48.4 3.9 35.2 1.9 1.7 28.7 53.3 31.3 8.2 2.9 2.7 2.9 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 1036 53.5 51.7 5.0 33.5 1.0 1.5 29.8 57.4 30.8 7.3 3.3 1.4 1.6 

戸建て(賃貸) 56 49.1 47.4 14.0 35.1 0.0 5.3 29.8 42.1 21.1 5.3 5.3 3.5 0.0 

集合住宅(持ち家) 91 55.4 45.7 1.1 30.4 3.3 4.3 32.6 55.4 34.8 5.4 1.1 1.1 3.3 

集合住宅(賃貸) 188 54.1 42.3 10.3 37.1 1.0 0.5 35.1 43.3 30.4 8.2 3.6 4.6 2.1 

寮･社宅等 9 77.8 33.3 11.1 44.4 11.1 0.0 22.2 33.3 33.3 11.1 0.0 0.0 11.1 

その他 9 20.0 70.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 40.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0 

居
住
地
域 

片浦 13 53.8 76.9 7.7 30.8 0.0 7.7 23.1 61.5 30.8 0.0 15.4 0.0 0.0 

中央 475 55.7 42.7 6.2 37.3 1.0 2.5 29.8 50.5 39.5 6.8 2.7 1.7 1.9 

富水･桜井 290 58.0 50.8 8.1 34.2 1.4 1.4 30.5 51.9 36.6 9.2 1.7 1.7 0.7 

川東南部 366 49.1 53.4 3.5 29.4 1.1 1.3 32.9 61.7 23.5 8.6 3.5 1.9 2.2 

川東北部 195 51.5 54.5 6.4 28.7 1.0 1.5 29.2 55.0 17.3 4.0 5.0 3.5 3.0 

橘 51 44.0 62.0 4.0 48.0 2.0 0.0 34.0 48.0 10.0 6.0 6.0 2.0 2.0 

居
住
歴 

ずっと市内 393 55.2 48.0 4.2 32.3 1.2 1.7 27.3 56.2 33.0 8.1 4.2 1.5 1.2 

市外に出たことあり 198 55.3 50.3 5.0 33.2 1.0 2.0 31.7 54.3 30.7 8.5 3.5 1.5 1.5 

県内(市外)生まれ 280 50.7 52.8 6.6 35.8 1.0 2.1 31.3 49.7 26.0 5.9 3.1 3.1 2.1 

県外生まれ 504 53.0 49.9 7.2 34.0 1.2 1.6 32.6 55.9 31.1 6.8 2.5 1.6 2.3 

居
住
年
数 

5年以内 90 64.1 47.8 9.8 43.5 2.2 0.0 28.3 30.4 21.7 6.5 3.3 3.3 5.4 

6-10年 69 51.4 50.0 12.9 40.0 0.0 1.4 38.6 34.3 17.1 7.1 4.3 4.3 1.4 

11-20年 160 58.8 50.6 11.3 30.0 0.6 1.9 32.5 45.6 22.5 7.5 5.0 3.1 0.0 

21年以上 1052 51.8 49.9 4.3 33.0 1.2 1.9 30.1 59.1 33.1 7.4 3.0 1.6 1.8 
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小田原市のイメージ 総数 
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が
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ま
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美
味
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ま
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人
と
人
の
つ
な
が
り
が 

強
い
ま
ち 

こ
の
中
に 

イ
メ
ー
ジ
す
る
も
の
は
な
い 

そ
の
他 

職
業 

会社員 353 59.4 54.9 7.0 38.9 1.7 2.0 28.2 43.7 28.5 8.2 3.9 1.7 2.3 

公務員 67 58.0 43.5 7.2 42.0 1.4 0.0 37.7 43.5 29.0 10.1 2.9 0.0 1.4 

自営業 110 46.0 50.4 1.8 26.5 1.8 2.7 29.2 64.6 34.5 5.3 6.2 3.5 1.8 

会社役員 34 44.1 35.3 11.8 38.2 0.0 0.0 23.5 52.9 55.9 5.9 0.0 2.9 2.9 

専業主婦･夫 159 49.4 51.3 5.6 30.6 0.0 2.5 36.9 61.9 30.0 6.3 3.8 1.3 2.5 

パート・アルバイト 245 53.6 50.0 7.9 35.7 0.4 1.2 32.9 53.2 31.3 8.7 2.0 2.4 1.2 

学生 23 73.9 39.1 17.4 26.1 0.0 0.0 39.1 26.1 17.4 13.0 0.0 0.0 0.0 

無職 374 49.7 47.7 3.3 29.2 1.5 2.1 29.5 63.3 29.5 5.6 3.1 2.3 1.8 

その他 10 72.7 54.5 9.1 27.3 0.0 0.0 9.1 45.5 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 85 47.2 49.4 11.2 30.3 0.0 2.2 36.0 48.3 24.7 5.6 1.1 2.2 3.4 

101-200万円 160 50.9 45.5 4.8 30.9 1.8 3.0 26.1 64.2 24.8 6.1 6.1 4.2 1.2 

201-400万円 399 49.9 46.7 2.2 30.8 0.7 1.2 33.0 60.9 34.0 5.4 2.2 1.7 2.7 

401-600万円 241 51.0 58.4 6.1 33.9 1.6 2.9 35.1 53.5 31.4 9.0 2.9 1.6 2.0 

601-800万円 162 63.2 56.4 6.7 38.7 1.8 1.8 25.8 40.5 30.1 7.4 4.9 2.5 2.5 

801-1000万円 97 59.8 52.6 8.2 39.2 1.0 1.0 26.8 41.2 36.1 6.2 5.2 0.0 0.0 

1001-1200万円 37 43.2 45.9 8.1 40.5 2.7 0.0 40.5 51.4 32.4 5.4 2.7 0.0 0.0 

1201万円以上 67 60.3 47.1 8.8 39.7 0.0 1.5 23.5 61.8 27.9 11.8 0.0 1.5 1.5 

わからない 114 61.0 44.9 10.2 29.7 0.8 0.8 28.8 51.7 25.4 10.2 4.2 1.7 0.0 
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問14  小田原市は、住みやすいまちですか。(１つに〇) 

住みやすさについて、「とても住みやすい」（27.5%）、「ある程度住みやすい」（66.9%）となり、9４.４%が住みや

すいと回答しています。 

 

 

 

 

令和３年度と比較すると令和６年度では「とても住みやすい」が２.８%、「住みやすい」の合計が 1.4%減っていま

すが、誤差の範囲と言えます。 

 

【属性別クロス集計】 

居住年数が長くなるにつれ、「住みやすい（とても、ある程度）」と回答した人の割合が多くなる傾向があります。 

「住みにくい」「きわめて住みにくい」と回答した人の割合が、全体平均（5.7％）に比べ、 

・年齢別で見ると、10‐20歳代(8.6%)、80歳代（8.2％）で多くなっています。 

・配偶関係別で見ると、配偶者と離別の方（12.8％）、死別の方（8.4％）で多くなっています。 

・ひとり暮らしの方（9.3％）についても、多くなっています。 
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【単位：％】 

住みやすさ 総数 
とても 

住みやすい 

ある程度 

住みやすい 
住みにくい 

きわめて 

住みにくい 

性
別 

男性 639 27.2 67.4 4.5 0.8 

女性 765 28.0 66.1 5.0 0.9 

その他 2 0.0 100.0 0.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 69 30.4 60.9 7.2 1.4 

30歳代 108 22.2 74.1 3.7 0.0 

40歳代 174 26.4 67.2 4.0 2.3 

50歳代 264 28.4 66.7 4.2 0.8 

60歳代 257 26.5 69.3 3.9 0.4 

70歳代 316 25.0 69.9 4.4 0.6 

80歳代以上 219 33.8 58.0 7.3 0.9 

配
偶
関
係 

未婚 227 28.6 66.5 4.0 0.9 

既婚 933 26.9 68.4 4.1 0.6 

離別 86 33.7 53.5 10.5 2.3 

死別 156 26.3 65.4 7.1 1.3 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 194 30.9 59.8 6.7 2.6 

夫婦 414 26.1 68.4 5.1 0.5 

二世代(子供) 464 28.2 67.5 3.2 1.1 

二世代(親) 190 27.9 67.4 4.7 0.0 

三世代 116 25.9 69.0 5.2 0.0 

その他 23 17.4 73.9 8.7 0.0 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 59 27.1 67.8 5.1 0.0 

小学生 87 29.9 64.4 4.6 1.1 

中学生 69 34.8 59.4 2.9 2.9 

高校生 76 26.3 68.4 3.9 1.3 

大学生･専門学生 87 21.8 72.4 4.6 1.1 

65-74歳高齢者 197 22.8 72.6 4.6 0.0 

75歳以上高齢者 283 24.0 71.0 4.9 0.0 

該当者なし 411 29.4 65.9 3.4 1.2 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 1048 28.5 66.6 4.3 0.6 

戸建て(賃貸) 56 25.0 66.1 8.9 0.0 

集合住宅(持ち家) 92 23.9 65.2 8.7 2.2 

集合住宅(賃貸) 192 26.0 67.7 4.2 2.1 

寮･社宅等 9 11.1 88.9 0.0 0.0 

その他 10 20.0 80.0 0.0 0.0 

居
住
地
域 

片浦 13 0.0 100.0 0.0 0.0 

中央 480 27.9 67.3 3.3 1.5 

富水･桜井 293 30.4 65.9 2.7 1.0 

川東南部 372 29.6 65.9 4.3 0.3 

川東北部 201 24.4 67.2 8.0 0.5 

橘 50 12.0 66.0 22.0 0.0 

居
住
歴 

ずっと市内 404 33.2 62.9 3.7 0.2 

市外に出たことあり 198 32.8 61.6 4.0 1.5 

県内(市外)生まれ 288 22.2 70.5 5.9 1.4 

県外生まれ 513 24.4 70.0 5.3 0.4 

居
住
年
数 

5年以内 90 21.1 68.9 8.9 1.1 

6-10年 70 24.3 67.1 7.1 1.4 

11-20年 160 19.4 73.8 5.0 1.9 

21年以上 1078 29.5 65.7 4.2 0.6 

職
業 

会社員 355 31.8 63.4 3.4 1.4 

公務員 69 29.0 66.7 4.3 0.0 

自営業 113 23.9 69.9 6.2 0.0 

会社役員 34 26.5 67.6 2.9 2.9 

専業主婦･夫 158 25.3 68.4 5.7 0.6 

パート・アルバイト 251 25.1 69.3 4.4 1.2 

学生 23 17.4 78.3 4.3 0.0 

無職 389 27.2 66.3 5.9 0.5 

その他 10 40.0 60.0 0.0 0.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 90 23.3 63.3 11.1 2.2 

101-200万円 165 28.5 59.4 9.7 2.4 

201-400万円 407 27.5 68.1 4.4 0.0 

401-600万円 244 31.1 63.9 4.5 0.4 

601-800万円 164 27.4 68.9 2.4 1.2 

801-1000万円 97 23.7 75.3 1.0 0.0 

1001-1200万円 37 35.1 59.5 2.7 2.7 

1201万円以上 67 22.4 73.1 3.0 1.5 

わからない 116 26.7 69.8 2.6 0.9 
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問15  今後も小田原市に住み続けたいですか。(１つに〇) 

今後も小田原市に住み続けたいかについて、「ずっと住み続けたい」（50.8%）、「当分住み続けたい」（40.6%）と

なり、91.4%が住み続けたいと回答しています。 

 

 

 

「ずっと住み続けたい」「当分住み続けたい」を合わせると、令和３年度は 90.4%、令和４年度は 91.3%、令和５

年度は 90.6％と高い水準で推移し、令和６年度も 91.4%でした。 

 

【属性別クロス集計】  

「ずっと住み続けたい」と回答した人の割合は、年齢別で見ると、年代が上がるごとに多くなっており、60 歳代以

上の方（５6.６～７０.２％）では全体平均を超えていますが、10-20 歳代（１５.９％）では特に少なくなっています。ま

た、職業別で見ると、自営業の方（65.1％）で、特に多くなっています。 

「いずれ転居したい」と回答した人の割合が多いのは、10-２０代（29.0％）や寮・社宅等に居住の方（33.3％）、居

住年数が 20年以下の方（15.4～15.9％）、学生の方（39，1％）などです。 
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【単位：％】 

住み続けたいか 総数 
ずっと 

住み続けたい 

当分 

住み続けたい 

いずれ 

転居したい 

すぐに 

転居したい 

性
別 

男性 639 52.3 40.0 7.7 0.0 

女性 765 49.4 41.1 8.4 1.1 

その他 2 100.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 69 15.9 53.6 29.0 1.4 

30歳代 108 27.8 58.3 13.9 0.0 

40歳代 174 38.2 51.4 9.2 1.2 

50歳代 264 43.3 46.4 9.5 0.8 

60歳代 257 56.6 35.2 7.4 0.8 

70歳代 316 62.3 34.8 3.0 0.0 

80歳代以上 219 70.2 26.0 3.4 0.5 

配
偶
関
係 

未婚 227 32.6 52.4 14.1 0.9 

既婚 933 54.0 38.8 6.7 0.5 

離別 86 48.2 43.5 8.2 0.0 

死別 156 59.9 32.9 6.6 0.7 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 194 48.5 41.2 9.3 1.0 

夫婦 414 56.7 36.3 6.5 0.5 

二世代(子供) 464 51.8 40.7 6.9 0.7 

二世代(親) 190 35.3 52.1 12.1 0.5 

三世代 116 56.5 36.5 7.0 0.0 

その他 23 45.5 40.9 13.6 0.0 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 59 44.8 44.8 10.3 0.0 

小学生 87 43.5 48.2 8.2 0.0 

中学生 69 41.8 43.3 13.4 1.5 

高校生 76 40.0 48.0 10.7 1.3 

大学生･専門学生 87 36.5 47.1 15.3 1.2 

65-74歳高齢者 197 52.6 41.3 6.1 0.0 

75歳以上高齢者 283 55.2 38.4 6.0 0.4 

該当者なし 411 48.9 41.5 8.9 0.7 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 1048 56.4 36.7 6.3 0.5 

戸建て(賃貸) 56 38.2 50.9 10.9 0.0 

集合住宅(持ち家) 92 41.1 38.9 17.8 2.2 

集合住宅(賃貸) 192 29.3 59.7 10.5 0.5 

寮･社宅等 9 33.3 33.3 33.3 0.0 

その他 10 60.0 40.0 0.0 0.0 

居
住
地
域 

片浦 13 66.7 25.0 8.3 0.0 

中央 480 51.5 38.7 9.6 0.2 

富水･桜井 293 53.9 40.6 4.4 1.0 

川東南部 372 48.8 43.9 7.0 0.3 

川東北部 201 50.3 39.7 8.5 1.6 

橘 50 37.5 41.7 20.8 0.0 

居
住
歴 

ずっと市内 404 62.9 32.5 4.6 0.0 

市外に出たことあり 198 55.6 36.9 7.1 0.5 

県内(市外)生まれ 288 45.9 41.2 11.5 1.4 

県外生まれ 513 42.7 47.8 8.9 0.6 

居
住
年
数 

5年以内 90 21.6 60.2 15.9 2.3 

6-10年 70 31.9 52.2 15.9 0.0 

11-20年 160 26.9 56.4 15.4 1.3 

21年以上 1078 57.8 36.0 5.9 0.4 

職
業 

会社員 355 46.3 43.0 10.4 0.3 

公務員 69 45.6 47.1 7.4 0.0 

自営業 113 65.1 26.6 6.4 1.8 

会社役員 34 47.1 47.1 5.9 0.0 

専業主婦･夫 158 53.6 37.9 7.8 0.7 

パート・アルバイト 251 43.1 47.2 8.5 1.2 

学生 23 8.7 52.2 39.1 0.0 

無職 389 59.1 36.1 4.5 0.3 

その他 10 30.0 60.0 10.0 0.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 90 42.5 44.8 10.3 2.3 

101-200万円 165 51.9 38.6 7.6 1.9 

201-400万円 407 56.8 36.9 6.3 0.0 

401-600万円 244 54.1 38.4 7.0 0.4 

601-800万円 164 49.1 44.8 5.5 0.6 

801-1000万円 97 46.4 45.4 8.2 0.0 

1001-1200万円 37 43.2 43.2 13.5 0.0 

1201万円以上 67 43.9 42.4 13.6 0.0 

わからない 116 41.1 44.6 13.4 0.9 
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問 16-A  問 14 で、「１．ずっと住み続けたい」または「２．当分住み続けたい」を選んだ方に伺います。その理

由は何ですか。(３つまでに〇) 

住み続けたい理由は、「自然環境が豊か」が 44.7%と最も多く、次いで「交通の便が良い」が 41.5%、「周辺の居

住環境が良い」が 38.5%となっています。 
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過去の４か年で比較すると、「自然環境が豊か」は、令和３年度が最も多く、回答割合が誤差の範囲を超えて少なく

なっています。これに対し、「交通の便が良い」は、令和６年度が最も多くなっており、こちらは他の年度よりも誤差の

範囲を超えて多くなっています。「周辺の居住環境が良い」は、年度による違いは誤差の範囲にとどまっています。 

 

【属性別クロス集計】 

年齢別で見ると、１０・20 歳代では「生まれ育ったまちだから」（50.0％）が最も多く、「周辺の居住環境が良い」

（35.4％）、「買い物や通院など日常生活が便利」（14.6％）などは少なくなっています。30 歳代でも「生まれ育った

まちだから」（37.6％）は多くなっています。 

「買い物や通院など日常生活に便利」は 50 歳代（24.2％）でも低く評価されていますが、70 歳代以上（35.5～

36.2％）では高く評価されています。 

居住地域でも、住み続けたい理由が異なっています。中央、富水・桜井地域では「交通の便が良い」（50.9～

52.1％）が多い一方、「周辺の居住環境が良い」（35.0～35.4％）と「買い物や通院など日常生活が便利」（24.1～

25.3％）は少なくなっていますが、川東南部及び北部地域では反対の結果となっています。 
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【単位：％】 

住み続けたい理由 総数 

周
辺
の
居
住
環
境
が
良
い 

自
然
環
境
が
豊
か 

交
通
の
便
が
良
い 

親
し
い
人
間
関
係
が
あ
る 

生
ま
れ
育
っ
た
ま
ち
だ
か
ら 

通
勤
・通
学
や
業
務
に
便
利 

買
い
物
や
通
院
な
ど 

日
常
生
活
が
便
利 

防
災
面
で
安
心
で
き
る 

子
育
て
支
援
が
充
実 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
充
実 

娯
楽
や
余
暇
を
楽
し
む
場
が
豊
富 

歴
史
や
伝
統
を 

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る 

そ
の
他 

性
別 

男性 577 38.3 45.1 42.1 18.2 38.3 13.9 30.8 1.2 0.5 2.1 3.1 12.3 5.5 

女性 680 38.8 44.4 41.0 27.1 29.0 9.3 29.7 1.5 0.4 2.1 2.1 13.2 7.5 

その他 2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 48 35.4 43.8 43.8 16.7 50.0 12.5 14.6 2.1 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 

30歳代 93 44.1 33.3 34.4 20.4 37.6 21.5 28.0 1.1 1.1 0.0 4.3 6.5 9.7 

40歳代 155 47.1 41.3 37.4 21.3 34.8 20.6 28.4 1.9 1.3 1.3 3.2 9.0 5.2 

50歳代 236 38.6 42.4 43.6 21.2 30.9 15.7 24.2 0.8 0.4 0.4 3.4 10.6 8.5 

60歳代 235 35.3 43.8 46.0 21.3 35.7 7.2 30.2 2.1 0.0 1.7 2.6 13.2 7.7 

70歳代 293 34.5 53.6 43.3 26.3 32.1 6.5 36.2 1.4 0.3 2.7 1.0 15.4 4.8 

80歳代以上 200 39.5 44.0 37.0 26.0 27.0 6.5 35.5 0.5 0.5 5.5 1.5 19.5 7.0 

配
偶
関
係 

未婚 193 32.6 39.4 38.3 15.0 50.8 18.7 25.4 1.6 0.0 2.6 4.1 10.4 4.1 

既婚 844 41.2 46.6 41.6 23.5 29.7 10.0 32.0 1.4 0.7 0.8 2.3 12.8 7.1 

離別 78 41.0 48.7 41.0 23.1 30.8 15.4 28.2 2.6 0.0 7.7 1.3 7.7 3.8 

死別 141 29.8 39.7 45.4 29.8 32.6 8.5 27.7 0.0 0.0 5.7 2.8 20.6 8.5 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 174 40.2 47.7 36.8 23.0 27.6 16.7 28.7 1.7 0.0 8.6 2.3 13.8 5.2 

夫婦 374 40.9 47.1 43.0 20.1 27.0 8.0 34.0 1.3 0.0 1.6 2.1 13.9 9.4 

二世代(子供) 416 38.7 43.8 42.8 26.0 31.0 13.2 30.3 1.7 1.0 0.2 2.2 12.0 5.8 

二世代(親) 166 33.7 41.6 45.2 15.7 52.4 12.7 24.1 1.2 0.0 1.2 5.4 14.5 3.0 

三世代 107 36.4 42.1 30.8 29.9 43.0 5.6 30.8 0.0 1.9 0.9 1.9 10.3 8.4 

その他 19 26.3 42.1 52.6 36.8 31.6 10.5 26.3 0.0 0.0 5.3 0.0 10.5 5.3 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 52 50.0 38.5 48.1 26.9 25.0 23.1 32.7 1.9 0.0 0.0 1.9 7.7 5.8 

小学生 78 52.6 47.4 38.5 23.1 26.9 11.5 29.5 2.6 1.3 0.0 3.8 12.8 5.1 

中学生 57 45.6 47.4 40.4 21.1 35.1 12.3 40.4 1.8 5.3 0.0 3.5 7.0 5.3 

高校生 66 43.9 48.5 30.3 31.8 28.8 10.6 36.4 1.5 0.0 0.0 4.5 9.1 7.6 

大学生･専門学生 71 33.8 33.8 45.1 23.9 52.1 12.7 26.8 0.0 0.0 0.0 1.4 5.6 5.6 

65-74歳高齢者 184 33.2 50.0 41.3 22.3 35.3 7.1 31.0 2.2 0.0 0.5 1.1 17.4 8.2 

75歳以上高齢者 263 31.2 43.7 38.4 21.7 38.0 9.1 33.5 1.1 0.8 2.7 2.7 17.5 7.2 

該当者なし 366 37.7 43.2 43.4 22.4 31.4 11.5 29.5 0.8 0.3 2.5 3.6 11.5 7.7 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 954 37.7 44.4 41.0 24.4 36.2 9.1 29.7 1.5 0.6 1.2 2.4 13.1 7.0 

戸建て(賃貸) 49 36.7 55.1 26.5 18.4 32.7 22.4 28.6 0.0 0.0 8.2 2.0 16.3 4.1 

集合住宅(持ち家) 72 51.4 45.8 56.9 18.1 18.1 8.3 38.9 1.4 0.0 2.8 4.2 12.5 4.2 

集合住宅(賃貸) 170 38.2 43.5 42.9 18.2 23.5 22.9 31.8 0.6 0.0 4.1 2.9 11.8 5.9 

寮･社宅等 6 33.3 33.3 50.0 0.0 50.0 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 

その他 10 40.0 40.0 30.0 30.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0 

居
住
地
域 

片浦 11 36.4 45.5 27.3 54.5 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 18.2 9.1 

中央 424 35.4 44.8 52.1 23.1 36.3 11.6 24.1 0.9 0.2 1.4 1.7 14.6 5.2 

富水･桜井 277 35.0 45.8 50.9 19.5 33.9 12.3 25.3 2.2 0.7 3.6 2.5 15.9 4.7 

川東南部 342 44.7 38.3 36.0 22.5 25.4 11.7 44.4 1.5 0.3 2.6 3.5 7.3 7.9 

川東北部 170 40.6 49.4 20.0 24.7 39.4 10.0 32.4 0.6 1.2 0.6 2.4 13.5 9.4 

橘 38 34.2 71.1 5.3 31.6 34.2 7.9 7.9 2.6 0.0 0.0 0.0 18.4 13.2 

居
住
歴 

ずっと市内 376 31.1 37.2 39.1 23.7 72.3 8.8 26.6 0.8 0.3 1.1 1.3 10.4 2.4 

市外に出たことあり 183 26.8 38.8 42.1 26.8 64.5 8.7 21.3 2.2 1.1 3.3 2.2 8.2 6.0 

県内(市外)生まれ 243 45.7 46.9 37.0 25.5 7.8 14.8 32.1 0.8 0.8 1.2 2.9 15.2 10.3 

県外生まれ 456 45.8 52.2 46.1 19.1 2.2 12.9 36.2 1.8 0.2 2.9 3.5 15.8 8.1 
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住み続けたい理由 総数 

周
辺
の
居
住
環
境
が
良
い 

自
然
環
境
が
豊
か 

交
通
の
便
が
良
い 

親
し
い
人
間
関
係
が
あ
る 

生
ま
れ
育
っ
た
ま
ち
だ
か
ら 

通
勤
・通
学
や
業
務
に
便
利 

買
い
物
や
通
院
な
ど 

日
常
生
活
が
便
利 

防
災
面
で
安
心
で
き
る 

子
育
て
支
援
が
充
実 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
充
実 

娯
楽
や
余
暇
を
楽
し
む
場
が
豊
富 

歴
史
や
伝
統
を 

感
じ
る
こ
と
が
で
き
る 

そ
の
他 

居
住
年
数 

5年以内 72 54.2 58.3 30.6 11.1 4.2 18.1 36.1 0.0 0.0 1.4 1.4 13.9 8.3 

6-10年 58 50.0 53.4 24.1 15.5 1.7 20.7 25.9 0.0 0.0 1.7 8.6 19.0 6.9 

11-20年 130 53.1 40.8 42.3 19.2 13.8 20.8 30.0 2.3 1.5 4.6 4.6 6.2 4.6 

21年以上 992 35.1 43.5 43.3 24.8 39.8 9.3 30.1 1.4 0.4 1.7 1.9 13.5 6.8 

職
業 

会社員 318 40.9 43.4 45.6 17.3 38.4 17.9 25.2 0.6 0.9 0.3 4.4 10.1 5.0 

公務員 63 47.6 34.9 38.1 17.5 31.7 25.4 28.6 3.2 1.6 1.6 1.6 17.5 7.9 

自営業 100 30.0 49.0 45.0 32.0 35.0 10.0 33.0 1.0 0.0 0.0 3.0 13.0 6.0 

会社役員 32 40.6 28.1 56.3 18.8 40.6 25.0 25.0 3.1 0.0 3.1 0.0 6.3 3.1 

専業主婦･夫 140 44.3 50.0 38.6 22.9 20.0 3.6 38.6 0.7 0.7 2.9 1.4 17.1 9.3 

パート・アルバイト 224 39.3 40.6 41.1 28.6 33.5 14.3 28.1 2.2 0.0 1.3 3.6 12.5 7.1 

学生 14 42.9 35.7 42.9 7.1 57.1 0.0 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 

無職 356 34.8 49.2 37.4 24.2 31.5 3.9 34.6 1.1 0.3 4.5 1.1 14.3 7.3 

その他 9 22.2 44.4 44.4 11.1 44.4 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 

世
帯
収
入 

100万円以下 76 44.7 47.4 35.5 13.2 25.0 6.6 35.5 1.3 0.0 6.6 1.3 11.8 9.2 

101-200万円 143 37.1 42.7 39.2 21.7 32.9 8.4 30.1 2.1 0.0 7.0 0.7 20.3 4.9 

201-400万円 371 34.0 46.6 39.6 24.5 35.3 7.3 35.3 0.5 0.0 1.3 2.7 14.3 6.2 

401-600万円 224 47.3 43.8 46.0 22.8 34.4 11.6 29.0 3.1 1.3 0.4 2.2 11.2 8.0 

601-800万円 153 41.2 47.7 43.8 22.9 23.5 15.7 29.4 1.3 0.7 0.7 3.3 14.4 7.2 

801-1000万円 89 36.0 46.1 39.3 19.1 31.5 25.8 23.6 0.0 2.2 0.0 3.4 10.1 12.4 

1001-1200万円 32 46.9 43.8 46.9 28.1 40.6 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 3.1 6.3 3.1 

1201万円以上 57 40.4 33.3 45.6 24.6 36.8 17.5 22.8 0.0 0.0 0.0 5.3 7.0 5.3 

わからない 96 32.3 44.8 38.5 25.0 43.8 11.5 24.0 2.1 0.0 3.1 3.1 9.4 2.1 
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問 16-B  問 15で、「３．いずれ転居したい」または「４．すぐに転居したい」を選んだ方に伺います。そ

の理由は何ですか。(３つまでに〇) 

転居したい理由は、「交通が不便」が 38.1%と最も多く、「買い物や通院など日常生活が不便」が

32.2%、「娯楽や余暇を楽しむ場が少ない」が 24.6％、「通勤・通学や業務に不便」が 22.9％となってい

ます。 
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過去の調査と比較すると、転居したい理由を挙げた方が常に１００人台であるため、比率の変動が他の設

問に比べて大きくなる傾向にあります。 

「交通が不便」「買い物や通院など日常生活が不便」「娯楽や余暇を楽しむ場が少ない」「通勤・通学、業務

に不便」はおおむねどの年度でも多く挙げられています。令和６年度は「交通が不便」と「買い物や通院など

日常生活が不便」の割合が、これまでよりも誤差の範囲を超えて多くなっています。他方で「娯楽や余暇を

楽しむ場が少ない」「子育て支援が不十分」は少なくなりました。 

 

【属性別クロス集計】 

属性別に集計すると分母が小さくなるためいずれも参考値にとどまりますが、10-30 歳代で「子育て支

援が不十分」（23.8～50.0％）を転居したい理由として挙げる方が多くなっています。こちらも分母が小

さいですが、未就学の子どもや小・中学生と同居する世帯でも、「子育て支援が不十分」（16.7～33.3％）

を挙げる方が多くなっています。 

これに対し、30-50 歳代では「周辺の居住環境が良くない」（21.4～27.8％）を挙げる方が多くなって

います。問 16-A では、３０-４０歳代は住み続けたい理由として「周辺の居住環境が良い」（44.1～47.1％）

を挙げる方が多かったため、この年齢層では、居住環境の評価が居住地選択に影響を与えていることがわ

かります。他方で、60 歳代以上では「買い物や通院など日常生活が不便」（38.1～100％）を転居したい

理由として挙げる方が多いです。70 歳代以上では住み続けたい理由として「買い物や通院など日常生活

が便利」（35.5～36.2％）を挙げる方が多かったため、70 歳代以上では買い物や通院などの生活利便性

の評価が居住地選択を左右すると考えられます。 

なお、70 歳代では「福祉サービスが不十分」（33.3％）を転居したい理由に挙げる方が少なくありませ

ん。また世帯収入が１00万円以下の方（36.4％）でも同様の傾向が見られます。 
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【単位：％】  

転居したい理由 総数 

周
辺
の
居
住
環
境
が 

良
く
な
い 

自
然
環
境
が
豊
か
で
な
い 

交
通
が
不
便 

人
間
関
係
に
不
満 

生
ま
れ
育
っ
た 

ま
ち
で
は
な
い 

通
勤
・通
学
や 

業
務
に
不
便 

買
い
物
や
通
院
な
ど 

日
常
生
活
が
不
便 

防
災
面
で
不
安 

子
育
て
支
援
が
不
十
分 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
不
十
分 

娯
楽
や
余
暇
を 

楽
し
む
場
が
少
な
い 

そ
の
他 

性
別 

男性 48 10.4 4.2 35.4 10.4 12.5 31.3 25.0 8.3 10.4 20.8 29.2 16.7 

女性 70 17.1 0.0 40.0 10.0 21.4 17.1 37.1 15.7 10.0 15.7 21.4 17.1 

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 21 0.0 4.8 42.9 4.8 4.8 47.6 9.5 4.8 23.8 14.3 42.9 9.5 

30歳代 14 21.4 0.0 21.4 7.1 21.4 28.6 21.4 7.1 50.0 14.3 7.1 21.4 

40歳代 18 27.8 0.0 33.3 5.6 5.6 11.1 33.3 11.1 0.0 16.7 16.7 44.4 

50歳代 27 22.2 3.7 29.6 14.8 25.9 29.6 33.3 25.9 0.0 22.2 22.2 7.4 

60歳代 21 9.5 0.0 42.9 14.3 28.6 14.3 38.1 14.3 0.0 14.3 28.6 9.5 

70歳代 9 0.0 0.0 44.4 11.1 22.2 0.0 44.4 11.1 0.0 33.3 11.1 22.2 

80歳代以上 8 12.5 0.0 100.0 12.5 12.5 0.0 100.0 0.0 0.0 12.5 37.5 12.5 

配
偶
関
係 

未婚 34 8.8 5.9 35.3 11.8 8.8 38.2 17.6 17.6 17.6 11.8 26.5 11.8 

既婚 65 20.0 0.0 35.4 9.2 20.0 18.5 33.8 12.3 9.2 18.5 26.2 20.0 

離別 7 14.3 0.0 42.9 14.3 28.6 28.6 28.6 0.0 0.0 42.9 28.6 14.3 

死別 11 0.0 0.0 63.6 0.0 27.3 0.0 72.7 0.0 0.0 18.2 9.1 18.2 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 20 5.0 0.0 50.0 20.0 25.0 15.0 45.0 15.0 0.0 15.0 10.0 20.0 

夫婦 28 21.4 0.0 42.9 14.3 21.4 17.9 35.7 10.7 7.1 17.9 25.0 14.3 

二世代(子供) 33 15.2 0.0 33.3 6.1 21.2 21.2 30.3 9.1 9.1 15.2 21.2 24.2 

二世代(親) 24 20.8 8.3 25.0 4.2 4.2 45.8 20.8 16.7 16.7 12.5 29.2 4.2 

三世代 8 0.0 0.0 50.0 12.5 12.5 12.5 37.5 0.0 25.0 25.0 37.5 25.0 

その他 3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 6 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 16.7 0.0 16.7 33.3 16.7 16.7 50.0 

小学生 6 50.0 0.0 33.3 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7 

中学生 10 30.0 10.0 30.0 20.0 20.0 20.0 10.0 0.0 20.0 10.0 40.0 10.0 

高校生 9 33.3 0.0 33.3 11.1 11.1 22.2 44.4 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 

大学生･専門学生 14 7.1 0.0 35.7 7.1 14.3 42.9 42.9 21.4 7.1 28.6 35.7 0.0 

65-74歳高齢者 12 0.0 8.3 33.3 8.3 8.3 25.0 16.7 25.0 0.0 25.0 25.0 8.3 

75歳以上高齢者 18 16.7 5.6 38.9 11.1 0.0 11.1 50.0 22.2 0.0 16.7 27.8 11.1 

該当者なし 39 12.8 0.0 25.6 15.4 17.9 17.9 28.2 17.9 5.1 15.4 20.5 28.2 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 69 20.3 2.9 43.5 10.1 13.0 26.1 40.6 13.0 8.7 15.9 20.3 8.7 

戸建て(賃貸) 6 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 50.0 

集合住宅(持ち家) 18 11.1 0.0 22.2 22.2 22.2 11.1 33.3 11.1 11.1 16.7 55.6 16.7 

集合住宅(賃貸) 21 0.0 0.0 38.1 4.8 23.8 28.6 4.8 9.5 14.3 19.0 23.8 38.1 

寮･社宅等 3 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

居
住
地
域 

片浦 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

中央 46 15.2 2.2 15.2 13.0 23.9 17.4 26.1 17.4 13.0 15.2 19.6 26.1 

富水･桜井 16 25.0 0.0 12.5 25.0 25.0 18.8 12.5 0.0 6.3 18.8 31.3 25.0 

川東南部 27 7.4 3.7 44.4 3.7 11.1 29.6 11.1 14.8 14.8 22.2 33.3 11.1 

川東北部 19 21.1 0.0 84.2 5.3 15.8 26.3 73.7 5.3 5.3 21.1 10.5 5.3 

橘 9 0.0 0.0 77.8 0.0 0.0 33.3 66.7 22.2 0.0 11.1 33.3 0.0 

居
住
歴 

ずっと市内 17 23.5 5.9 29.4 17.6 0.0 23.5 35.3 11.8 17.6 17.6 35.3 5.9 

市外に出たことあり 15 13.3 6.7 20.0 13.3 0.0 20.0 26.7 20.0 0.0 46.7 33.3 26.7 

県内(市外)生まれ 36 8.3 0.0 44.4 5.6 25.0 16.7 38.9 19.4 5.6 16.7 16.7 16.7 

県外生まれ 48 16.7 0.0 43.8 10.4 22.9 27.1 29.2 6.3 14.6 10.4 25.0 16.7 
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転居したい理由 総数 

周
辺
の
居
住
環
境
が 

良
く
な
い 

自
然
環
境
が
豊
か
で
な
い 

交
通
が
不
便 

人
間
関
係
に
不
満 

生
ま
れ
育
っ
た 

ま
ち
で
は
な
い 

通
勤
・通
学
や 

業
務
に
不
便 

買
い
物
や
通
院
な
ど 

日
常
生
活
が
不
便 

防
災
面
で
不
安 

子
育
て
支
援
が
不
十
分 

福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
不
十
分 

娯
楽
や
余
暇
を 

楽
し
む
場
が
少
な
い 

そ
の
他 

居
住
年
数 

5年以内 16 12.5 0.0 37.5 6.3 31.3 18.8 18.8 18.8 25.0 18.8 31.3 31.3 

6-10年 10 20.0 0.0 50.0 0.0 30.0 20.0 20.0 10.0 20.0 20.0 10.0 0.0 

11-20年 26 15.4 3.8 34.6 7.7 11.5 38.5 15.4 0.0 11.5 3.8 23.1 23.1 

21年以上 66 13.6 1.5 37.9 13.6 15.2 18.2 43.9 16.7 4.5 22.7 25.8 13.6 

職
業 

会社員 38 13.2 0.0 28.9 5.3 21.1 36.8 26.3 5.3 10.5 10.5 31.6 18.4 

公務員 5 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0 20.0 

自営業 9 0.0 0.0 66.7 22.2 22.2 22.2 77.8 11.1 0.0 22.2 11.1 11.1 

会社役員 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

専業主婦･夫 12 16.7 0.0 41.7 8.3 16.7 16.7 25.0 33.3 16.7 16.7 8.3 33.3 

パート・アルバイト 24 29.2 4.2 29.2 8.3 16.7 12.5 33.3 16.7 12.5 25.0 25.0 12.5 

学生 9 0.0 11.1 55.6 11.1 0.0 33.3 11.1 0.0 22.2 11.1 33.3 11.1 

無職 18 5.6 0.0 55.6 16.7 16.7 11.1 50.0 11.1 0.0 33.3 27.8 5.6 

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 11 9.1 0.0 54.5 27.3 27.3 18.2 27.3 9.1 0.0 36.4 36.4 0.0 

101-200万円 15 13.3 0.0 46.7 13.3 26.7 6.7 40.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 

201-400万円 24 12.5 0.0 33.3 4.2 16.7 12.5 37.5 8.3 12.5 12.5 25.0 25.0 

401-600万円 18 22.2 0.0 38.9 5.6 5.6 38.9 50.0 0.0 16.7 22.2 22.2 16.7 

601-800万円 10 10.0 0.0 50.0 0.0 30.0 30.0 30.0 10.0 0.0 20.0 20.0 30.0 

801-1000万円 8 37.5 0.0 0.0 25.0 25.0 37.5 25.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 

1001-1200万円 5 20.0 0.0 20.0 40.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 

1201万円以上 9 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 11.1 22.2 33.3 33.3 22.2 33.3 33.3 

わからない 16 12.5 12.5 43.8 6.3 6.3 31.3 12.5 12.5 12.5 18.8 12.5 12.5 
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C．あなたの幸福感について教えてください  

問17    現在、あなたはどの程度「幸せ」だと感じていますか。「幸せ」を 10 点、「不幸」を０点

とすると何点になりますか。(１つに〇) 

幸福度については、「８点」が 2４.7%と最も多くなっています。また、「５点」も 16.9%を占め、

「７―８点」と２つの山を形作っている形状は、全国的な傾向と変わりません。  
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令和３、５年度と比較すると、誤差の範囲を超えて多いのは 10 点及び８点、少ないのは７点と

なっています。 

 

【属性別クロス集計】 

１０点と回答した人は、年齢別で見ると 40 歳代以下で多くなっています。また、同居の家族別

で見ると、未就学の子どもや小学生、中学生、高校生、大学生と同居する家族で多くなっています。  

世帯収入別で見ると、200 万円以下では 5 点が多い一方、401 万円以上ではおおむね 8 点

が多くなっています。 

【単位：％】 

幸福感 総数 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 

性
別 

男性 632 1.1 0.6 1.3 2.2 3.6 18.7 12.0 20.3 23.3 8.5 9.5 

女性 761 0.7 0.9 0.7 4.1 2.8 15.8 10.8 16.2 26.3 9.1 13.5 

その他 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 67 1.5 0.0 0.0 4.5 3.0 23.9 10.4 10.4 25.4 7.5 14.9 

30歳代 107 0.9 0.0 6.5 3.7 2.8 10.3 7.5 18.7 24.3 11.2 15.0 

40歳代 173 1.7 2.3 0.0 3.5 1.7 19.1 9.8 19.7 22.0 6.9 15.0 

50歳代 263 0.4 1.1 0.4 4.6 3.8 18.6 9.5 18.6 24.3 9.1 9.9 

60歳代 260 0.4 0.4 0.0 2.7 3.1 12.7 11.2 23.1 30.0 7.3 9.6 

70歳代 311 1.3 1.0 1.3 2.3 3.2 16.1 15.4 18.3 22.5 9.3 10.6 

80歳代以上 216 0.5 0.0 0.5 2.8 4.2 21.3 11.1 12.5 25.5 9.7 12.5 

配
偶
関
係 

未婚 222 2.3 2.7 1.4 2.7 6.8 26.1 13.5 17.1 18.9 4.1 6.8 

既婚 932 0.5 0.4 0.6 2.8 1.8 14.3 10.2 20.0 26.7 10.1 13.1 

離別 85 0.0 0.0 2.4 11.8 4.7 18.8 14.1 11.8 18.8 4.7 12.9 

死別 153 1.3 0.0 1.3 2.0 5.9 19.6 13.7 13.1 26.1 10.5 7.8 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 187 2.7 1.6 1.1 4.3 7.5 21.4 12.8 16.0 19.3 6.4 9.6 

夫婦 414 1.0 0.5 1.0 2.7 1.9 14.5 10.4 21.5 27.5 9.4 10.6 

二世代(子供) 463 0.2 0.4 0.6 3.0 1.9 14.5 11.2 16.4 26.3 11.4 14.0 

二世代(親) 189 0.5 1.6 1.6 2.1 4.8 24.3 13.2 16.9 23.3 3.2 9.0 

三世代 116 0.0 0.0 0.9 6.0 2.6 12.1 9.5 21.6 23.3 10.3 13.8 

その他 23 0.0 4.3 0.0 4.3 8.7 39.1 13.0 8.7 13.0 4.3 4.3 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 60 0.0 0.0 0.0 3.3 1.7 8.3 8.3 20.0 20.0 11.7 26.7 

小学生 87 0.0 0.0 0.0 2.3 2.3 13.8 8.0 17.2 24.1 12.6 19.5 

中学生 69 1.4 1.4 0.0 2.9 1.4 23.2 11.6 13.0 15.9 5.8 24.6 

高校生 74 1.4 1.4 0.0 4.1 5.4 16.2 4.1 16.2 23.0 6.8 23.0 

大学生･専門学生 88 0.0 1.1 0.0 5.7 1.1 14.8 12.5 11.4 31.8 6.8 14.8 

65-74歳高齢者 198 1.0 0.0 1.5 2.5 4.0 15.7 10.1 24.2 26.3 5.1 10.6 

75歳以上高齢者 281 1.1 0.7 1.8 2.8 5.0 20.6 13.9 19.2 20.6 6.4 8.9 

該当者なし 404 1.5 1.0 0.7 4.5 2.7 16.6 10.6 18.6 26.0 7.7 11.6 
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幸福感 総数 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 1050 0.4 0.6 0.8 2.0 2.4 16.4 11.5 18.7 26.2 9.2 12.3 

戸建て(賃貸) 54 3.7 3.7 1.9 7.4 9.3 18.5 3.7 20.4 20.4 5.6 9.3 

集合住宅(持ち家) 91 0.0 1.1 0.0 3.3 3.3 9.9 8.8 15.4 30.8 14.3 13.2 

集合住宅(賃貸) 184 3.3 1.1 2.2 8.2 6.0 21.7 13.0 16.3 17.4 5.4 8.7 

寮･社宅等 9 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 22.2 33.3 22.2 11.1 0.0 0.0 

その他 9 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 44.4 0.0 11.1 11.1 0.0 11.1 

居
住
地
域 

片浦 13 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1 0.0 7.7 30.8 15.4 23.1 

中央 479 1.0 0.8 0.4 3.8 2.9 16.5 10.9 19.6 25.5 7.9 11.7 

富水･桜井 292 0.7 0.7 0.7 3.8 4.1 16.4 10.6 16.4 27.1 11.0 9.2 

川東南部 365 0.5 1.1 1.6 2.2 3.3 16.7 13.2 17.3 22.2 7.9 14.5 

川東北部 199 0.5 0.5 1.0 3.0 2.0 18.6 11.1 20.1 23.6 9.0 11.1 

橘 50 4.0 0.0 2.0 4.0 6.0 20.0 10.0 16.0 30.0 8.0 4.0 

居
住
歴 

ずっと市内 398 1.0 1.0 1.3 2.5 2.8 21.4 12.3 18.1 22.4 7.8 10.6 

市外に出たことあり 196 1.0 0.5 0.5 4.1 3.1 16.3 10.7 18.4 24.0 9.7 12.8 

県内(市外)生まれ 280 1.1 1.1 1.4 3.6 3.6 16.8 10.7 18.6 23.9 8.9 11.4 

県外生まれ 509 0.6 0.2 0.6 3.1 3.3 14.1 11.2 17.9 28.3 9.2 12.0 

居
住
年
数 

5年以内 91 0.0 1.1 1.1 8.8 1.1 15.4 8.8 15.4 28.6 6.6 13.2 

6-10年 68 1.5 1.5 2.9 1.5 2.9 11.8 11.8 17.6 29.4 8.8 11.8 

11-20年 157 0.6 0.6 0.0 5.7 2.5 18.5 10.2 18.5 20.4 7.6 15.9 

21年以上 1062 0.9 0.7 0.8 2.5 3.4 17.3 11.6 18.6 25.1 9.0 10.8 

職
業 

会社員 351 0.6 0.6 1.1 4.0 2.3 18.8 9.1 20.5 23.9 8.5 11.1 

公務員 69 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 13.0 11.6 23.2 21.7 10.1 18.8 

自営業 111 0.0 0.9 0.9 1.8 2.7 16.2 7.2 18.0 35.1 5.4 11.7 

会社役員 34 0.0 0.0 0.0 2.9 2.9 2.9 14.7 26.5 26.5 17.6 5.9 

専業主婦･夫 159 0.6 0.6 1.9 3.8 1.9 17.0 8.8 13.2 23.9 15.1 13.8 

パート・アルバイト 246 0.4 0.4 0.0 4.1 3.7 17.9 13.8 19.1 23.2 6.9 11.0 

学生 23 0.0 0.0 4.3 8.7 0.0 13.0 17.4 8.7 21.7 8.7 17.4 

無職 380 1.8 1.3 1.1 2.6 5.3 16.6 13.4 16.6 25.3 7.6 10.3 

その他 10 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 10.0 10.0 30.0 0.0 0.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 85 3.5 2.4 1.2 7.1 7.1 29.4 8.2 11.8 11.8 8.2 12.9 

101-200万円 164 0.6 0.6 1.2 6.7 8.5 22.6 18.9 12.2 17.7 6.1 5.5 

201-400万円 400 0.5 0.3 1.3 3.0 2.8 16.8 13.0 20.8 24.0 8.5 9.8 

401-600万円 239 0.8 1.3 0.0 1.7 1.3 15.5 10.9 16.3 31.4 8.4 13.4 

601-800万円 164 0.0 0.6 1.8 3.0 1.8 12.2 11.0 23.8 22.6 8.5 14.6 

801-1000万円 97 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 10.3 4.1 19.6 33.0 18.6 12.4 

1001-1200万円 37 0.0 0.0 2.7 0.0 8.1 8.1 5.4 13.5 40.5 8.1 13.5 

1201万円以上 68 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.3 2.9 19.1 39.7 10.3 17.6 

わからない 115 1.7 1.7 0.9 4.3 2.6 21.7 10.4 20.9 20.0 7.0 10.4 
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問18  幸せを判断する際に、重視した点は何ですか。(あてはまるものすべてに〇) 

幸せを判断する際に重視した点については、「健康状態」が 67.5%と最も多く、次いで「家族関係」が 56.9％、

「精神的なゆとり」が 43.8%となっています。 
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過年度と比較すると、「社会貢献などの生きがい」、「職場の人間関係」、「地域とのつながり」、「充実した余暇」を重

視すると回答した人の割合が少なくなっています。 

 

【属性別クロス集計】 

「健康状態」を選択した人の割合は、年齢別で見ると、５０歳代以上（67.3～71.8％）で多くなっています。また、

居住区域別で見ると、橘地域(82.7%)で特に多くなっています。 

「家族関係」を選択した人の割合は、既婚者（65.7％）や、未就学～大学生・専門学生と同居の方（64.0～81.7％）

で多いですが、男性（53.6％）や 70歳代以上（52.2～52.6％）では少なくなっています。 

「精神的なゆとり」を選択した人の割合は、50歳代以下（50.0～55.6％）で多く、70歳代以上（29.1～35.3％）

で少ないです。未婚者（54.4％）で多い一方、親と同居する二世代家族（52.6％）、未就学の子どもや中学生、大学

生、65-74歳の高齢者と同居する方（47.1～48.3％）でも多くなっています。 
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【単位：％】 

重視した点 総数 

健
康
状
態 

自
由
な
時
間 

就
業
状
況 

（仕
事
の
有
無
、
安
定
） 

精
神
的
な
ゆ
と
り 

社
会
貢
献
な
ど
の
生
き
が
い 

家
族
関
係 

友
人
関
係 

職
場
の
人
間
関
係 

地
域
と
の
つ
な
が
り 

仕
事
の
充
実
度 

家
計
の
状
況 

（所
得
・消
費
） 

充
実
し
た
余
暇 

そ
の
他 

性
別 

男性 633 65.6 43.6 26.2 43.6 7.1 53.6 22.4 8.5 10.7 14.7 32.9 20.2 1.4 

女性 763 69.1 40.8 20.8 43.9 5.8 59.5 31.3 11.1 9.6 11.7 35.4 14.7 1.8 

その他 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 68 48.5 45.6 23.5 50.0 5.9 45.6 41.2 13.2 0.0 10.3 20.6 29.4 1.5 

30歳代 108 64.8 41.7 33.3 55.6 9.3 73.1 31.5 21.3 10.2 25.0 43.5 26.9 1.9 

40歳代 174 63.8 46.0 42.0 50.0 7.5 66.7 27.0 20.7 8.0 23.0 42.0 17.8 2.3 

50歳代 264 68.2 40.9 40.5 52.7 5.7 56.8 25.8 16.3 5.3 14.8 42.0 17.8 1.1 

60歳代 261 71.6 36.4 24.1 46.4 6.1 55.6 23.8 7.7 8.0 16.9 37.5 14.9 1.1 

70歳代 312 67.3 45.2 9.3 35.3 6.7 52.2 29.2 2.2 13.8 6.4 26.3 17.0 1.3 

80歳代以上 213 71.8 41.3 1.9 29.1 4.7 52.6 23.9 0.9 17.8 2.8 25.4 10.3 2.8 

配
偶
関
係 

未婚 228 64.5 57.9 36.8 54.4 9.2 37.7 30.3 16.7 5.7 15.8 32.9 19.7 0.9 

既婚 932 68.9 37.7 23.1 43.6 6.3 65.7 26.8 10.3 10.9 13.4 37.1 17.1 1.6 

離別 84 58.3 42.9 25.0 42.9 1.2 27.4 22.6 3.6 8.3 16.7 28.6 14.3 2.4 

死別 152 68.4 44.1 5.3 30.3 5.3 49.3 28.9 2.0 12.5 5.3 22.4 17.1 2.6 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 191 63.9 52.9 19.9 46.1 7.9 25.1 25.7 4.7 9.9 14.7 28.8 14.7 2.6 

夫婦 412 72.1 39.6 18.2 42.5 5.3 59.2 25.5 8.5 8.7 11.2 37.1 17.5 1.2 

二世代(子供) 461 66.2 36.2 24.9 41.6 6.1 68.8 24.9 10.4 12.6 15.0 36.0 17.6 2.0 

二世代(親) 190 66.3 55.3 33.2 52.6 7.9 51.6 34.2 19.5 5.8 13.7 34.2 21.6 1.1 

三世代 116 63.8 36.2 25.9 40.5 6.0 62.1 34.5 6.9 12.9 7.8 25.9 12.1 0.9 

その他 24 66.7 33.3 29.2 29.2 8.3 58.3 20.8 12.5 8.3 20.8 33.3 20.8 0.0 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 60 53.3 28.3 35.0 48.3 5.0 81.7 18.3 20.0 15.0 21.7 36.7 18.3 3.3 

小学生 87 62.1 24.1 25.3 37.9 5.7 79.3 32.2 17.2 13.8 19.5 27.6 11.5 2.3 

中学生 69 63.8 46.4 34.8 47.8 10.1 71.0 24.6 15.9 10.1 20.3 34.8 11.6 4.3 

高校生 75 76.0 46.7 30.7 45.3 6.7 64.0 30.7 16.0 12.0 17.3 49.3 22.7 1.3 

大学生･専門学生 87 66.7 42.5 31.0 47.1 5.7 64.4 37.9 13.8 6.9 10.3 40.2 20.7 1.1 

65-74歳高齢者 199 68.3 43.2 22.1 47.2 8.5 51.3 27.1 9.0 11.1 8.5 32.2 19.6 2.0 

75歳以上高齢者 281 71.9 46.6 19.2 42.0 5.3 56.9 31.3 10.0 10.3 7.8 29.5 14.2 1.8 

該当者なし 408 70.3 44.1 24.3 45.8 6.9 51.0 22.8 9.6 8.6 16.2 37.7 17.9 2.2 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 1047 69.1 40.9 21.5 42.5 6.2 59.8 28.5 9.0 11.2 11.5 33.9 16.1 1.7 

戸建て(賃貸) 56 50.0 42.9 25.0 30.4 5.4 37.5 14.3 12.5 8.9 16.1 35.7 12.5 0.0 

集合住宅(持ち家) 92 71.7 44.6 28.3 52.2 5.4 59.8 27.2 9.8 6.5 17.4 44.6 27.2 0.0 

集合住宅(賃貸) 187 62.6 46.0 31.0 50.3 8.6 47.6 26.2 16.0 7.0 19.3 30.5 19.8 1.6 

寮･社宅等 9 55.6 66.7 55.6 44.4 0.0 44.4 11.1 0.0 0.0 22.2 66.7 22.2 0.0 

その他 9 55.6 33.3 0.0 55.6 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2 11.1 

居
住
地
域 

片浦 13 76.9 53.8 15.4 38.5 0.0 61.5 38.5 7.7 23.1 7.7 30.8 23.1 0.0 

中央 479 69.3 43.2 21.7 44.7 6.7 55.9 30.3 12.1 12.1 14.8 36.1 18.0 1.7 

富水･桜井 292 63.4 43.8 23.3 48.6 7.2 55.1 24.3 10.6 8.2 12.0 27.1 18.2 2.7 

川東南部 368 67.1 36.1 25.0 41.8 6.5 58.7 29.1 8.7 9.2 13.0 35.9 17.7 0.8 

川東北部 197 65.0 45.2 26.9 41.6 5.1 58.9 21.8 7.6 9.1 10.7 37.6 14.2 1.5 

橘 52 82.7 46.2 17.3 30.8 3.8 53.8 21.2 5.8 7.7 13.5 34.6 13.5 1.9 

居
住
歴 

ずっと市内 397 66.8 42.6 19.9 38.5 5.5 55.4 29.0 10.1 8.8 9.3 28.0 13.4 0.8 

市外に出たことあり 196 68.4 46.9 31.1 51.5 6.6 61.2 27.0 13.8 8.7 13.3 37.8 17.3 2.0 

県内(市外)生まれ 282 68.8 34.0 22.0 43.6 5.0 57.1 30.1 9.6 11.7 13.8 35.8 16.0 3.5 

県外生まれ 511 66.7 44.6 23.7 45.0 7.2 56.2 24.3 8.2 10.6 14.9 36.2 20.5 1.0 
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重視した点 総数 

健
康
状
態 

自
由
な
時
間 

就
業
状
況 

（仕
事
の
有
無
、
安
定
） 

精
神
的
な
ゆ
と
り 

社
会
貢
献
な
ど
の
生
き
が
い 

家
族
関
係 

友
人
関
係 

職
場
の
人
間
関
係 

地
域
と
の
つ
な
が
り 

仕
事
の
充
実
度 

家
計
の
状
況 

（所
得
・消
費
） 

充
実
し
た
余
暇 

そ
の
他 

居
住
年
数 

5年以内 89 64.0 52.8 23.6 57.3 5.6 58.4 24.7 15.7 6.7 20.2 41.6 21.3 2.2 

6-10年 69 58.0 39.1 34.8 46.4 2.9 49.3 20.3 13.0 5.8 21.7 24.6 20.3 2.9 

11-20年 159 57.9 35.2 31.4 40.3 6.9 61.6 31.4 10.7 6.3 17.6 41.5 18.9 1.9 

21年以上 1065 69.8 42.2 21.6 43.1 6.4 56.6 27.3 9.1 11.1 11.1 33.1 16.2 1.5 

職
業 

会社員 354 64.4 42.4 41.5 48.6 5.4 60.2 24.9 17.8 6.5 25.4 38.1 24.6 2.0 

公務員 68 64.7 33.8 35.3 55.9 5.9 63.2 23.5 19.1 11.8 17.6 30.9 20.6 2.9 

自営業 109 70.6 32.1 26.6 33.0 9.2 49.5 26.6 5.5 20.2 24.8 24.8 15.6 1.8 

会社役員 34 67.6 41.2 47.1 44.1 5.9 61.8 23.5 8.8 2.9 14.7 50.0 11.8 0.0 

専業主婦･夫 159 68.6 37.7 6.9 45.9 6.3 64.8 34.6 1.3 8.8 3.1 38.4 10.7 3.1 

パート・アルバイト 247 68.0 40.1 30.4 46.6 5.3 58.3 33.2 17.0 8.5 13.8 38.9 15.4 0.8 

学生 23 43.5 47.8 17.4 52.2 17.4 43.5 47.8 4.3 0.0 4.3 17.4 30.4 0.0 

無職 381 69.8 49.1 3.9 37.5 6.0 50.9 22.3 1.0 12.9 1.0 27.8 13.6 1.0 

その他 10 60.0 50.0 30.0 40.0 10.0 50.0 40.0 20.0 0.0 10.0 30.0 10.0 10.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 85 71.8 51.8 18.8 54.1 4.7 38.8 23.5 8.2 8.2 4.7 29.4 15.3 2.4 

101-200万円 164 61.0 45.7 11.6 28.0 4.9 38.4 19.5 5.5 13.4 6.1 25.6 6.7 0.6 

201-400万円 401 64.8 42.9 13.0 37.2 5.2 55.4 26.7 4.7 11.7 6.2 26.4 14.7 2.2 

401-600万円 243 73.3 44.0 30.9 52.3 7.0 62.6 28.4 9.9 9.5 15.2 39.1 18.9 1.2 

601-800万円 163 69.3 44.8 33.1 52.1 8.6 63.2 31.9 21.5 12.3 24.5 40.5 22.7 1.8 

801-1000万円 97 68.0 36.1 42.3 48.5 8.2 70.1 27.8 16.5 9.3 20.6 46.4 27.8 0.0 

1001-1200万円 37 67.6 37.8 32.4 48.6 0.0 62.2 21.6 8.1 0.0 24.3 43.2 18.9 0.0 

1201万円以上 68 82.4 30.9 44.1 48.5 7.4 75.0 27.9 14.7 5.9 19.1 52.9 26.5 2.9 

わからない 114 55.3 33.3 20.2 44.7 7.9 59.6 33.3 10.5 6.1 15.8 31.6 16.7 1.8 

 

  



41 

 

問19   現在、あなたの住んでいる地域の暮らしにどの程度満足していますか。「とても満足」を 10 点、「とて

も不満」を０点とすると何点になりますか。(１つに〇) 

満足度については、「８点」が 22.2%と最も多く、次いで「７点」が２１．１％となっています。また、「５点」も

19.8%を占め、「７-８点」と２つの山を形作っている形状は、全国的な傾向や幸福度と変わりません。 

 

 

幸福度と比較すると、誤差の範囲を超えて多いのは５、７点、少ないのは８、９、10点で、満足度の方が幸福度より

も 5-7点に集中しがちであることがわかります。この特徴も全国的な傾向と一致しています。 
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【属性別クロス集計】 

年齢別で見ると、幸福度と異なり、３０歳代以下及び 70歳代以上で 7、8点が少なく、5点が多くなっています。

一方、50、60歳代では７、8点が多く、5点が少なくなっています。 

同居の家族別で見ると、幸福度と同様、10 点と回答したのは、未就学の子どもや小学生、中学生、高校生と同居

する家族に多く、65-74 歳高齢者と同居する家族では６点が、75 歳以上高齢者と同居する家族では５点が多いの

も、幸福度と同様の傾向です。 

世帯収入別で見ると、200 万円以下では 3-5 点が多い一方、401 万円以上ではおおむね 8 点が多くなってい

ます。 

【単位：％】 

地域への満足度 総数 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 

性
別 

男性 633 0.9 0.2 0.9 3.8 4.1 21.2 14.7 21.2 21.6 6.5 5.8 

女性 757 1.1 1.3 1.8 3.2 4.5 19.0 11.9 21.3 23.2 6.2 7.5 

その他 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

年
齢 

10･20歳代 67 1.5 0.0 1.5 4.5 3.0 28.4 10.4 17.9 20.9 4.5 9.0 

30歳代 108 0.0 0.9 1.9 4.6 2.8 23.1 13.9 19.4 17.6 7.4 8.3 

40歳代 170 2.9 1.8 1.8 2.4 4.7 17.1 14.7 21.8 20.6 5.9 9.4 

50歳代 262 0.8 1.1 1.9 3.4 2.7 17.6 11.8 22.5 27.1 6.1 5.7 

60歳代 257 0.8 0.4 0.0 3.1 5.8 16.3 13.2 30.7 21.4 3.5 5.4 

70歳代 317 0.3 0.9 1.9 2.2 5.4 20.2 14.2 18.0 23.3 7.3 6.6 

80歳代以上 213 1.4 0.0 1.4 5.6 3.8 25.4 12.7 15.5 21.1 8.9 5.6 

配
偶
関
係 

未婚 223 1.3 0.9 0.9 3.6 4.0 25.1 13.5 22.4 19.3 4.0 6.3 

既婚 934 0.6 1.0 1.3 2.6 4.2 18.5 13.6 22.1 23.2 7.0 6.6 

離別 84 1.2 0.0 2.4 8.3 4.8 19.0 13.1 19.0 19.0 3.6 10.7 

死別 149 2.0 0.0 2.0 6.0 5.4 22.1 10.7 17.4 24.2 7.4 4.7 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 187 2.7 0.5 1.6 3.7 5.3 22.5 11.8 20.3 21.9 5.3 7.0 

夫婦 415 1.2 1.2 1.2 2.7 4.8 19.8 13.5 20.5 23.4 7.5 5.5 

二世代(子供) 460 0.4 0.4 1.7 3.0 3.7 18.9 13.0 22.4 23.7 6.3 6.7 

二世代(親) 189 0.5 1.6 1.1 4.2 3.7 21.7 11.1 23.3 23.3 3.2 6.9 

三世代 115 0.0 0.0 0.9 6.1 1.7 16.5 17.4 20.9 16.5 9.6 10.4 

その他 23 0.0 0.0 0.0 0.0 17.4 30.4 17.4 13.0 13.0 0.0 8.7 

同
居
者
の
種
類 

未就学の子ども 60 0.0 0.0 1.7 3.3 1.7 21.7 8.3 26.7 16.7 5.0 15.0 

小学生 87 0.0 0.0 0.0 3.4 2.3 12.6 16.1 27.6 19.5 6.9 11.5 

中学生 69 1.4 0.0 2.9 1.4 1.4 17.4 10.1 21.7 18.8 10.1 15.9 

高校生 75 1.3 1.3 1.3 4.0 2.7 10.7 9.3 21.3 28.0 4.0 17.3 

大学生･専門学生 86 2.3 0.0 0.0 7.0 3.5 18.6 15.1 18.6 20.9 7.0 9.3 

65-74歳高齢者 200 0.0 0.5 0.5 3.5 6.0 18.5 17.0 22.0 19.5 7.5 5.0 

75歳以上高齢者 284 0.4 0.7 1.4 4.9 3.5 23.6 14.8 22.5 16.9 7.0 4.6 

該当者なし 402 1.2 1.0 1.7 2.7 5.2 21.4 10.9 22.4 23.1 5.5 6.0 

住
宅
の
種
類 

戸建て(持ち家) 1042 0.9 0.9 1.0 3.6 4.1 18.7 13.3 21.3 23.3 7.2 6.6 

戸建て(賃貸) 57 0.0 0.0 7.0 1.8 7.0 21.1 12.3 28.1 7.0 7.0 8.8 

集合住宅(持ち家) 92 0.0 2.2 3.3 2.2 2.2 15.2 9.8 20.7 31.5 4.3 8.7 

集合住宅(賃貸) 185 2.7 0.0 1.6 3.8 4.3 27.6 13.5 20.0 20.0 2.7 6.5 

寮･社宅等 9 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 22.2 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 

その他 9 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 55.6 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 
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地域への満足度 総数 0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点 

居
住
地
域 

片浦 13 0.0 7.7 0.0 15.4 0.0 15.4 23.1 0.0 23.1 7.7 7.7 

中央 476 0.8 0.8 2.3 2.3 4.4 19.7 12.0 22.3 23.3 5.3 7.6 

富水･桜井 289 1.4 0.0 1.4 2.8 4.2 21.5 14.5 22.1 22.5 6.6 4.5 

川東南部 367 0.8 0.5 0.5 3.0 1.9 19.6 13.4 22.3 23.4 7.6 7.6 

川東北部 198 1.5 1.5 1.0 4.0 6.1 18.7 12.6 20.2 20.7 7.6 7.6 

橘 52 0.0 1.9 1.9 15.4 15.4 23.1 15.4 11.5 13.5 0.0 1.9 

居
住
歴 

ずっと市内 396 0.8 0.8 1.5 2.8 3.8 22.0 12.1 24.2 18.7 6.3 7.8 

市外に出たことあり 193 2.1 0.0 2.1 3.6 4.7 14.0 14.0 20.2 25.4 7.8 8.3 

県内(市外)生まれ 280 1.4 1.4 0.4 4.6 4.3 21.4 15.7 17.9 24.3 5.4 4.6 

県外生まれ 511 0.6 0.6 1.6 2.9 4.5 20.2 12.5 21.7 23.5 6.3 6.3 

居
住
年
数 

5年以内 89 1.1 2.2 0.0 3.4 5.6 19.1 13.5 18.0 22.5 5.6 10.1 

6-10年 69 0.0 0.0 2.9 5.8 2.9 21.7 15.9 14.5 24.6 5.8 5.8 

11-20年 158 1.3 1.3 1.9 2.5 2.5 21.5 10.8 22.2 26.6 3.2 7.6 

21年以上 1059 1.0 0.7 1.2 3.3 4.4 19.6 13.5 22.2 21.8 6.9 6.3 

職
業 

会社員 349 1.1 0.0 0.9 2.6 3.7 19.2 12.9 23.5 24.4 5.2 7.7 

公務員 69 0.0 0.0 0.0 1.4 2.9 27.5 11.6 23.2 15.9 8.7 8.7 

自営業 110 1.8 1.8 0.0 1.8 5.5 20.0 13.6 11.8 30.9 9.1 5.5 

会社役員 34 0.0 0.0 5.9 0.0 2.9 5.9 20.6 20.6 29.4 8.8 5.9 

専業主婦･夫 160 0.6 1.3 0.6 3.1 2.5 23.1 13.8 23.1 18.1 7.5 6.9 

パート・アルバイト 244 1.6 1.6 2.5 4.1 3.7 16.4 13.5 22.5 24.2 6.6 4.9 

学生 23 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 17.4 13.0 26.1 21.7 4.3 13.0 

無職 380 0.8 0.8 1.6 5.0 6.3 21.6 12.9 20.5 20.0 5.3 6.1 

その他 10 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 30.0 10.0 10.0 30.0 0.0 10.0 

世
帯
収
入 

100万円以下 83 6.0 0.0 2.4 9.6 3.6 31.3 10.8 16.9 15.7 3.6 6.0 

101-200万円 162 0.6 1.2 1.9 6.2 8.6 25.9 14.8 16.0 16.0 4.3 4.9 

201-400万円 400 0.8 0.8 1.0 3.3 4.0 21.8 13.5 22.5 22.3 5.5 5.5 

401-600万円 242 0.8 0.8 0.4 3.7 2.1 14.0 12.4 22.7 28.5 7.0 8.3 

601-800万円 163 0.6 0.6 3.7 1.8 4.9 12.9 13.5 25.2 23.9 5.5 8.0 

801-1000万円 97 0.0 1.0 0.0 1.0 2.1 12.4 12.4 27.8 24.7 11.3 7.2 

1001-1200万円 37 0.0 0.0 0.0 0.0 8.1 18.9 8.1 18.9 35.1 5.4 5.4 

1201万円以上 67 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 19.4 13.4 17.9 25.4 13.4 7.5 

わからない 115 0.9 1.7 1.7 0.9 3.5 27.0 15.7 19.1 19.1 5.2 6.1 
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問20   あなたの町内（集落）の人々は、大体において、どれぐらい幸せだと思いますか。「とても幸せを 10

点、「とても不幸」を０点とすると何点になりますか。(１つに〇) 

町内の人々がどれぐらい幸せかについては、「わからない」が４５．７%が最も多く、次いで「7 点」が 12.7%、「５

点」が 12.4%となっています。「５点」と「７-８点」と２つの山を形作っている形状は、個人の幸福度と変わりません。 

 

 

 

問21  自分だけでなく、身近なまわりの人も楽しい気持ちでいると思いますか。 (１つに〇) 

身近なまわりの人も楽しい気持ちでいると思うかについては、「どちらとも言えない」が 60.6%と最も多く、「ど

ちらとも言えない」を除いて「あてはまる」が 21.3％、「あてはまらない」が 7.5%の順に多くなりました。 
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0.6%

1.6%

1.6%

12.4%

9.2%

12.7%

10.9%

2.6%

2.3%

45.7%
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問22   今から５年後、あなたはどれくらい幸せだと思いますか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０点

とすると何点になりますか。(１つに〇) 

「５点」が 22.2%が最も多く、次いで「8点」が 19.7%、「7点」が 14.7%となっています。 
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D.小田原市のまちづくりに対する満足度や重要度について教えてください 

問23  現在、小田原市が進めている施策の、あなた自身の満足度と重要度について、考えに最も近いもの

に１つずつ○をつけてください。 

【単位：％】 

小田原市が実施している施策 

満足度 重要度 

と
て
も
満
足 

満
足 

不
満 

と
て
も
不
満 

満
足
度
平
均 

（ポ
イ
ン
ト
） 

と
て
も
重
要 

重
要 

重
要
で
な
い 

全
く
重
要 

で
な
い 

重
要
度
平
均 

（ポ
イ
ン
ト
） 

互いを尊重し地域で助け合う社会の推進 2.7 63.7 30.2 3.4 2.66 20.9 70.6 7.3 1.2 3.11 

高齢者福祉の充実 2.2 53.3 38.1 6.4 2.51 38.7 55.1 4.8 1.4 3.31 

障がい者福祉の充実 2.2 56.7 35.5 5.5 2.56 31.7 60.6 6.5 1.3 3.23 

健康づくりへの支援 3.4 63.5 29.4 3.7 2.67 27.7 65.1 6.7 0.5 3.20 

地域医療体制の充実 3.2 55.5 34.2 7.2 2.55 49.0 48.6 2.1 0.3 3.46 

消防・救急体制の充実 5.5 73.9 18.1 2.5 2.82 40.8 57.0 1.8 0.4 3.38 

防災対策 3.2 56.4 35.1 5.3 2.57 50.4 47.7 1.7 0.2 3.48 

交通安全・防犯対策の充実 2.6 59.4 32.4 5.6 2.59 33.3 63.5 3.0 0.2 3.30 

地域活動・市民活動の推進 2.5 65.6 28.9 3.1 2.67 14.4 68.3 15.6 1.7 2.95 

子ども・子育て支援策の充実 2.3 58.1 32.0 7.5 2.55 37.0 53.6 7.7 1.7 3.26 

学校教育の充実 2.5 64.3 27.1 6.1 2.63 35.2 56.6 6.8 1.4 3.26 

企業誘致・新しい働き方の推進 1.3 45.7 44.3 8.7 2.40 28.8 59.2 10.7 1.3 3.15 

商工業の振興 1.2 56.0 36.5 6.3 2.52 19.8 68.0 11.1 1.1 3.06 

農林業の振興 1.6 57.0 35.8 5.6 2.54 21.3 66.1 11.4 1.2 3.07 

水産業の振興 2.6 66.9 26.7 3.8 2.68 21.1 66.5 11.0 1.4 3.07 

観光の推進 6.2 67.3 22.5 4.1 2.76 23.7 59.5 14.2 2.5 3.04 

歴史資産の保存・活用 6.3 69.7 21.0 3.1 2.79 23.0 62.3 13.0 1.7 3.07 

文化やスポーツなど生涯学習の振興 2.4 65.7 27.8 4.0 2.67 15.4 66.7 15.7 2.2 2.95 

脱炭素社会の実現に向けた取組 1.7 49.5 43.3 5.5 2.47 27.2 58.7 10.6 3.5 3.10 

環境保全対策の充実 2.1 55.3 38.6 4.0 2.56 27.3 64.6 7.0 1.1 3.18 

廃棄物の減量化と資源化・環境美化 3.1 58.9 34.4 3.7 2.61 31.4 62.2 5.5 0.9 3.24 

市街地の整備 2.1 50.0 39.0 8.9 2.45 29.3 63.1 7.0 0.6 3.21 

住環境の整備 2.1 55.1 35.9 6.9 2.52 30.2 63.6 6.0 0.2 3.24 

道路や公共交通の充実 2.0 47.8 39.6 10.6 2.41 37.9 57.4 4.4 0.3 3.33 

上下水道の整備 5.7 67.7 21.1 5.4 2.74 33.0 62.5 4.0 0.5 3.28 

上記の満足度・重要度平均は、とても満足・とても重要を４点、満足・重要を３点、不満・重要でないを 2 点、とても

不満・全く重要でないを 1点としたときの平均得点です。 
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＜満足度・重要度の上位５施策及び下位５施策＞            【単位：ポイント】 

満足度  重要度 

上
位 

消防･救急体制の充実 2.82  

上
位 

防災対策 3.48 

歴史資産の保存・活用 2.79  地域医療体制の充実 3.46 

観光の推進 2.76  消防･救急体制の充実 3.38 

上下水道の整備 2.74  道路や公共交通の充実 3.33 

水産業の振興 2.68  高齢者福祉の充実 3.31 

       

下
位 

高齢者福祉の充実 2.51  

下
位 

歴史資産の保存・活用 3.07 

脱炭素社会の実現に向けた取組 2.47  商工業の振興 3.06 

市街地の整備 2.45  観光の推進 3.04 

道路や公共交通の充実 2.41  地域活動･市民活動の推進 2.95 

企業誘致･新しい働き方の推進 2.40  文化やスポーツなど生涯学習の振興 2.95 

  

地域助け合い

高齢者福祉

障がい者福祉

健康づくり

地域医療体制

消防･救急体制

防災対策安全･防犯対策

地域･市民活動

子ども･子育て支援

学校教育

企業誘致･新しい働き方

商工業振興

農林業振興

水産業振興

観光推進

歴史資産保存活用

文化･スポーツ

脱炭素実現

環境保全

廃棄物減量化など

市街地整備

住環境整備

道路･公共交通充実

上下水道整備
地域助け合い

高齢者福祉

障がい者福祉

健康づくり

地域医療体制

消防･救急体制

防災対策安全･防犯対策

子ども･子育て支援

学校教育

商工業振興

農林業振興
水産業振興

観光推進

歴史資産保存活用

文化･スポーツ

環境保全
廃棄物減量化など

市街地整備
住環境整備

道路･公共交通充実

上下水道整備

2.30

2.40

2.50

2.60

2.70

2.80

2.90

2.90 3.00 3.10 3.20 3.30 3.40 3.50 3.60

満
足
度

【単
位
：ポ
イ
ン
ト
】

重要度 【単位：ポイント】2024 2021



48 

 

【単位：ポイント】    

各施策の満足度及び重要度 
令和６年度 令和３年度 比較 

満足 重要 満足 重要 満足 重要 

互いを尊重し地域で助け合う社会の推進 2.66 3.11 2.73 3.19 -0.07 -0.07 

高齢者福祉の充実 2.51 3.31 2.62 3.33 -0.11 -0.01 

障がい者福祉の充実 2.56 3.23 2.61 3.25 -0.06 -0.02 

健康づくりへの支援 2.67 3.20 2.70 3.19 -0.04 0.01 

地域医療体制の充実 2.55 3.46 2.57 3.53 -0.03 -0.06 

消防・救急体制の充実 2.82 3.38 2.85 3.42 -0.02 -0.04 

防災対策 2.57 3.48 2.62 3.53 -0.05 -0.05 

交通安全・防犯対策の充実 2.59 3.30 2.63 3.35 -0.04 -0.05 

地域活動・市民活動の推進 2.67 2.95 - - - - 

子ども・子育て支援策の充実 2.55 3.26 2.58 3.36 -0.03 -0.10 

学校教育の充実 2.63 3.26 2.63 3.34 0.00 -0.08 

企業誘致・新しい働き方の推進 2.40 3.15 - - - - 

商工業の振興 2.52 3.06 2.55 3.14 -0.03 -0.07 

農林業の振興 2.54 3.07 2.68 3.09 -0.13 -0.02 

水産業の振興 2.68 3.07 2.68 3.09 0.00 -0.02 

観光の推進 2.76 3.04 2.69 3.11 0.07 -0.07 

歴史資産の保存・活用 2.79 3.07 2.85 3.07 -0.06 -0.01 

文化やスポーツなど生涯学習の振興 2.67 2.95 2.71 2.96 -0.04 -0.01 

脱炭素社会の実現に向けた取組 2.47 3.10 - - - - 

環境保全対策の充実 2.56 3.18 2.66 3.21 -0.11 -0.03 

廃棄物の減量化と資源化・環境美化 2.61 3.24 2.65 3.36 -0.03 -0.12 

市街地の整備 2.45 3.21 2.56 3.28 -0.10 -0.07 

住環境の整備 2.52 3.24 2.56 3.28 -0.03 -0.04 

道路や公共交通の充実 2.41 3.33 2.54 3.30 -0.12 0.03 

上下水道の整備 2.74 3.28 2.74 3.22 0.00 0.06 

 

前回同様の質問が行われた令和３年度調査と質問項目に挙げた施策のうち、内容が重なるものについて比較しま

した。（令和３年度の項目は第５次小田原市総合計画の施策に基づくものです） 

統計的に見て満足度の平均得点が下がったのが１４項目、上がったのが 1 項目でした。減少幅が大きかったのは、

農林業振興、道路・公共交通の充実、高齢者福祉、環境保全、市街地整備の順でした。 

統計的に見て重要度の平均得点が下がったのが 13 項目、上がったのが 2 項目（上下水道の整備、道路や公共交

通の充実）でした。 
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【単位：ポイント】 

満足度 総数 

互
い
を
尊
重
し
地
域
で
助
け
合
う
社
会
の
推
進 

高
齢
者
福
祉
の
充
実 

障
が
い
者
福
祉
の
充
実 

健
康
づ
く
り
へ
の
支
援 

地
域
医
療
体
制
の
充
実 

消
防･

救
急
体
制
の
充
実 

防
災
対
策 

交
通
安
全･

防
犯
対
策
の
充
実 

地
域
活
動･

市
民
活
動
の
推
進 

子
ど
も･

子
育
て
支
援
策
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実 

企
業
誘
致･

新
し
い
働
き
方
の
推
進 

商
工
業
の
振
興 

農
林
業
の
振
興 

水
産
業
の
振
興 

観
光
の
推
進 

歴
史
資
産
の
保
存
・活
用 

文
化
や
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
生
涯
学
習
の
振
興 

脱
炭
素
社
会
の
実
現
に
向
け
た
取
組 

環
境
保
全
対
策
の
充
実 

廃
棄
物
の
減
量
化
と
資
源
化
・環
境
美
化 

市
街
地
の
整
備 

住
環
境
の
整
備 

道
路
や
公
共
交
通
の
充
実 

上
下
水
道
の
整
備 

性
別 

男性 630 2.61 2.48 2.51 2.60 2.55 2.81 2.54 2.56 2.60 2.49 2.60 2.32 2.43 2.48 2.63 2.73 2.74 2.59 2.39 2.49 2.54 2.40 2.45 2.36 2.70 

女性 755 2.69 2.54 2.60 2.72 2.55 2.84 2.60 2.62 2.73 2.61 2.66 2.46 2.61 2.61 2.73 2.78 2.84 2.73 2.54 2.61 2.68 2.50 2.58 2.46 2.77 

その他 2 3.00 2.50 2.50 2.50 2.50 3.00 3.00 3.00 3.00 2.50 2.50 2.50 2.50 2.50 2.50 3.00 3.00 2.50 2.50 2.50 2.50 2.00 2.00 2.00 2.00 

年
齢 

10･20歳代 68 2.69 2.68 2.67 2.68 2.58 2.79 2.79 2.75 2.69 2.33 2.57 2.52 2.65 2.76 2.86 2.89 2.92 2.77 2.53 2.65 2.70 2.75 2.68 2.68 2.88 

30歳代 108 2.69 2.58 2.60 2.67 2.54 2.77 2.53 2.52 2.64 2.23 2.41 2.42 2.51 2.62 2.71 2.76 2.82 2.77 2.57 2.64 2.66 2.42 2.49 2.44 2.78 

40歳代 175 2.58 2.51 2.55 2.67 2.48 2.79 2.55 2.44 2.65 2.35 2.46 2.38 2.55 2.58 2.71 2.76 2.82 2.68 2.51 2.55 2.57 2.45 2.51 2.35 2.74 

50歳代 263 2.67 2.44 2.58 2.68 2.52 2.81 2.57 2.62 2.68 2.62 2.67 2.35 2.53 2.60 2.71 2.78 2.83 2.71 2.47 2.57 2.63 2.45 2.52 2.40 2.73 

60歳代 262 2.60 2.44 2.45 2.56 2.45 2.77 2.49 2.55 2.64 2.60 2.62 2.31 2.44 2.46 2.62 2.72 2.74 2.57 2.39 2.48 2.56 2.37 2.46 2.30 2.66 

70歳代 309 2.63 2.53 2.54 2.68 2.58 2.87 2.58 2.61 2.66 2.66 2.71 2.42 2.51 2.48 2.62 2.70 2.71 2.65 2.45 2.53 2.62 2.45 2.52 2.43 2.74 

80歳代以上 205 2.80 2.58 2.63 2.76 2.72 2.93 2.66 2.70 2.77 2.74 2.82 2.53 2.57 2.51 2.73 2.81 2.82 2.65 2.52 2.60 2.64 2.50 2.61 2.50 2.78 

配
偶
関
係 

未婚 228 2.71 2.60 2.61 2.66 2.55 2.81 2.71 2.67 2.70 2.57 2.67 2.42 2.57 2.64 2.76 2.83 2.81 2.72 2.60 2.64 2.67 2.56 2.57 2.53 2.85 

既婚 929 2.64 2.48 2.53 2.66 2.53 2.82 2.54 2.56 2.66 2.52 2.60 2.39 2.52 2.53 2.67 2.74 2.79 2.65 2.43 2.53 2.59 2.42 2.51 2.38 2.72 

離別 83 2.63 2.53 2.65 2.73 2.56 2.86 2.68 2.63 2.68 2.61 2.68 2.45 2.55 2.57 2.63 2.73 2.88 2.69 2.62 2.66 2.71 2.51 2.53 2.58 2.82 

死別 146 2.71 2.58 2.55 2.69 2.62 2.84 2.54 2.63 2.75 2.73 2.73 2.39 2.47 2.42 2.65 2.75 2.70 2.66 2.48 2.54 2.63 2.49 2.55 2.35 2.65 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 189 2.72 2.65 2.65 2.68 2.64 2.84 2.68 2.70 2.78 2.76 2.76 2.46 2.55 2.57 2.72 2.83 2.77 2.68 2.52 2.64 2.67 2.54 2.61 2.55 2.81 

夫婦 410 2.66 2.45 2.54 2.65 2.57 2.85 2.56 2.57 2.68 2.65 2.71 2.39 2.49 2.53 2.69 2.76 2.79 2.68 2.46 2.54 2.63 2.45 2.52 2.38 2.73 

二世代(子供) 456 2.64 2.54 2.56 2.71 2.55 2.81 2.55 2.55 2.65 2.44 2.55 2.41 2.52 2.52 2.66 2.73 2.79 2.65 2.42 2.54 2.59 2.42 2.53 2.37 2.72 

二世代(親) 190 2.64 2.42 2.47 2.56 2.41 2.77 2.56 2.58 2.61 2.52 2.63 2.30 2.53 2.59 2.70 2.75 2.77 2.66 2.52 2.54 2.55 2.48 2.48 2.43 2.70 

三世代 115 2.65 2.60 2.64 2.73 2.54 2.84 2.65 2.68 2.72 2.48 2.53 2.42 2.56 2.54 2.69 2.76 2.79 2.65 2.49 2.55 2.61 2.43 2.49 2.47 2.78 

その他 23 2.60 2.43 2.50 2.65 2.59 2.86 2.45 2.50 2.80 2.63 2.63 2.61 2.71 2.71 2.69 2.84 3.00 2.75 2.72 2.63 2.90 2.47 2.60 2.50 2.76 

同
居
者
の
種
類 

未就学の 

子ども 
60 2.64 2.55 2.74 2.84 2.61 2.86 2.60 2.58 2.79 2.14 2.33 2.47 2.59 2.56 2.69 2.71 2.89 2.73 2.40 2.51 2.61 2.42 2.55 2.27 2.84 

小学生 87 2.68 2.61 2.63 2.85 2.55 2.86 2.62 2.51 2.71 2.26 2.49 2.55 2.61 2.61 2.67 2.78 2.91 2.75 2.58 2.61 2.64 2.48 2.62 2.52 2.85 

中学生 70 2.65 2.59 2.52 2.68 2.65 2.81 2.55 2.66 2.67 2.33 2.48 2.49 2.63 2.63 2.74 2.81 2.79 2.74 2.58 2.63 2.59 2.41 2.57 2.50 2.78 

高校生 76 2.73 2.69 2.77 2.75 2.67 2.82 2.53 2.69 2.75 2.52 2.54 2.49 2.65 2.67 2.80 2.77 2.86 2.73 2.43 2.59 2.63 2.51 2.54 2.42 2.76 

大学生･ 

専門学生 
88 2.53 2.54 2.56 2.59 2.50 2.73 2.60 2.65 2.62 2.43 2.52 2.33 2.53 2.50 2.67 2.72 2.77 2.69 2.35 2.47 2.57 2.54 2.52 2.46 2.81 

65-74歳 

高齢者 
198 2.56 2.46 2.51 2.58 2.38 2.73 2.48 2.49 2.63 2.55 2.57 2.36 2.48 2.52 2.63 2.72 2.73 2.58 2.43 2.50 2.55 2.32 2.38 2.29 2.62 

75歳以上 

高齢者 
280 2.65 2.49 2.57 2.67 2.47 2.82 2.55 2.63 2.70 2.68 2.74 2.43 2.52 2.55 2.70 2.76 2.78 2.63 2.53 2.57 2.61 2.44 2.51 2.44 2.74 

該当者なし 403 2.68 2.48 2.54 2.66 2.56 2.81 2.56 2.60 2.68 2.64 2.68 2.38 2.51 2.54 2.69 2.77 2.80 2.70 2.49 2.59 2.66 2.48 2.55 2.42 2.76 

住
宅
の
種
類 

戸建て 

(持ち家) 
1036 2.65 2.50 2.55 2.67 2.52 2.82 2.55 2.59 2.66 2.54 2.63 2.38 2.51 2.53 2.68 2.74 2.77 2.66 2.46 2.54 2.60 2.44 2.52 2.39 2.72 

戸建て 

(賃貸) 
56 2.68 2.61 2.65 2.65 2.65 2.95 2.73 2.63 2.70 2.67 2.75 2.58 2.68 2.71 2.78 2.81 2.85 2.76 2.69 2.71 2.72 2.43 2.55 2.47 2.78 

集合住宅 

(持ち家) 
91 2.71 2.49 2.60 2.61 2.55 2.87 2.66 2.58 2.76 2.55 2.64 2.41 2.47 2.54 2.63 2.74 2.84 2.66 2.39 2.51 2.55 2.40 2.51 2.43 2.84 

集合住宅 

(賃貸) 
188 2.66 2.56 2.56 2.65 2.66 2.79 2.62 2.59 2.69 2.59 2.63 2.44 2.56 2.57 2.67 2.81 2.85 2.68 2.55 2.63 2.66 2.53 2.54 2.49 2.78 

寮･社宅等 9 2.89 2.56 2.67 2.44 2.56 2.89 2.89 2.78 2.56 2.56 2.44 2.44 2.56 2.56 2.67 2.67 2.89 2.78 2.56 2.89 2.78 2.33 2.44 2.44 2.67 

その他 9 2.88 2.50 2.38 3.00 2.50 2.88 2.43 2.86 2.71 2.67 2.50 2.67 2.80 2.50 2.67 2.86 2.86 2.71 2.14 2.43 2.71 2.57 2.57 2.50 3.00 
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満足度 総数 

互
い
を
尊
重
し
地
域
で
助
け
合
う
社
会
の
推
進 

高
齢
者
福
祉
の
充
実 

障
が
い
者
福
祉
の
充
実 

健
康
づ
く
り
へ
の
支
援 

地
域
医
療
体
制
の
充
実 

消
防･

救
急
体
制
の
充
実 

防
災
対
策 

交
通
安
全･

防
犯
対
策
の
充
実 

地
域
活
動･

市
民
活
動
の
推
進 

子
ど
も･

子
育
て
支
援
策
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実 

企
業
誘
致･

新
し
い
働
き
方
の
推
進 

商
工
業
の
振
興 

農
林
業
の
振
興 

水
産
業
の
振
興 

観
光
の
推
進 

歴
史
資
産
の
保
存
・活
用 

文
化
や
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
生
涯
学
習
の
振
興 

脱
炭
素
社
会
の
実
現
に
向
け
た
取
組 

環
境
保
全
対
策
の
充
実 

廃
棄
物
の
減
量
化
と
資
源
化
・環
境
美
化 

市
街
地
の
整
備 

住
環
境
の
整
備 

道
路
や
公
共
交
通
の
充
実 

上
下
水
道
の
整
備 

居
住
地
域 

片浦 13 2.85 2.77 2.77 2.85 2.77 2.77 2.62 2.69 2.77 2.54 2.85 2.46 2.46 2.31 2.54 2.62 2.77 2.69 2.58 2.54 2.62 2.46 2.62 2.54 2.77 

中央 475 2.64 2.50 2.54 2.61 2.47 2.82 2.55 2.59 2.66 2.54 2.60 2.34 2.50 2.53 2.69 2.73 2.79 2.64 2.42 2.53 2.58 2.43 2.52 2.46 2.79 

富水･桜井 290 2.62 2.53 2.57 2.68 2.57 2.82 2.58 2.59 2.63 2.55 2.64 2.42 2.54 2.53 2.68 2.77 2.82 2.70 2.54 2.59 2.64 2.45 2.50 2.44 2.71 

川東南部 366 2.71 2.52 2.57 2.74 2.65 2.88 2.61 2.61 2.75 2.58 2.69 2.44 2.56 2.60 2.72 2.79 2.78 2.69 2.49 2.61 2.66 2.54 2.60 2.45 2.84 

川東北部 195 2.67 2.52 2.57 2.68 2.60 2.80 2.60 2.60 2.67 2.54 2.58 2.38 2.51 2.51 2.61 2.71 2.76 2.63 2.44 2.47 2.57 2.39 2.48 2.27 2.51 

橘 51 2.57 2.45 2.44 2.48 2.02 2.64 2.42 2.39 2.49 2.52 2.63 2.41 2.44 2.61 2.66 2.81 2.84 2.56 2.53 2.54 2.55 2.31 2.28 2.10 2.55 

居
住
歴 

ずっと市内 393 2.68 2.55 2.58 2.70 2.55 2.81 2.61 2.63 2.72 2.58 2.68 2.41 2.53 2.54 2.69 2.77 2.79 2.70 2.52 2.60 2.63 2.48 2.56 2.50 2.76 

市外に出た 

ことあり 
198 2.64 2.52 2.57 2.60 2.51 2.78 2.53 2.55 2.58 2.49 2.53 2.31 2.49 2.49 2.66 2.69 2.74 2.62 2.46 2.57 2.62 2.43 2.54 2.42 2.72 

県内(市外) 

生まれ 
280 2.65 2.43 2.51 2.64 2.52 2.78 2.54 2.55 2.63 2.56 2.59 2.40 2.48 2.52 2.61 2.74 2.77 2.62 2.41 2.44 2.57 2.37 2.46 2.36 2.65 

県外生まれ 504 2.65 2.54 2.57 2.69 2.58 2.89 2.59 2.60 2.71 2.56 2.65 2.42 2.55 2.59 2.74 2.78 2.83 2.68 2.48 2.58 2.63 2.48 2.53 2.37 2.78 

居
住
年
数 

5年以内 90 2.71 2.65 2.65 2.67 2.60 2.88 2.66 2.59 2.68 2.48 2.57 2.56 2.56 2.71 2.84 2.87 3.00 2.82 2.58 2.69 2.79 2.47 2.54 2.39 2.84 

6-10年 69 2.74 2.57 2.57 2.71 2.57 2.81 2.72 2.50 2.65 2.33 2.52 2.37 2.64 2.63 2.80 2.91 2.89 2.68 2.56 2.65 2.61 2.55 2.61 2.34 2.76 

11-20年 160 2.67 2.51 2.56 2.70 2.53 2.80 2.59 2.64 2.69 2.46 2.56 2.47 2.58 2.62 2.74 2.74 2.80 2.67 2.43 2.49 2.58 2.50 2.55 2.50 2.81 

21年以上 1052 2.64 2.50 2.55 2.66 2.54 2.83 2.56 2.59 2.67 2.59 2.65 2.37 2.50 2.51 2.65 2.74 2.77 2.65 2.46 2.55 2.61 2.44 2.51 2.41 2.72 

職
業 

会社員 353 2.61 2.43 2.51 2.60 2.46 2.75 2.55 2.55 2.62 2.46 2.58 2.31 2.44 2.52 2.66 2.73 2.78 2.64 2.43 2.50 2.56 2.41 2.48 2.34 2.74 

公務員 67 2.60 2.52 2.52 2.68 2.52 2.82 2.42 2.53 2.63 2.32 2.34 2.30 2.44 2.49 2.65 2.70 2.69 2.63 2.31 2.53 2.52 2.41 2.54 2.41 2.75 

自営業 110 2.66 2.57 2.63 2.62 2.59 2.88 2.61 2.59 2.67 2.64 2.57 2.40 2.40 2.42 2.60 2.66 2.77 2.64 2.51 2.59 2.64 2.45 2.54 2.41 2.70 

会社役員 34 2.66 2.48 2.69 2.55 2.47 2.78 2.45 2.58 2.61 2.48 2.41 2.27 2.30 2.40 2.47 2.63 2.65 2.56 2.53 2.58 2.63 2.33 2.40 2.48 2.71 

専業主婦･夫 159 2.77 2.62 2.59 2.79 2.57 2.85 2.62 2.60 2.71 2.63 2.70 2.55 2.72 2.73 2.80 2.79 2.81 2.76 2.58 2.65 2.73 2.48 2.62 2.44 2.79 

パート・ 

アルバイト 
245 2.61 2.52 2.60 2.70 2.62 2.83 2.58 2.57 2.71 2.56 2.65 2.46 2.60 2.62 2.74 2.77 2.85 2.72 2.54 2.62 2.67 2.51 2.55 2.45 2.74 

学生 23 2.78 2.83 2.78 2.70 2.43 2.74 2.87 2.91 2.83 2.48 2.65 2.52 2.78 2.83 2.87 3.00 2.91 2.65 2.48 2.52 2.52 2.70 2.65 2.74 3.00 

無職 374 2.69 2.51 2.52 2.69 2.58 2.87 2.57 2.64 2.70 2.64 2.72 2.40 2.53 2.49 2.67 2.79 2.79 2.64 2.43 2.52 2.59 2.44 2.50 2.42 2.71 

その他 10 2.86 2.56 2.56 2.75 2.75 3.00 2.88 2.67 2.78 2.88 3.00 2.50 2.50 2.63 2.75 2.88 2.63 2.75 2.63 2.63 2.75 2.67 2.75 2.56 2.75 

世
帯
収
入 

100万円以下 85 2.62 2.53 2.59 2.70 2.57 2.86 2.63 2.63 2.69 2.74 2.72 2.47 2.57 2.63 2.73 2.87 2.86 2.67 2.52 2.62 2.72 2.47 2.53 2.47 2.71 

101-200 

万円 
160 2.64 2.43 2.55 2.62 2.64 2.81 2.53 2.56 2.72 2.65 2.69 2.42 2.52 2.52 2.65 2.70 2.78 2.68 2.50 2.52 2.61 2.46 2.50 2.45 2.70 

201-400 

万円 
399 2.64 2.51 2.54 2.70 2.57 2.83 2.58 2.58 2.67 2.59 2.70 2.38 2.52 2.50 2.66 2.74 2.77 2.64 2.45 2.55 2.61 2.47 2.54 2.37 2.72 

401-600 

万円 
241 2.71 2.46 2.53 2.67 2.53 2.82 2.57 2.58 2.68 2.56 2.63 2.41 2.53 2.58 2.68 2.75 2.75 2.65 2.48 2.52 2.54 2.39 2.51 2.35 2.72 

601-800 

万円 
162 2.64 2.55 2.60 2.63 2.51 2.82 2.59 2.57 2.65 2.47 2.55 2.41 2.50 2.52 2.73 2.77 2.88 2.73 2.42 2.58 2.63 2.46 2.56 2.47 2.69 

801-1000 

万円 
97 2.63 2.47 2.48 2.63 2.47 2.84 2.56 2.63 2.58 2.49 2.55 2.38 2.47 2.52 2.61 2.70 2.73 2.60 2.36 2.51 2.56 2.37 2.43 2.32 2.74 

1001-1200 

万円 
37 2.72 2.53 2.50 2.74 2.47 2.72 2.53 2.53 2.72 2.44 2.58 2.36 2.53 2.53 2.69 2.83 2.78 2.75 2.53 2.58 2.72 2.50 2.53 2.50 2.78 

1201 

万円以上 
67 2.68 2.60 2.67 2.65 2.56 2.83 2.44 2.56 2.60 2.36 2.38 2.21 2.46 2.57 2.63 2.69 2.76 2.63 2.48 2.57 2.65 2.38 2.48 2.42 2.89 

わからない 114 2.66 2.66 2.64 2.68 2.50 2.83 2.70 2.71 2.76 2.49 2.58 2.45 2.61 2.68 2.82 2.86 2.91 2.70 2.63 2.65 2.66 2.58 2.56 2.59 2.87 
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重要度 総数 

互
い
を
尊
重
し
地
域
で
助
け
合
う
社
会
の
推
進 

高
齢
者
福
祉
の
充
実 

障
が
い
者
福
祉
の
充
実 

健
康
づ
く
り
へ
の
支
援 

地
域
医
療
体
制
の
充
実 

消
防･

救
急
体
制
の
充
実 

防
災
対
策 

交
通
安
全･

防
犯
対
策
の
充
実 

地
域
活
動･

市
民
活
動
の
推
進 

子
ど
も･

子
育
て
支
援
策
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実 

企
業
誘
致･

新
し
い
働
き
方
の
推
進 

商
工
業
の
振
興 

農
林
業
の
振
興 

水
産
業
の
振
興 

観
光
の
推
進 

歴
史
資
産
の
保
存
・活
用 

文
化
や
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
生
涯
学
習
の
振
興 

脱
炭
素
社
会
の
実
現
に
向
け
た
取
組 

環
境
保
全
対
策
の
充
実 

廃
棄
物
の
減
量
化
と
資
源
化
・環
境
美
化 

市
街
地
の
整
備 

住
環
境
の
整
備 

道
路
や
公
共
交
通
の
充
実 

上
下
水
道
の
整
備 

性
別 

男性 630 3.07 3.25 3.18 3.16 3.40 3.34 3.45 3.24 2.91 3.20 3.19 3.12 3.07 3.06 3.07 3.03 3.03 2.94 3.01 3.13 3.19 3.18 3.22 3.29 3.25 

女性 755 3.15 3.36 3.27 3.23 3.52 3.42 3.51 3.34 2.99 3.31 3.31 3.18 3.06 3.09 3.08 3.06 3.10 2.96 3.17 3.22 3.28 3.24 3.26 3.37 3.31 

その他 2 3.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 4.00 3.50 3.50 3.00 3.00 3.00 3.00 3.00 3.00 3.50 4.00 4.00 4.00 3.50 3.50 3.50 3.50 

年
齢 

10･20歳代 68 3.28 3.24 3.21 3.30 3.54 3.45 3.56 3.42 3.15 3.52 3.46 3.42 3.23 3.17 3.20 3.22 3.28 3.17 3.23 3.37 3.33 3.44 3.38 3.48 3.38 

30歳代 108 3.07 3.09 3.08 3.28 3.60 3.27 3.53 3.50 2.92 3.63 3.54 3.10 2.98 3.00 3.03 3.06 3.03 2.93 2.95 3.13 3.18 3.44 3.41 3.56 3.42 

40歳代 175 3.01 3.26 3.21 3.16 3.44 3.39 3.54 3.42 2.87 3.43 3.46 3.10 3.02 3.08 3.07 2.99 3.05 2.88 2.96 3.10 3.15 3.21 3.25 3.32 3.24 

50歳代 263 3.02 3.39 3.20 3.18 3.52 3.42 3.50 3.25 2.85 3.07 3.09 3.15 3.03 2.99 2.99 3.02 3.03 2.88 2.97 3.11 3.17 3.16 3.17 3.26 3.22 

60歳代 262 3.15 3.36 3.26 3.15 3.47 3.38 3.52 3.25 2.92 3.13 3.13 3.13 3.04 3.07 3.08 3.01 3.03 2.90 3.09 3.20 3.26 3.15 3.21 3.30 3.23 

70歳代 309 3.18 3.33 3.30 3.24 3.42 3.39 3.44 3.25 3.02 3.24 3.24 3.15 3.11 3.12 3.14 3.08 3.09 3.02 3.25 3.24 3.32 3.18 3.23 3.32 3.32 

80歳代以上 205 3.18 3.31 3.22 3.17 3.36 3.34 3.35 3.23 3.10 3.24 3.25 3.19 3.13 3.15 3.09 3.06 3.08 3.05 3.23 3.21 3.28 3.19 3.23 3.30 3.32 

配
偶
関
係 

未婚 228 3.18 3.32 3.25 3.21 3.50 3.39 3.51 3.35 3.00 3.23 3.19 3.23 3.13 3.14 3.14 3.14 3.19 3.05 3.14 3.26 3.30 3.28 3.30 3.38 3.32 

既婚 929 3.09 3.31 3.21 3.19 3.47 3.39 3.49 3.30 2.94 3.28 3.29 3.12 3.04 3.05 3.05 3.02 3.03 2.92 3.06 3.15 3.22 3.19 3.23 3.31 3.27 

離別 83 3.09 3.32 3.23 3.21 3.38 3.32 3.40 3.22 2.88 3.13 3.09 3.21 3.07 3.07 3.07 3.03 3.05 2.96 3.07 3.19 3.12 3.20 3.21 3.31 3.20 

死別 146 3.19 3.32 3.29 3.24 3.38 3.35 3.39 3.25 3.04 3.21 3.24 3.23 3.12 3.14 3.13 3.08 3.12 3.03 3.28 3.24 3.34 3.21 3.25 3.34 3.31 

家
族
構
成 

ひとり暮らし 189 3.11 3.21 3.17 3.19 3.39 3.34 3.39 3.24 2.95 3.03 3.08 3.12 3.03 3.03 3.05 3.02 3.08 2.96 3.09 3.17 3.22 3.20 3.22 3.31 3.25 

夫婦 410 3.14 3.37 3.25 3.26 3.49 3.45 3.51 3.30 2.99 3.17 3.20 3.16 3.14 3.15 3.15 3.10 3.09 2.96 3.15 3.21 3.30 3.24 3.27 3.36 3.33 

二世代(子供) 456 3.06 3.25 3.19 3.14 3.46 3.35 3.45 3.32 2.92 3.37 3.36 3.12 2.99 3.00 2.99 2.97 2.98 2.91 3.01 3.11 3.17 3.15 3.18 3.28 3.23 

二世代(親) 190 3.14 3.47 3.33 3.26 3.56 3.45 3.56 3.35 3.00 3.29 3.20 3.28 3.12 3.16 3.16 3.20 3.24 3.04 3.20 3.25 3.28 3.33 3.33 3.41 3.30 

三世代 115 3.17 3.23 3.17 3.12 3.31 3.26 3.45 3.23 2.90 3.36 3.36 3.07 3.04 3.04 3.05 2.88 2.99 2.92 3.08 3.21 3.26 3.15 3.23 3.31 3.29 

その他 23 3.27 3.27 3.22 3.14 3.38 3.43 3.70 3.30 2.95 3.29 3.40 3.42 3.06 3.00 3.18 3.20 3.11 3.00 3.05 3.20 3.23 3.20 3.10 3.29 3.23 

同
居
者
の
種
類 

未就学の 

子ども 
60 2.87 3.07 3.09 3.13 3.54 3.28 3.47 3.56 2.76 3.76 3.69 3.18 3.00 3.04 3.02 2.91 2.89 2.80 2.91 3.02 3.09 3.40 3.29 3.49 3.25 

小学生 87 3.04 3.20 3.13 3.24 3.56 3.42 3.54 3.38 2.96 3.69 3.65 3.01 2.98 3.01 3.05 2.92 3.00 2.93 2.93 3.10 3.10 3.32 3.30 3.44 3.33 

中学生 70 3.06 3.28 3.29 3.22 3.39 3.43 3.53 3.38 2.93 3.55 3.55 3.09 3.01 3.07 3.09 3.06 2.92 2.84 2.94 3.10 3.10 3.18 3.19 3.24 3.31 

高校生 76 2.96 3.32 3.14 3.22 3.34 3.36 3.45 3.27 2.86 3.37 3.36 3.18 3.04 3.00 2.96 3.04 2.86 2.85 3.00 3.07 3.11 3.16 3.16 3.24 3.25 

大学生･ 

専門学生 
88 3.09 3.27 3.15 3.16 3.42 3.39 3.48 3.29 2.96 3.38 3.44 3.24 3.06 3.07 3.03 3.06 3.13 2.93 2.99 3.06 3.12 3.18 3.17 3.31 3.25 

65-74歳 

高齢者 
198 3.10 3.36 3.27 3.24 3.49 3.40 3.54 3.33 2.98 3.29 3.26 3.20 3.07 3.06 3.08 3.02 3.06 3.03 3.19 3.24 3.32 3.25 3.33 3.36 3.30 

75歳以上 

高齢者 
280 3.12 3.37 3.26 3.17 3.43 3.33 3.47 3.24 2.95 3.19 3.20 3.15 3.05 3.08 3.07 3.03 3.10 2.99 3.17 3.16 3.24 3.18 3.22 3.32 3.28 

該当者なし 403 3.19 3.39 3.27 3.26 3.53 3.44 3.51 3.28 2.98 3.13 3.17 3.16 3.11 3.10 3.11 3.07 3.11 2.96 3.13 3.25 3.31 3.24 3.27 3.35 3.28 

住
宅
の
種
類 

戸建て 

(持ち家) 
1036 3.10 3.34 3.23 3.19 3.46 3.38 3.49 3.30 2.95 3.28 3.28 3.17 3.08 3.07 3.07 3.05 3.05 2.95 3.12 3.19 3.25 3.20 3.24 3.33 3.28 

戸建て 

(賃貸) 
56 3.20 3.39 3.33 3.27 3.46 3.45 3.51 3.39 3.04 3.37 3.29 3.10 3.12 3.18 3.24 3.17 3.24 3.14 2.92 3.24 3.18 3.20 3.27 3.38 3.33 

集合住宅 

(持ち家) 
91 3.14 3.19 3.23 3.14 3.50 3.35 3.45 3.30 2.96 3.25 3.23 3.16 3.13 3.16 3.18 3.09 3.13 3.00 3.20 3.23 3.27 3.27 3.27 3.34 3.31 

集合住宅 

(賃貸) 
188 3.13 3.20 3.20 3.23 3.44 3.37 3.48 3.29 2.99 3.14 3.13 3.11 2.95 3.02 3.01 2.99 3.09 2.92 3.00 3.12 3.18 3.24 3.26 3.29 3.24 

寮･社宅等 9 3.11 3.00 3.00 3.00 3.50 3.33 3.56 3.22 2.56 3.00 3.11 2.78 2.67 2.78 2.78 3.00 2.89 2.78 2.44 2.89 2.67 3.22 2.89 3.33 3.44 

その他 9 3.56 3.56 3.44 3.38 3.56 3.56 3.25 3.13 2.75 3.38 3.25 2.86 2.83 3.14 3.29 2.88 2.88 3.00 3.25 3.13 3.25 3.13 3.13 3.38 3.13 
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重要度 総数 

互
い
を
尊
重
し
地
域
で
助
け
合
う
社
会
の
推
進 

高
齢
者
福
祉
の
充
実 

障
が
い
者
福
祉
の
充
実 

健
康
づ
く
り
へ
の
支
援 

地
域
医
療
体
制
の
充
実 

消
防･

救
急
体
制
の
充
実 

防
災
対
策 

交
通
安
全･

防
犯
対
策
の
充
実 

地
域
活
動･

市
民
活
動
の
推
進 

子
ど
も･

子
育
て
支
援
策
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実 

企
業
誘
致･

新
し
い
働
き
方
の
推
進 

商
工
業
の
振
興 

農
林
業
の
振
興 

水
産
業
の
振
興 

観
光
の
推
進 

歴
史
資
産
の
保
存
・活
用 

文
化
や
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
生
涯
学
習
の
振
興 

脱
炭
素
社
会
の
実
現
に
向
け
た
取
組 

環
境
保
全
対
策
の
充
実 

廃
棄
物
の
減
量
化
と
資
源
化
・環
境
美
化 

市
街
地
の
整
備 

住
環
境
の
整
備 

道
路
や
公
共
交
通
の
充
実 

上
下
水
道
の
整
備 

居
住
地
域 

片浦 13 3.27 3.64 3.55 3.27 3.55 3.36 3.45 3.36 3.09 3.18 3.27 3.27 3.09 3.27 3.18 3.09 3.09 3.00 3.18 3.18 3.18 3.36 3.27 3.55 3.18 

中央 475 3.11 3.33 3.27 3.21 3.52 3.41 3.56 3.31 2.96 3.28 3.28 3.16 3.08 3.09 3.09 3.09 3.12 2.96 3.10 3.21 3.22 3.21 3.21 3.28 3.30 

富水･桜井 290 3.11 3.29 3.20 3.18 3.41 3.36 3.43 3.31 2.95 3.21 3.22 3.15 3.10 3.11 3.08 3.03 3.07 2.99 3.06 3.14 3.23 3.25 3.26 3.36 3.24 

川東南部 366 3.14 3.29 3.21 3.20 3.44 3.38 3.47 3.29 2.96 3.28 3.29 3.18 3.04 3.04 3.08 3.04 3.07 2.95 3.11 3.19 3.25 3.21 3.29 3.34 3.27 

川東北部 195 3.08 3.30 3.17 3.18 3.41 3.33 3.41 3.29 2.94 3.27 3.21 3.10 3.02 3.05 3.02 2.97 2.95 2.90 3.08 3.14 3.27 3.14 3.17 3.30 3.31 

橘 51 3.09 3.37 3.23 3.17 3.61 3.43 3.41 3.25 2.84 3.14 3.12 3.14 3.00 3.02 3.05 2.98 2.95 2.91 3.23 3.27 3.27 3.22 3.31 3.53 3.32 

居
住
歴 

ずっと市内 393 3.16 3.37 3.27 3.20 3.46 3.39 3.46 3.27 2.99 3.24 3.22 3.21 3.12 3.10 3.10 3.08 3.06 2.97 3.06 3.14 3.25 3.19 3.22 3.29 3.29 

市外に出た 

ことあり 
198 3.16 3.38 3.32 3.25 3.50 3.47 3.59 3.37 2.97 3.35 3.37 3.15 3.07 3.11 3.12 3.04 3.11 3.02 3.12 3.25 3.29 3.22 3.24 3.35 3.30 

県内(市外) 

生まれ 
280 3.07 3.27 3.20 3.18 3.46 3.37 3.46 3.30 2.94 3.24 3.27 3.14 3.04 3.04 3.03 2.98 3.08 2.90 3.11 3.21 3.24 3.23 3.23 3.34 3.25 

県外生まれ 504 3.07 3.26 3.17 3.18 3.45 3.35 3.46 3.29 2.92 3.25 3.23 3.11 3.03 3.05 3.05 3.04 3.04 2.93 3.10 3.16 3.21 3.21 3.26 3.35 3.28 

居
住
年
数 

5年以内 90 2.99 3.08 3.10 3.33 3.51 3.42 3.55 3.40 2.92 3.24 3.19 3.04 3.10 3.11 3.11 3.21 3.13 2.92 2.98 3.27 3.29 3.36 3.43 3.54 3.35 

6-10年 69 3.02 3.12 3.14 3.11 3.44 3.25 3.33 3.33 2.80 3.36 3.34 3.21 2.98 3.05 3.08 3.09 2.97 2.94 2.97 3.12 3.19 3.35 3.31 3.40 3.27 

11-20年 160 3.03 3.25 3.13 3.17 3.50 3.41 3.51 3.33 2.89 3.33 3.33 3.01 2.93 2.99 2.99 2.99 3.07 2.85 3.00 3.13 3.12 3.24 3.24 3.36 3.29 

21年以上 1052 3.14 3.35 3.26 3.20 3.46 3.38 3.48 3.28 2.98 3.24 3.25 3.18 3.09 3.09 3.09 3.04 3.07 2.97 3.13 3.19 3.26 3.18 3.22 3.30 3.27 

職
業 

会社員 353 3.06 3.28 3.16 3.19 3.51 3.37 3.50 3.33 2.90 3.22 3.21 3.18 3.04 3.03 3.07 3.05 3.08 2.93 2.99 3.14 3.19 3.25 3.26 3.36 3.28 

公務員 67 3.06 3.19 3.02 3.11 3.48 3.38 3.52 3.24 2.94 3.29 3.34 2.98 2.98 2.95 2.97 2.84 2.97 2.84 2.87 2.97 3.08 3.05 3.14 3.19 3.10 

自営業 110 3.15 3.32 3.26 3.24 3.43 3.38 3.43 3.31 3.02 3.21 3.25 3.13 3.14 3.15 3.15 3.08 3.06 3.03 3.19 3.26 3.26 3.16 3.17 3.30 3.30 

会社役員 34 2.97 3.18 3.00 3.06 3.42 3.28 3.48 3.25 2.84 3.21 3.15 3.06 3.06 3.00 3.09 2.97 2.97 2.88 2.82 2.94 2.94 3.19 3.25 3.24 3.24 

専業主婦･夫 159 3.12 3.29 3.27 3.19 3.54 3.38 3.49 3.35 3.04 3.41 3.35 3.11 3.04 3.03 3.01 2.99 3.04 2.94 3.16 3.21 3.28 3.21 3.24 3.42 3.35 

パート・アルバイト 245 3.13 3.38 3.28 3.23 3.47 3.39 3.50 3.36 2.95 3.31 3.32 3.18 3.10 3.12 3.10 3.12 3.09 2.96 3.13 3.26 3.30 3.27 3.28 3.34 3.25 

学生 23 3.26 3.17 3.26 3.30 3.52 3.52 3.52 3.39 3.13 3.57 3.57 3.43 3.30 3.30 3.35 3.39 3.22 3.17 3.43 3.43 3.35 3.39 3.30 3.39 3.35 

無職 374 3.15 3.34 3.28 3.19 3.39 3.39 3.44 3.22 2.95 3.17 3.19 3.14 3.03 3.09 3.06 3.00 3.04 2.95 3.16 3.18 3.26 3.15 3.21 3.30 3.29 

その他 10 3.22 3.56 3.60 3.44 3.40 3.44 3.44 3.22 3.00 3.50 3.38 3.44 3.22 3.22 3.25 3.38 3.50 3.13 3.38 3.38 3.44 3.56 3.50 3.40 3.38 

世
帯
収
入 

100万円以下 85 3.20 3.28 3.32 3.20 3.42 3.32 3.38 3.33 3.07 3.17 3.21 3.22 3.07 3.13 3.07 3.04 2.96 3.03 3.12 3.23 3.28 3.31 3.30 3.39 3.29 

101-200 

万円 
160 3.16 3.30 3.22 3.17 3.37 3.39 3.44 3.27 2.99 3.17 3.16 3.21 3.10 3.12 3.11 3.08 3.09 2.99 3.15 3.25 3.28 3.22 3.27 3.34 3.27 

201-400 

万円 
399 3.15 3.33 3.27 3.20 3.44 3.37 3.45 3.26 2.96 3.21 3.21 3.17 3.07 3.07 3.05 3.01 3.05 2.96 3.17 3.19 3.32 3.21 3.25 3.35 3.32 

401-600 

万円 
241 3.13 3.37 3.26 3.21 3.49 3.37 3.51 3.28 3.03 3.30 3.32 3.17 3.11 3.16 3.16 3.13 3.17 3.03 3.11 3.24 3.24 3.25 3.27 3.34 3.30 

601-800 

万円 
162 3.06 3.34 3.22 3.15 3.54 3.41 3.53 3.33 2.91 3.37 3.32 3.03 2.96 3.01 3.04 2.99 3.01 2.83 2.99 3.09 3.14 3.14 3.17 3.24 3.22 

801-1000 

万円 
97 2.97 3.12 3.10 3.12 3.42 3.36 3.53 3.36 2.76 3.21 3.26 3.05 3.00 3.02 3.04 3.01 3.04 2.84 2.90 3.04 3.07 3.11 3.16 3.33 3.15 

1001-1200 

万円 
37 3.03 3.28 3.14 3.17 3.58 3.46 3.56 3.26 2.89 3.34 3.26 3.14 3.09 2.97 3.00 3.06 2.97 2.91 2.97 3.11 3.17 3.36 3.31 3.42 3.28 

1201 

万円以上 
67 2.92 3.27 3.03 3.23 3.50 3.34 3.52 3.31 2.63 3.23 3.24 3.14 3.02 2.95 2.97 2.92 2.89 2.83 2.85 3.00 3.12 3.18 3.20 3.25 3.26 

わからない 114 3.19 3.32 3.24 3.30 3.49 3.42 3.47 3.40 3.08 3.35 3.31 3.19 3.08 3.07 3.07 3.11 3.15 3.01 3.23 3.27 3.26 3.22 3.27 3.33 3.33 



53 

 

【属性別クロス集計(満足度)】 

・「企業誘致・新しい働き方の推進」の満足度が低いのは、50・60 歳代、中央地域、小田原市生まれ(市外経験あ

り)、会社員・公務員・会社役員などです。 

・「道路や公共交通の充実」の満足度が低いのは、60 歳代、川東北部・橘地域、小田原市外生まれ、居住年数 6～

10年などです。 

・｢市街地の整備｣の満足度が低いのは、男性、60 歳代、川東北部・橘地域、小田原市外生まれ、会社員・公務員・会

社役員などです。 

・「歴史資産の保存・活用」の満足度については、10～50歳代の広い範囲で高くなっています。 

・80歳代以上や戸建て（賃貸）にお住まいの方では、比較的どの項目でも満足度が高くなっています。 

 

【属性別クロス集計(重要度)】 

・「防災対策」の重要度については、10～60歳代の広い範囲で高くなっています。 

・「地域医療体制の充実」を重要と考えているのは、1０～30 歳代や 50 歳代、未就学の子どもや小学生と同居し

ている方、片浦・中央・橘地域の方、会社員や専業主婦・夫、学生などです。 

・「消防・救急体制の充実」を重要と考えているのは、10・20歳代や50歳代、夫婦のみや二世代（親と同居）の方、

小田原市生まれ(市外経験あり)、学生などです。 

・「道路や公共交通の充実」を重要と考えているのは、10～30歳代、未就学の子どもや小学生と同居している方、

戸建て（賃貸）にお住まいの方、片浦・橘地域の方、居住歴が 20年未満の方、専業主婦・夫、学生などです。 

・｢文化やスポーツなど生涯学習の振興｣の重要度が低いのは、40～60 歳代、未就学の子どもや小・中学生と同

居している人、居住年数 11～20年、世帯収入６01～120１万円以上などです。 
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E． あなたの暮らしについて教えてください 

※ある意見に対する賛否の程度を「非常にあてはまる」「あてはまる」「あてはまらない」「全くあてはまらな

い」といった選択肢の中から１つ選んでもらう場合、選択肢の数が４つのものを４件法、５つのものを５件法

と呼びます。令和６年度は、地域幸福度（Well-Being）指標項目については５件法による調査であったた

め、過年度と比較するために回答結果を４件法に調整しています。 

問 24  あなたは、２４時間３６５日安心して医療が受けられる体制が整っていると思いますか。(１つ

に〇) 

２４時間３６５日安心して医療が受けられる体制が整っているかについて、「非常にあてはまる」

（14.3%）、「あてはまる」（47.7%）で、62.0%が整っていると回答しています。 

 

 
過年度と比較すると、５件法を４件法に調整したため、非常にあてはまると全くあてはまらないが多いで

すが、肯定的な評価と否定的な評価の割合の違いは誤差の範囲にとどまっています。 

 

13.3% 24.6% 47.7% 14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1452

5.6%

6.7%

13.3%

32.1%

34.6%

24.6%

57.9%

55.1%

47.7%

4.4%

3.6%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度

(n=1572)

令和5年度

(n=1510)

令和6年度

(n=1452)

全くあてはまらない あてはまらない あてはまる 非常にあてはまる
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問 25  暮らしている地域の自然環境に満足していますか。(１つに〇) 

自然環境に満足しているかについて、「非常にあてはまる」が 19.4%、「あてはまる」が 66.0%と、

85.4%が肯定的に評価しています。 

 
 

 

過年度と比較すると、５件法を４件法に調整したため、非常にあてはまると全くあてはまらないが多いで

すが、肯定的な評価と否定的な評価の割合の違いは誤差の範囲にとどまっています。 

  

3.0% 11.6% 66.0% 19.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1427

1.2%

3.0%

9.7%

11.6%

77.3%

66.0%

11.8%

19.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度

(n=1509)

令和6年度

(n=1427)

全くあてはまらない あてはまらない あてはまる 非常にあてはまる



56 

 

問 26  問２５で選んだ回答の理由は何ですか。 (あてはまるものすべてに〇) 

自然環境に満足している理由については、「空気のきれいさ」が 43.6%と最も多く、次いで「森林や里山

の緑の多さ」が 39.2%、「河川や川辺のきれいさ、親しみやすさ」が 37.1%となっています。 

 

 

43.6%

39.2%

37.1%

36.7%

27.2%

23.7%

22.6%

22.4%

8.9%

7.5%

7.2%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

空気のきれいさ

森林や里山の緑の多さ

河川や川辺のきれいさ、親しみやすさ

まちの静けさ

海や海辺のきれいさ、親しみやすさ

市街地の緑の多さ

自然景観とまちなみとの調和

まちの清潔さ

野生の動植物にふれる機会の多さ

自然と調和した農林水産業

市民や企業の環境への配慮

悪臭や有害物質への対策 ｎ=1319

43.6%

38.6%

32.8%

23.0%

22.3%

19.9%

23.2%

14.6%

8.7%

9.0%

6.5%

5.2%

43.6%

39.2%

37.1%

36.7%

27.2%

23.7%

22.6%

22.4%

8.9%

7.5%

7.2%

6.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

空気のきれいさ

森林や里山の緑の多さ

河川や川辺のきれいさ、親しみやすさ

まちの静けさ

海や海辺のきれいさ、親しみやすさ

市街地の緑の多さ

自然景観とまちなみとの調和

まちの清潔さ

野生の動植物にふれる機会の多さ

自然と調和した農林水産業

市民や企業の環境への配慮

悪臭や有害物質への対策

令和3年度

(n=1490)

令和6年度

(n=1319)
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問 27 暮らしている地域では、身近に自然を感じることができると思いますか。 (１つに〇) 

身近に自然を感じることができると思うかについて、「非常にあてはまる」が 19.5%、「あてはまる」が

40.8%と、60.3%が肯定的に評価しています。 

 

 

 

 

問 28  暮らしている地域の空気や水は澄んでいてきれいだと思いますか。 (１つに〇) 

空気や水は澄んでいてきれいかについて、「非常にあてはまる」が 13.3%、「あてはまる」が 43.1%と、

56.4%が肯定的に評価しています。 

 

 

  

1.7%

6.6% 31.5% 40.8% 19.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1452

1.4%

8.0% 34.1% 43.1% 13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1456
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問 29 あなたが、自然環境にやさしい生活のために行っていることは何ですか。 (あてはまるものす

べてに〇) 

自然環境にやさしい生活のために行っていることについては、「ごみの分別をしっかりしている」が

85.2%と最も多く、次いで「買いすぎや作りすぎをせず、食品ロスを出さないように心掛けている」の

51.0%となっています。 

 

85.2%

51.0%

45.0%

39.7%

32.3%

20.6%

13.7%

13.6%

10.4%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ごみの分別をしっかりしている

買いすぎや作りすぎをせず、食品ロス

を出さないように心掛けている

節電や節水、高効率な家電に買い替える

など省エネルギーを意識している

庭などで植物を育てるなど緑を増やすようにしている

公共交通機関や自転車を使ったり、車を

運転する際はエコドライブを心掛けている

３R（リデュース・リユース・リサイクル）を実践している

自然環境に配慮した取組をしている

会社や製品を選ぶようにしている

自然環境に関するイベント（地域の清掃や自然体験など）に参加

再生可能エネルギーを取り入れている

（太陽光発電や電力の購入先の切り替えなど）

その他 ｎ=1452

83.0%

47.5%

32.8%

23.0%

22.3%

19.9%

23.2%

14.6%

27.5%

2.4%

85.2%

51.0%

45.0%

39.7%

32.3%

20.6%

13.7%

13.6%

10.4%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ごみの分別をしっかりしている

買いすぎや作りすぎをせず、食品ロス

を出さないように心掛けている

節電や節水、高効率な家電に買い替える

など省エネルギーを意識している

庭などで植物を育てるなど緑を増やすようにしている

公共交通機関や自転車を使ったり、車を

運転する際はエコドライブを心掛けている

３R（リデュース・リユース・リサイクル）を実践している

自然環境に配慮した取組をしている

会社や製品を選ぶようにしている

自然環境に関するイベント（地域の清掃や自然体験など）に参加

再生可能エネルギーを取り入れている

（太陽光発電や電力の購入先の切り替えなど）

その他

令和3年度

(n=1561)

令和6年度

(n=1452)
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問 30  暮らしている地域では、リサイクルや再生可能エネルギー活用等、環境（ゼロカーボン推進を含

む）への取組みが盛んであると思いますか。 (１つに〇) 

環境への取組みが盛んであるかについては、「どちらとも言えない」が 56.5%と最も多くなっています。

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 20.9％、「あてはまる」が 12.1%の順に多くなっ

ています。 

 

 

 

 

問 31  あなたのお住まいでは、太陽光発電設備を設置していますか。 (１つに〇) 

太陽光発電を設置しているかについては、「設置の予定はない」が 67.8%と最も多く、「貸家のため設置

はできない」が 18.2%、「設置している」が 11.1%、「設置を検討している」2.9%となっています。 

 

 

7.5% 20.9% 56.5% 12.1% 3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1421

11.1% 2.9% 67.8% 18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

設置している 設置を検討している 設置の予定はない 貸家のため設置できない

ｎ=1424

10.2%

11.1%

3.6%

2.9%

67.4%

67.8%

18.9%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和3年度

(n=1538)

令和6年度

(n=1424)

設置している 設置を検討している 設置の予定はない 貸家のため設置できない
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問３2  問３１で、「３．設置予定はない」を選んだ方に伺います。どのような条件であれば設置を検討

しますか。 (３つまでに〇) 

太陽光発電設備の設置条件については、「初期費用が安くなること」が 60.2%と最も多く、次いで「設備

のメンテナンスについて不安がないこと」が 52.6%、「電力会社による買取制度が安定すること」が

27.0%となっています。 

 

 

 

60.2%

52.6%

27.0%

25.0%

24.6%

19.5%

12.8%

7.7%

6.3%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

初期費用が安くなること

設備のメンテナンスに不安がないこと

電力会社による買取制度が安定すること

投資回収年数が短くなること

国や市による支援策の理解が進むこと

設置できる場所が得られること

その他

住宅などの日当たりが改善されること

景観などのトラブルに不安がないこと

転居などの可能性がなくなること ｎ=925

61.3%

48.4%

29.6%

27.5%

21.4%

18.5%

14.0%

6.1%

5.8%

3.4%

60.2%

52.6%

27.0%

25.0%

24.6%

19.5%

12.8%

7.7%

6.3%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

初期費用が安くなること

設備のメンテナンスに不安がないこと

電力会社による買取制度が安定すること

投資回収年数が短くなること

国や市による支援策の理解が進むこと

設置できる場所が得られること

その他

住宅などの日当たりが改善されること

景観などのトラブルに不安がないこと

転居などの可能性がなくなること

令和3年度

(n=1008)

令和6年度

(n=925)
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問 33  暮らしている地域では、防災対策がしっかりしていると思いますか。 (１つに〇) 

防犯対策がしっかりしているかについては、「どちらとも言えない」が57.7%と最も多く、「どちらとも言

えない」を除いては、「あてはまる」が 18.4％、「あてはまらない」が 14.6%の順に多くなっています。 

 

 

 

 

問34   あなたは、ここ５年以内で防災訓練に参加したことがありますか。(１つに〇) 

５年以内での防災訓練に「参加したことがある」は、29.0%、「参加したことがない」は、71.0%でした。 

 

 

過去の調査と比較すると、参加したことのある割合は誤差の範囲を超えて多くなっています。ただしサン

プル全体の高齢者層への偏りなどを考慮する必要もあります。 

5.3%

14.6%
57.7% 18.4% 3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1427

29.0% 71.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加 不参加

ｎ=1441

24.9%

23.9%

29.0%

75.1%

76.1%

71.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和4年度

(n=1689)

令和5年度

(n=1545)

令和6年度

(n=1441)

参加 不参加
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問３５-A   問３４で、「１．参加したことがある」を選んだ方に伺います。防災訓練に参加したことでど

のようなことを感じましたか。(３つまでに〇) 

防災訓練に参加した際に感じたことは、「防災の大切さを知るきっかけとなった」と「災害時に自分がと

るべき行動を知ることができた」が 44.4%と最も多く、次いで「もっと多くの人が参加すると良い」が

41.2%となっています。 

 

 

 

過去の調査と比較すると、増加しているのは「防災の大切さを知るきっかけになった」で、減少している

のは「もっと多くの人が参加するとよい」、「災害時に地域が行う活動を知ることができた」です。 

44.4%

44.4%

41.2%

33.8%

26.4%

3.6%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

防災の大切さを知るきっかけとなった

災害時に自分がとるべき行動を知ることができた

もっと多くの人が参加すると良い

災害時に地域が行う活動を知ることができた

内容が形式化しており、新たな知識は得られなかった

特にない

その他
ｎ=417

42.1%

46.6%

47.5%

41.4%

25.9%

4.7%

6.4%

47.2%

46.1%

42.5%

39.0%

27.1%

6.0%

4.3%

44.4%

44.4%

41.2%

33.8%

26.4%

3.6%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

防災の大切さを知るきっかけとなった

災害時に自分がとるべき行動を知ることができた

もっと多くの人が参加すると良い

災害時に地域が行う活動を知ることができた

内容が形式化しており、新たな知識は得られなかっ

た

特にない

その他

令和4年度

(n=425)

令和5年度

(n=369)

令和6年度

(n=417)
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問３５-B  問３４で、「２．参加したことがない」を選んだ方に伺います。その理由は何ですか。 

(３つまでに〇) 

防災訓練に参加したことがない理由として、「いつ実施しているか知らなかった」が 38.3%と最も多く、

次いで「仕事などと重なった」が 30.7%、「特に理由はない」が 23.6%となっています。 

 

 
過去の調査と比較すると、増加したのは「仕事などと重なった」「会場に行くのが大変」で、減少したのは

「いつ実施しているか知らなかった」、「関心がなかった」です。  

38.3%

30.7%

23.6%

19.6%

17.9%

11.1%

11.0%

7.9%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

いつ実施しているか知らなかった

仕事などと重なった

特に理由はない

会場に行くのが大変

時間が拘束される

内容が形式化している

関心がなかった

その他

訓練に参加する必要がないと判断した

45.8%

27.4%

24.3%

16.8%

17.2%

13.1%

14.5%

10.6%

5.0%

46.4%

27.4%

27.0%

15.8%

16.6%

9.4%

14.6%

4.8%

5.2%

38.3%

30.7%

23.6%

19.6%

17.9%

11.1%

11.0%

7.9%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

いつ実施しているか知らなかった

仕事などと重なった

特に理由はない

会場に行くのが大変

時間が拘束される

内容が形式化している

関心がなかった

その他

訓練に参加する必要がないと判断した

令和4年度

(n=1265)

令和5年度

(n=1176)

令和6年度

(n=1009)

ｎ=1009 
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問36  あなたは、災害時の情報をどのように入手していますか。(あてはまるものすべてに

〇) 

災害時の情報の入手手段は、「緊急速報メール」が 57.7%と最も多く、次いで「防災行政無線」

が 40.1%、「防災メール」が 32.6%となっています。 

 

 

 

問37   暮らしている地域では、介護・福祉施設のサービスが受けやすいと思いますか。  

    （１つに〇) 

介護・福祉施設サービスが受けやすいかについては、「どちらとも言えない」が 55.3%と最も

多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 18.5％、「あてはまらない」が 14.6%

の順に多くなっています。 

 

57.7%

40.1%

32.6%

31.8%

29.3%

25.8%

10.8%

4.8%

4.3%

3.5%

2.2%

1.9%

0.6%

0.5%

0.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

緊急速報メール

防災行政無線

防災メール

テレビ放送（ジェイコム湘南・神奈川のデータ放送）

Yahoo！防災速報

市の防災アプリ（おだわら防災ナビ）

市ホームページ

J:COM防災情報サービス

FMおだわら

入手できない

テレホンサービス

その他

地域ポイントアプリ

観光アプリ「小田原さんぽ」

NAVI-O ｎ=1440

6.3% 14.6% 55.3% 18.5% 5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全く当てはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1440
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問38   暮らしている地域は、日常の買い物に全く不便がないと思いますか。(１つに〇) 

日常の買い物に全く不便がないかについて、不便ではないと思う（「あてはまる」「非常にあて

はまる」）人が 50.4%に対し、不便だと思う（「全く当てはまらない」「あてはまらない」）人は、

22.4%となっています。  

 

 

 

 

問39   暮らしている地域は、飲食を楽しめる場所が充実していると思いますか。(１つに〇) 

飲食を楽しめる場所が充実しているかについては、「どちらとも言えない」が 28.7%と最も多

くなっています。充実していると思う（「あてはまる」「非常にあてはまる」）人が 31.6%に対し、

充実していないと思う（「全く当てはまらない」「あてはまらない」）人は、39.7%となっています。  

 

  

8.8% 13.6% 27.2% 30.9% 19.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1462

15.8% 23.9% 28.7% 21.4% 10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1456
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問40   自宅には、心地のいい居場所がありますか。  (１つに〇) 

自宅に心地のいい居場所があるかについては、ある（「あてはまる」「非常にあてはまる」）人は

が６８．９%と多くなっています。 

 

 

 

 

問41   自宅の周辺で、騒音に悩まされていますか。(１つに〇) 

騒音に悩まされているかについては、悩まされている（「あてはまる」「非常にあてはまる」）人

が 49.1%に対し、悩まされていない（「全く当てはまらない」「あてはまらない」）人は、28.3%

となっています。 

 

  

2.5%

4.7% 23.9% 33.5% 35.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1461

13.7% 14.6% 22.7% 19.8% 29.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1456
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問42   暮らしている地域では、適度な費用で住居を確保できますか。(１つに〇) 

適度な費用で住居を確保できるかについては、「どちらとも言えない」が 57.1%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 16.0％、「あてはまらない」が 13.0%の順

に多くなっています。 

 

 

 

 

問43   暮らしている地域では、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動できます

か。(１つに〇) 

公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動できるかについて、「どちらとも言えない」が

26.9%と最も多くなっています。移動できると思う（「あてはまる」「非常にあてはまる」）人が

41.9%に対し、移動できないと思う（「全く当てはまらない」「あてはまらない」）人は、31.2%と

なっています。 

 

 

 

 

8.0% 13.0% 57.1% 16.0% 6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1379

14.5% 16.7% 26.9% 26.3% 15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1464
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問44   暮らしている地域では、公共交通機関での市外への移動が便利だと思いますか。  

(１つに〇) 

公共交通機関での市外への移動が便利だと思うかについては、 「非常にあてはまる」が

18.0%、「あてはまる」が 28.9%と、46.9%が肯定的に評価しています。 

 

 

 

 

 

問45   暮らしている地域では、公共交通機関での市内の移動（地域交通）が便利だと思いま

すか。 (１つに〇) 

公共交通での市内の移動が便利かについては、「どちらとも言えない」が 31.5%と最も多く、

便利だと思う（「あてはまる」「非常にあてはまる」）人が 33.4%に対し、移動できないと思う

（「全く当てはまらない」「あてはまらない」）人は、35.2%となっています。 

 

 

  

14.7% 12.4% 26.1% 28.9% 18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1464

15.6% 19.6% 31.5% 22.5% 10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1464
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問46   暮らしている地域には、楽しい時間を過ごせる娯楽施設があると思いますか。  

(１つに〇) 

楽しい時間を過ごせる娯楽施設があると思うかについては、「全く当てはまらない」が 25.8%、

「あてはまらない」が 28.1%と、53.9%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

問47   暮らしている地域では、子育て支援・補助が手厚いと思いますか。(１つに〇) 

子育て支援・補助が手厚いかについては、「どちらとも言えない」が 55.2%と最も多く、「どち

らとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 21.1％、「全くあてはまらない」が 12.9%の

順に多くなっています。 

 

 

 

  

25.8% 28.1% 30.8% 12.0% 3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1455

12.9% 21.1% 55.2% 8.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1392
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問48   暮らしている地域では、子どもたちがいきいきと暮らせると思いますか。(１つに〇) 

子どもたちがいきいきと暮らせるかについては、「どちらとも言えない」が 54.0%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 18.6％、「あてはまらない」が 15.8%の順

に多くなっています。 

 

 

 

 

問49   暮らしている地域では、教育環境（小・中・高校）が整っていると思いますか。   

(１つに〇) 

教育環境が整っているかについては、「どちらとも言えない」が 43.6%と最も多く、「どちらと

も言えない」を除いては、「あてはまる」が 28.2％、「非常にあてはまる」が 11.1%の順に多くな

っています。 

 

 

  

7.8% 15.8% 54.0% 18.6% 3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1418

6.3%
10.9%

43.6% 28.2% 11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1435
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問50   暮らしている地域では、通学しやすい場所に学校があると思いますか。  (１つに〇) 

通学しやすい場所に学校があるかについては、「どちらとも言えない」が 38.8%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 28.1％、「非常にあてはまる」が 13.5%の

順に多くなっています。 

 

 

 

 

問51   暮らしている地域の行政は、地域のことを真剣に考えて（効率的・効果的に運営し

て）いると思いますか。  (１つに〇) 

行政が地域のことを真剣に考えているかについては、「どちらとも言えない」が 52.4%と最も

多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 21.8％、「あてはまる」が 14.1%

の順に多くなっています。 

 

 

 

 

6.7% 12.9% 38.8% 28.1% 13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1438

9.3% 21.8% 52.4% 14.1% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1442
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問52   暮らしている地域の公共施設は使い勝手がよく、便利だと思いますか。  

(１つに〇) 

公共施設の使い勝手がよいかについては、「どちらとも言えない」が 45.6%と最も多く、「ど

ちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 24.2％、「あてはまる」が 17.3%の順に多

くなっています。 

 

 

 

 

問53   暮らしている地域では、行政サービスのデジタル化が進んでいると感じますか。  

(１つに〇) 

行政サービスのデジタル化が進んでいるかについては、「どちらとも言えない」が 45.6%と最

も多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 28.9％、「全くあてはまらない」

が 14.5%の順に多くなっています。 

 

 

10.0% 24.2% 45.6% 17.3% 2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1453

14.5% 28.9% 45.6% 9.9% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1416
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問54   暮らしている地域では、仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすいと

感じますか。(１つに〇) 

仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすいかについては、「どちらとも言えない」

が 45.0%と最も多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 28.6％、「全く

あてはまらない」が 15.9%の順に多くなっています。 

 

 

 

 

問55   暮らしている地域では、デジタルサービスによって生活が便利になってきていると

感じていますか。(１つに〇) 

デジタルサービスによって生活が便利になってきているかについては、「どちらとも言えない」

が 42.4%と最も多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 27.9％、「全く

あてはまらない」が 18.7%の順に多くなっています。 

 

 

 

15.9% 28.6% 45.0% 8.9% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1417

18.7% 27.9% 42.4% 9.6% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1420
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問56   暮らしている地域の雰囲気は、あなたにとって心地よいと感じますか。(１つに〇) 

暮らしている地域の雰囲気が心地よいかについては、「どちらとも言えない」が 44.2%と最も

多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 35.7％、「あてはまらない」が 9.3%

の順に多くなっています。 

 

 

 

 

問57   暮らしている地域には、まちなか、公園、川沿い等で、心地よく歩ける場所があると

思いますか。(１つに〇) 

心地よく歩ける場所があるかについては、「あてはまる」が 37.0%、「非常にあてはまる」が

13.9%と、50.9%が肯定的に評価しています。 

 

 

 

  

2.6%

9.3%
44.2% 35.7% 8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1458

6.1% 12.5% 30.5% 37.0% 13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1466
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問58   暮らしている地域には、自慢できる都市景観（まちなみ）があると思いますか。  

(１つに〇) 

自慢できる都市景観があるかについては、「どちらとも言えない」が 38.1%と最も多く、「どち

らとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 25.2％、「あてはまらない」が 18.6%の順に多く

なっています。 

 

 

 

 

問59   暮らしている地域には、自慢できる歴史的景観があると思いますか。(１つに〇) 

自慢できる歴史的景観があると思うかについては、「どちらとも言えない」が 33.3%と最も多

く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 25.8％、「あてはまらない」が 18.8%

の順に多くなっています。 

 

 

 

 

9.5% 18.6% 38.1% 25.2% 8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1455

9.8% 18.8% 33.3% 25.8% 12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1455
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問60   暮らしている地域は、防犯対策（交番・街灯・防犯カメラ・住民の見守り等）が整って

おり、治安がよいと思いますか。(１つに〇) 

防犯対策が整っており、治安がよいかについては、「どちらとも言えない」が 45.1%と最も多

く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 23.0％、「あてはまる」が 18.1%の

順に多くなっています。 

 

 

 

 

問61   暮らしている地域では、歩道や信号が整備されていて安心であると思いますか。  

(１つに〇) 

歩道や信号が整備されているかについては、「どちらとも言えない」が 39.5%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 24.1％、「あてはまらない」が 19.8%の順

に多くなっています。 

 

 

 

10.5% 23.0% 45.1% 18.1% 3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1458

9.9% 19.8% 39.5% 24.1% 6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1460
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問62   あなたは、同じ町内（集落）に住む人たちを信頼していますか。  (１つに〇) 

同じ町内に住む人たちを信頼しているかについては、「どちらとも言えない」が 45.7%と最も

多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 29.8％、「あてはまらない」が 12.3%

の順に多くなっています。 

 

 

 

 

問63   暮らしている地域では、地域活動（自治会・地域行事・防災活動等）への市民参加が

盛んですか。 (１つに〇) 

地域活動への市民参加が盛んかについては、「どちらとも言えない」が 48.4%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 20.6％、「あてはまる」が 17.3%の順

に多くなっています。 

 

 

 

 

5.8% 12.3% 45.7% 29.8% 6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1456

9.4% 20.6% 48.4% 17.3% 4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1449
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問64   暮らしている地域には、困ったときに相談できる人が身近にいますか。  (１つに〇) 

困ったときに相談できる人が身近にいるかについては、「どちらとも言えない」が 34.5%と最

も多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 20.9％、「全くあてはまらない」

が 19.2%と、40.1%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

 

問65   あなたは、自分が困ったときに誰を頼りにしますか。  (あてはまるものすべてに〇) 

困った時に誰を頼りにするのかについては、「家族・親族」が 88.6%と最も多く、次いで「友

人・知人」が 49.7%、「近隣住民」が 17.9%となっています。 

 

 

 

 

19.2% 20.9% 34.5% 17.5% 8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1455

88.6%

49.7%

17.9%

15.1%

12.9%

4.7%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家族・親族

友人・知人

近隣住民

職場（同僚など）

市役所

頼る人がいない

その他
ｎ=1462
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問66   あなたは、町内（集落）の人が困っていたら手助けをしますか。(１つに〇) 

町内の人が困っていたら手助けをするかについては、「どちらとも言えない」が 38.9%と最も

多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 36.3％、「非常にあてはまる」が

16.0%の順に多く、52.3%が肯定的に評価しています。 

 

 

 

 

問67   あなたは、町内（集落）に対して愛着を持っていますか。(１つに〇) 

町内に対して愛着を持っているかについては、「どちらとも言えない」が 43.3%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 27.1%、「あてはまらない」が 12.6%の順

に多くなっています。 

 

 

 

  

3.0%

5.9%
38.9% 36.3% 16.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1448

7.4% 12.6% 43.3% 27.1% 9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1456
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問68   町内（集落）には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気があると思いますか。  

(１つに〇) 

どんな人の意見も受け入れる雰囲気があるかについては、「どちらとも言えない」が 51.1%と

最も多く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 23.7％、「全くあてはまらな

い」が 12.2%の順に多く、35.9%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

問69   あなたは、見知らぬ他者であっても信頼しますか。(１つに〇) 

見知らぬ他人であっても信頼するかについては、「全くあてはまらない」が 36.1%、「あてはま

らない」が 32.4%と、68.5%が否定的に評価しています 

 

 

 

12.2% 23.7% 51.1% 11.1% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1447

36.1% 32.4% 26.8% 4.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1453
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問70   あなたは、町内（集落）の人が自分をどう思っているかが気になりますか。   

(１つに〇) 

町内の人が自分をどう思っているか気になるかについては、「どちらとも言えない」が 40.3%

と最も多く、「どちらとも言えない」を除いては、「全くあてはまらない」が 27.3％、「あてはまら

ない」が 23.1%の順に多く、50.4%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

問71   暮らしている地域には、女性が活躍しやすい雰囲気があると思いますか。  

(１つに〇) 

女性が活躍しやすい雰囲気があるかについては、「どちらとも言えない」が 50.7%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 25.8％、「全くあてはまらない」が

15.1%の順に多く、40.9%が否定的に評価しています。 

 

 

27.3% 23.1% 40.3% 6.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1453

15.1% 25.8% 50.7%
7.1%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1448
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問72   暮らしている地域には、若者が活躍しやすい雰囲気があると思いますか。(１つに〇) 

若者が活躍しやすい雰囲気があるかについては、「どちらとも言えない」が 41.8%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 33.9％、「全くあてはまらない」が

17.6%の順に多く、51.5%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

問73   自分のことを好ましく思いますか。(１つに〇) 

自分のことを好ましく思うかについては、「どちらとも言えない」が 53.3%と最も多く、「どち

らとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 23.3％、「あてはまらない」が 10.3%の順に多く

なっています。 

 

 

 

 

17.6% 33.9% 41.8%
5.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1442

5.7%

10.3%
53.3% 23.3% 7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1441
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問74   あなたは、身体的に健康な状態であると思いますか。  (１つに〇) 

身体的に健康な状態であるかについては、「どちらとも言えない」が 34.0%と最も多く、「ど

ちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 28.8％、「あてはまらない」が 16.0%の順に多

くなっています。 

 

 

 

 

問75   あなたは、精神的に健康な状態であると思いますか。  (１つに〇) 

精神的に健康な状態であるかについては、「どちらとも言えない」が 35.5%と最も多く、「ど

ちらとも言えない」を除いては、「あてはまる」が 31.3％、「非常にあてはまる」が 16.1%の順に

多く、47.4%が肯定的に評価しています。 

 

 

 

  

8.8% 16.0% 34.0% 28.8% 12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1460

6.6% 10.6% 35.5% 31.3% 16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1464
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問76   暮らしている地域は、文化・芸術・芸能が盛んで誇らしいと思いますか。(１つに〇) 

文化・芸術・芸能が盛んで誇らしいかについては、「どちらとも言えない」が 42.5%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 27.0％、「非常にあてはまらない」が

15.8%の順に多く、42.8%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

問77   将来生まれてくる世代のために、良い環境や歴史・文化を残したいと思いますか。  

(１つに〇) 

良い環境や歴史・文化を残したいかについては、「非常にあてはまる」が 35.9%、「あてはまる」

が 33.7%と、69.6%が肯定的に評価しています 

 

 

 

 

15.8% 27.0% 42.5% 12.2%
2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1455

2.4%

3.2%

24.8% 33.7% 35.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1458
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問78   暮らしている地域では、学びたいことを学べる機会があると思いますか。(１つに〇) 

学びたいことを学べる機会があるかについては、「どちらとも言えない」が 49.7%と最も多く、

「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 23.3％、「全くあてはまらない」が

12.4%と、35.7%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

問79   暮らしている地域では、やりたい仕事を見つけやすいと思いますか。(１つに〇) 

やりたい仕事を見つけやすいかについては、「どちらとも言えない」が 38.8%と最も多く、「ど

ちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 32.4%、「全くあてはまらない」が 22.3%

と、54.7%が否定的に評価しています。 

 

 

 

12.4% 23.3% 49.7% 12.3%
2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1445

22.3% 32.4% 38.8%

5.4%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1437
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問80   暮らしている地域では、適切な収入を得るための機会があると思いますか。  

(１つに〇) 

適切な収入を得るための機会があるかについては、「どちらとも言えない」が 37.9%と最も多

く、「どちらとも言えない」を除いては、「あてはまらない」が 33.7%、「全くあてはまらない」が

21.3%と、55.0%が否定的に評価しています。 

 

 

 

 

問81   暮らしている地域には、新たな事に挑戦・成長するための機会があると思いますか。  

(１つに〇) 

新たな事に挑戦・成長するための機会があるかについては、「どちらとも言えない」が 40.2%

と最も多く、「どちらとも言えない」を除いては、「当てはまらない」が 31.8%、「全くあてはまら

ない」が 20.8%と、52.6%が否定的に評価しています。 

 

21.3% 33.7% 37.9%
6.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1434

20.8% 31.8% 40.2%
5.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全くあてはまらない あてはまらない どちらとも言えない あてはまる 非常にあてはまる

ｎ=1429
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3.調査票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【令和 6年度】小田原市のまちづくりに関する市民意識調査 
～皆さまのご意見をお聞かせください～ 

日ごろから、市政運営に対しご理解とご協力をいただき、厚くお礼を申し上げます。 

小田原市では、2022 年から 2030 年までの９年間を計画期間とする、第 6 次小田原市総

合計画「2030 ロードマップ 1.0」を推進しています。この計画は、2030 年に目指すまちの姿とそ

の実現に向けた取組を、総合的にまとめたものです。 

総合計画の推進にあたり、広く市民の皆さまのご意見をお聴きするため、令和３年度から毎年

度、住民基本台帳に記載されている 18 歳以上の市民の皆さまの中から 3,000 名の方を無作

為に選ばせていただき、意識調査を実施しています。 

本調査は、無記名でお答えいただき、結果は「この意見の方は全体の何％」という形で集計し

ますので、回答者個人の情報が特定されることはありません。 

また、回答いただいた内容は、総合計画の推進や市政運営全般の参考とさせていただく目的

以外には一切使用しません。 

お忙しい中、お手数をおかけいたしますが、本調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださるよう

お願い申し上げます。 

 

令和６年４月 

小田原市長  守屋 輝彦  

 回答方法   ※あなたの IDは 【«回答 ID»】 です。 

必ず宛て名のご本人が回答してください。（代筆可能） 

所要時間は約 15分（81問）です。 

回答方法は以下の３つの方法から１つの方法をお選びください。 

※回答用紙とオンラインにおいて、同一 IDでの回答が確認された場合、回答用紙を優先します。 

（１） 調査票兼回答用紙に直接記入して回答 

・黒のボールペンか、濃い鉛筆などではっきりと記入してください。 

・記入が終わりましたら、返信用封筒に、調査票兼回答用紙を入れて投函してください。 

・返信用封筒は切手不要です。また、回答者の住所や氏名は記入しないでください。 

（２） スマートフォンでの回答 

・2次元コードを読み取り、専用ページから回答してください。 

（３） パソコンでの回答 

・下記のサイト URL を入力するか、小田原市のホームページのサイト内検索

に「p31756」と入力して、専用ページにアクセスしてください。 

《サイト URL》 

https://www.city.odawara.kanagawa.jp/p31756.html 

※なお、昨年度の調査結果も、上記 URLのページで確認できます。 

回答期限は ５月 1０日（金）【必着】 です。 

■問い合わせ先 小田原市企画部 企画政策課 企画政策係 

電話：0465-33-1253（直通） 

電子メール：kikaku@city.odawara.kanagawa.jp 



 

 

調 査 票 兼 回 答 用 紙 

 「回答方法」に記載されている、ID を記入してください  

【    ‐        】 

※この ID は重複回答の回避を目的としており、個人を特定するものではありません。 

 

 A． あなたご自身について教えてください  ＜全11問＞ 

問１ あなたの性別を伺います。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．男性 ２．女性 ３．その他 

 

問２ あなたの年齢を伺います。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．10歳代 ２．20歳代 ３．30歳代 ４．40歳代 

５．50歳代 ６．60歳代 ７．70歳代 ８．80歳代以上 

 

問３ あなたは配偶者がいらっしゃいますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．未婚 ２．既婚（パートナー登録を含む） ３．離別 ４．死別 

 

問４ 同居の家族構成を伺います。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．ひとり暮らし ２．夫婦 

３．二世代同居（あなたと子供） ４．二世代同居（あなたと親） 

５．三世代同居 ６．その他（           ） 

 

問５ 同居の家族には、次に当てはまる方がいらっしゃいますか。あなた自身を含め、次の中からあてはまるものす

べてに〇をつけてください。また、（）内に人数を記入してください。 

１．未就学の子ども（    人） ２．小学生（    人） 

３．中学生（    人） ４．高校生（    人） 

５．大学生・専門学生（    人） ６．65～74歳の高齢者（    人） 

７．75歳以上の高齢者（    人） ８．該当する人はいない 

 

問６ あなたの居住形態はどれにあたりますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．戸建て（持ち家） ２．戸建て（賃貸） 

３．マンション・アパート（持ち家） ４．マンション・アパート（賃貸） 

５．寮・社宅等 ６．その他（                      ） 

  



 

問７ あなたの住まいは、どの連合自治会区域に含まれますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。連合自

治会がわからない場合は、枠外の欄に住所を記入してください。（記入例：小田原市 栄町１丁目） 

１．緑 ２．新玉 ３．万年 ４．幸 ５．十字 

６．片浦 ７．早川 ８．大窪 ９．山王網一色 10．足柄 

11．芦子 12．二川 13．久野 14．東富水 15．富水 

16．桜井 17．酒匂・小八幡 18．下府中 19．富士見 20．豊川 

21．上府中 22．曽我 23．下曽我 24．国府津 25．前羽 

26．橘北     

※ わからない場合：（小田原市            ）※番地以下は記入不要 

 

問８ あなたの居住歴をお聞きします。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．小田原市に生まれ、ずっと市内に住んでいる ２．小田原市に生まれ、市外に出たことがある 

３．小田原市外で神奈川県内生まれである ４．神奈川県外生まれである 

 

問９ あなたは小田原市に居住して何年ですか。次の中から１つだけ〇をつけてください。なお、一度市外に転出

している場合は、通算年数でお答えください。 

１．1年未満 ２．1～５年 ３．６～10年 ４．11～20年 ５．21年以上 

 

問10 あなたの主な就業状況について伺います。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．会社員 ２．公務員 ３．自営業・個人事業主 

４．会社役員 ５．専業主婦・夫 ６．パート・アルバイト 

７．学生※1 ８．無職※2 ９．その他（               ） 

※１ パート・アルバイト等している学生の方は、こちらを選択してください。 ※２ 年金生活者等を含みます。 

 

問11 あなたの世帯収入（年金、配偶者の収入も含む）について伺います。次の中から１つだけ〇をつけてくだ

さい。 

１．100万円以下 ２．101～200万円 ３．201～400万円 

４．401～600万円 ５．601～800万円 ６．801～1000万円 

７．1001～1200万円 ８．1201万円以上 ９．わからない 

 

  



 

 B． あなたが小田原市に対して持つイメージを教えてください  ＜全５問＞ 

問12 あなたは、小田原市に愛着を感じていますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．とても感じている ２．ある程度感じている ３．あまり感じていない ４．全く感じていない 

 

問13 小田原市に対してどんなイメージを持っていますか。次の中から3つまで選んで〇をつけてください。 

１．小田原城を中心とした歴史ある城下町 ２．豊かな自然(森・里・川・海)に恵まれたまち 

３．外国人をはじめ多くの観光客が訪れる観光都市 ４．箱根や伊豆の玄関口 

５．なりわい（地場産業）が盛んなまち ６．著名人の邸宅が多かったまち 

７．都会でも田舎でもないまち ８．温暖な気候で住みやすいまち 

９．都心に近く、交通の便が良いまち 10．食べ物が美味しいまち 

11．人と人のつながりが強いまち 12．この中にイメージするものはない 

13．その他（                                                       ） 

 

問14 小田原市は、住みやすいまちですか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．とても住みやすい ２．ある程度住みやすい ３．住みにくい ４．きわめて住みにくい 

 

問15 今後も小田原市に住み続けたいですか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．ずっと住み続けたい ２．当分住み続けたい ３．いずれ転居したい ４．すぐに転居したい 

 

問16‐A 問15で、「１．ずっと住み続けたい」または「２．当分住み続けたい」を選んだ方に伺います。その理由

は何ですか。次の中から３つまで選んで〇をつけてください。 

１．周辺の居住環境が良い ２．自然環境が豊か 

３．交通の便が良い ４．親しい人間関係がある 

５．生まれ育ったまちだから ６．通勤・通学や業務に便利 

７．買い物や通院など日常生活が便利 ８．防災面で安心できる 

９．子育て支援が充実 10．福祉サービスが充実 

11．娯楽や余暇を楽しむ場が豊富 12．歴史や伝統を感じることができる 

13．その他（                                                       ） 

 

問16‐B 問15で、「３．いずれ転居したい」または「４．すぐに転居したい」を選んだ方に伺います。その理由は

何ですか。次の中から３つまで選んで〇をつけてください。 

１．周辺の居住環境が良くない ２．自然環境が豊かでない 

３．交通が不便 ４．人間関係に不満 

５．生まれ育ったまちではない ６．通勤・通学や業務に不便 

７．買い物や通院など日常生活が不便 ８．防災面で不安 

９．子育て支援が不十分 10．福祉サービスが不十分 

11．娯楽や余暇を楽しむ場が少ない 12．その他（                    ） 

 



 

 C． あなたの幸福感について教えてください  ＜全６問＞ 

問17 現在、あなたはどれぐらい幸せだと感じていますか。 

「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字に1つ 

だけ○をつけてください。 

とても幸せ  １０  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0  とても不幸 

 

問18 幸せを判断する際に、重視した点は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてください。 

１．健康状態 ２．自由な時間 ３．就業状況（仕事の有無、安定） 

４．精神的なゆとり ５．社会貢献などの生きがい ６．家族関係 

７．友人関係 ８．職場の人間関係 ９．地域とのつながり 

10．仕事の充実度 11．家計の状況（所得・消費） 12．充実した余暇 

13．その他（                                                      ） 

 

問19 現在、あなたの住んでいる地域の暮らしにどの程度満足していますか。 

「とても満足」を10点、「とても不満足」を0点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字に 

1つだけ〇をつけてください。 

とても満足  １０  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0  とても不満足 

 

問20 あなたの町内（集落）の人々は、大体において、どれぐらい幸せだと思いますか。 

「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点として、いずれかの数字に1つだけ〇をつけてください。ここでは 

自分の同居家族は除いて考えてください。わからない場合は11に〇をつけてください。 

とても幸せ  １０  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0  とても不幸 

11  わからない 

 

問21 自分だけでなく、身近なまわりの人も楽しい気持ちでいると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてくだ 

さい。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問22 今から5年後、あなたはどれくらい幸せだと思いますか。「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点とすると、 

何点くらいになると思いますか。いずれかの数字に1つだけ〇をつけてください。 

とても幸せ  １０  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0  とても不幸 

  



 

 D．小田原市のまちづくりに対する満足度や、重要度について教えてください ＜全1問＞ 

問23 現在、小田原市が進めている施策の、あなた自身の満足度と重要度について、考えに最も近いものに１つずつ 

〇をつけてください。   ※重要度は「今後、取り組むべき施策として重要であるか」の観点でお考え下さい。 

小田原市が実施している施策 

現在の満足度 今後の重要度 

とても 

満足 
満足 不満 

とても 

不満 

とても 

重要 
重要 

重要 

ではない 

全く重要 

ではない 

（記入例） ○     ○   

1 互いを尊重し地域で助け合う社会の推進         

2 高齢者福祉の充実         

3 障がい者福祉の充実         

4 健康づくりへの支援         

5 地域医療体制の充実         

6 消防・救急体制の充実         

7 防災対策         

8 交通安全・防犯対策の充実         

9 地域活動・市民活動の推進         

10 子ども・子育て支援策の充実         

11 学校教育の充実         

12 企業誘致・新しい働き方の推進         

13 商工業の振興         

14 農林業の振興         

15 水産業の振興         

16 観光の推進         

17 歴史資産の保存・活用         

18 文化やスポーツなど生涯学習の振興         

19 脱炭素社会*1の実現に向けた取組         

20 環境保全対策の充実         

21 廃棄物の減量化と資源化・環境美化         

22 市街地の整備         

23 住環境の整備         

24 道路や公共交通の充実         

25 上下水道の整備         

                                                      

*1 地球温暖化を防止するため、二酸化炭素排出量を全体としてゼロとするカーボンニュートラルを目指す社会のこと。 

 

 

  

 



 

 E． あなたの暮らしについて教えてください  ＜全58問＞ 

問24 暮らしている地域は、24時間365日安心して医療が受けられる体制が整っている（医療機関、医療サービス

が充実している）と思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問25 暮らしている地域の自然環境に満足していますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問26 問25で選んだ回答の理由として、次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてください。 

１．空気のきれいさ ２．河川や川辺のきれいさ、親しみやすさ 

３．まちの静けさ ４．悪臭や有害物質への対策 

５．森林や里山の緑の多さ ６．市街地の緑の多さ 

７．野生の動植物にふれる機会の多さ ８．海や海辺のきれいさ、親しみやすさ 

９．自然景観とまちなみとの調和 10．自然と調和した農林水産業 

11．まちの清潔さ 12．市民や企業の環境への配慮 

 

問27 暮らしている地域では、身近に自然を感じることができると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問28 暮らしている地域の空気や水は澄んでいてきれいだと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問29 あなたが、自然環境にやさしい生活のために行っていることは何ですか。次の中からあてはまるものすべてに〇を

つけてください。 

１．自然環境に関するイベント（地域の清掃や自然体験など）に参加 

２．自然環境に配慮した取組をしている会社や製品を選ぶようにしている 

３．節電や節水、高効率な家電に買い替えるなど省エネルギーを意識している 

４．公共交通機関や自転車を使ったり、車を運転する際はエコドライブを心掛けている 

５．再生可能エネルギーを取り入れている（太陽光発電や電力の購入先の切り替えなど） 

６．ごみの分別をしっかりしている 

７．３R（リデュース・リユース・リサイクル）を実践している 

８．買いすぎや作りすぎをせず、食品ロスを出さないように心掛けている 

９．庭などで植物を育てるなど緑を増やすようにしている 

10．その他（                                                 ） 

 

問30 暮らしている地域では、リサイクルや再生可能エネルギー活用等、環境（ゼロカーボン推進を含む）への取組み

が盛んであると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

  



 

 

問31 あなたのお住まいでは、太陽光発電設備を設置していますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．設置している ２．設置を検討している ３．設置予定はない ４．貸家等のため設置できない 

 

問32 問31で、「３．設置予定はない」を選んだ方に伺います。どのような条件であれば設置を検討しますか。 

次の中から3つまで〇をつけてください。 

１．設置できる場所が得られること ２．住宅などの日当たりが改善されること 

３．初期費用が安くなること ４．投資回収年数が短くなること 

５．電力会社による買取制度が安定すること ６．設備のメンテナンスに不安がないこと 

７．転居などの可能性がなくなること ８．景観などのトラブルに不安がないこと 

９．国や市による支援策の理解が進むこと 10．その他（                     ） 

 

問33 暮らしている地域では、防災対策がしっかりしていると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問34 あなたは、ここ５年以内で防災訓練に参加したことがありますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

１．参加したことがある ２．参加したことがない 

 
問35‐A 問34で、「１．参加したことがある」を選んだ方に伺います。防災訓練に参加したことでどのようなことを 

感じましたか。次の中から３つまで選んで〇をつけてください。 

１．防災の大切さを知るきっかけとなった ２．災害時に自分がとるべき行動を知ることができた 

３．災害時に地域が行う活動を知ることができた ４．内容が形式化しており、新たな知識は得られなかった 

５．もっと多くの人が参加すると良い ６．特にない 

７．その他（                                                       ） 

 

問35‐B 問34で、「２．参加したことがない」を選んだ方に伺います。その理由は何ですか。次の中から3つまで 

選んで〇をつけてください。 

１．内容が形式化している ２．いつ実施しているか知らなかった 

３．会場に行くのが大変 ４．関心がなかった 

５．時間が拘束される ６．仕事などと重なった 

７．訓練に参加する必要がないと判断した ８．特に理由はない 

９．その他（                                                       ） 

 
問36 あなたは、災害時の情報をどのように入手していますか。次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてください。 

１．市の防災アプリ（おだわら防災ナビ） 

３．防災行政無線 

５．テレビ放送（ジェイコム湘南・神奈川のデータ放送） 

７．緊急速報メール 

９．市ホームページ 

11．地域ポイントアプリ 

13.  NAVI-O 

15．その他（              ） 

２．防災メール 

４．テレホンサービス 

６．FM おだわら 

８．Yahoo！防災速報 

10．J:COM 防災情報サービス 

12．観光アプリ「小田原さんぽ」 

14. 入手できない 

 

 

  



 

 

問37 暮らしている地域では、介護・福祉施設のサービスが受けやすいと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてく

ださい。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問38 暮らしている地域は、日常の買い物に全く不便がないと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問39 暮らしている地域は、飲食を楽しめる場所が充実していると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてくださ

い。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問40 自宅には、心地のいい居場所がありますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問41 自宅の近辺で、騒音に悩まされていますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

※回答の点数が逆転しています 

非常にあてはまる  １  ２  3  ４  ５  全くあてはまらない 

 

問42 暮らしている地域では、適度な費用で住居を確保できますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問43 暮らしている地域では、公共交通機関で、好きな時に好きなところへ移動ができますか。次の中から１つだけ〇

をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問44 暮らしている地域では、公共交通機関での市外への移動が便利だと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけ

てください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問45 暮らしている地域では、公共交通機関での市内の移動（地域交通）が便利だと思いますか。次の中から１つ

だけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問46 暮らしている地域には、楽しい時間を過ごせる娯楽施設があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてくだ 

さい。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問47 暮らしている地域では、子育て支援・補助が手厚いと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問48 暮らしている地域では、子どもたちがいきいきと暮らせると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

  



 

 

問49 暮らしている地域では、教育環境（小・中・高校）が整っていると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてく 

ださい。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問50 暮らしている地域では、通学しやすい場所に学校があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問51 暮らしている地域の行政は、地域のことを真剣に考えて（効率的・効果的に運営して）いると思いますか。次の

中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問52 暮らしている地域の公共施設は使い勝手がよく、便利だと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問53 暮らしている地域では、行政サービスのデジタル化が進んでいると感じますか。次の中から１つだけ〇をつけてく

ださい。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問54 暮らしている地域では、仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しやすいと感じますか。次の中から１つ

だけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問55 暮らしている地域では、デジタルサービスによって生活が便利になってきていると感じていますか。次の中から１つ

だけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問56 暮らしている地域の雰囲気は、あなたにとって心地よいと感じますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問57 暮らしている地域には、まちなか、公園、川沿い等で、心地よく歩ける場所があると思いますか。次の中から１つ

だけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問58 暮らしている地域には、自慢できる都市景観（まちなみ）があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてく

ださい。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問59 暮らしている地域には、自慢できる歴史的景観があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

  



 

 

問60 暮らしている地域は、防犯対策（交番・街灯・防犯カメラ・住民の見守り等）が整っており、治安がよいと思い

ますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問61 暮らしている地域では、歩道や信号が整備されていて安心であると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけて

ください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問62 あなたは、同じ町内（集落）に住む人たちを信頼していますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問63 暮らしている地域では、地域活動（自治会・地域行事・防災活動等）への市民参加が盛んですか。次の中か

ら１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問64 暮らしている地域には、困ったときに相談できる人が身近にいますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問65  あなたは、自分が困ったときに誰を頼りにしますか。次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてください。 

１．家族・親族 ２．友人・知人 ３．職場（同僚など） ４．近隣住民 

５．市役所 ６．頼る人がいない ７．その他（                     ） 

 

問66 あなたは、町内（集落）の人が困っていたら手助けをしますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問67 あなたは、町内（集落）に対して愛着を持っていますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問68 町内（集落）には、どんな人の意見でも受け入れる雰囲気があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけ

てください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問69 あなたは、見知らぬ他者であっても信頼しますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問70 あなたは、町内（集落）の人が自分をどう思っているかが気になりますか。次の中から１つだけ〇をつけてくださ

い。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問71 暮らしている地域には、女性が活躍しやすい雰囲気があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてくださ

い。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

  



 

 

問72 暮らしている地域には、若者が活躍しやすい雰囲気があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてくださ

い。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問73 自分のことを好ましく思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問74 あなたは、身体的に健康な状態であると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問75 あなたは、精神的に健康な状態であると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問76 暮らしている地域は、文化・芸術・芸能が盛んで誇らしいと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問77 将来生まれてくる世代のために、良い環境や歴史・文化を残したいと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけて

ください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問78 暮らしている地域では、学びたいことを学べる機会があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問79 暮らしている地域では、やりたい仕事を見つけやすいと思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問80 暮らしている地域では、適切な収入を得るための機会があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつけてくださ

い。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

問81 暮らしている地域には、新たな事に挑戦・成長するための機会があると思いますか。次の中から１つだけ〇をつ

けてください。 

非常にあてはまる  5  4  3  2  １  全くあてはまらない 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
 

最後に、今回の市民意識調査に対するご意見などがありましたら、お聞かせください。 

 

 


